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– Izveštaj

Uvod

Ode lje nje za rat ne zlo či ne Vi šeg su da u Be o gra du (u da ljem tek stu Ode lje nje za 
rat ne zlo či ne) do ne lo je u 2010. go di ni de vet pr vo ste pe nih pre su da, ko ji ma je 13 
op tu že nih osu đe no i je dan oslo bo đen kri vič ne od go vor no sti. Ve će za rat ne zlo či ne 
Ape la ci o nog su da u Be o gra du (u da ljem tek stu Ape la ci o ni sud u Be o gra du) do ne lo 
je se dam pre su da, ko ji ma je 21 op tu že ni pra vo sna žno osu đen1, tro ji ca su oso bo đe
ni kri vi ce2 dok je u od no su na pe to ri cu op tu že nih3 pr vo ste pe na pre su da uki nu ta i 
pred met vra ćen na po nov no su đe nje. U slu ča ju Tu zlan ska ko lo na, Ape la ci o ni sud u 
Be o gra du otvo rio je pre tres, i na kon sa slu ša nja sve do ka od bra ne pred met je vra tio 
pr vo ste pe nom su du na po nov no su đe nje pred iz me nje nim ve ćem. U pred me tu Su va 
Re ka Ape la ci o ni sud je po tvr dio pre su du i ka znu za tvo ra op tu že nom Re pa no vi ću.

U to ku 2010. go di ne Fond za hu ma ni tar no pra vo (FHP) je za stu pao ošte će ne u pet 
pred me ta  rat nih zlo či na pred sud skim ve ći ma Ode lje nja za rat ne zlo či ne4 i u pred
me tu Emi ni, pred Vi šim su dom u Ni šu. Po sma tra či FHPa pra ti li su glav ni pre tres 
12 pred me ta rat nih zlo či na pred sud skim ve ći ma Ode lje nja za rat ne zlo či ne5, glav ni 
pre tres u pred me tu Ku šnin, pred Vi šim su dom u Ni šu, i tri sed ni ce Ape la ci o nog su da 
u Be o gra du6. 

1 Pred me ti Sta ri Maj dan, Po du je vo, Su va Re ka, Ov ča ra-Da mir Si re ta i Ov ča ra-Mi ro ljub Vu jo vić i dr.
2 Pred met Su va Re ka.
3 Pred me ti Bi ti ći, Tu zlan ska ko lo na, Po du je vo i Su va Re ka.
4 Pred me ti Po du je vo, Zvor nik II, Lo vas, Sko či ći i Ću ška.
5  Ban ski Ko va če vac, Me dak, Sta ra Gra di ška, Pri je dor, Su va Re ka/Suharekë – Ra doj ko Re pa no vić, Vu ko var, 

Te nja, Gnji lan ska gru pa, Zvor nik III, Be li Ma na stir, Ras to vac i Lič ki Osik.
6 Sta ri Maj dan, Ov ča ra i Tu zlan ska ko lo na.
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1.Opštekarakteristike

Na osno vu di rekt nog uče šća u su đe nji ma u svoj stvu pu no moć ni ka ošte će nih i pra će
nja su đe nja u osta lim pred me ti ma, FHP iz dva ja ne ko li ko ka rak te ri sti ka pro ce su i ra
nja rat nih zlo či na u Sr bi ji:

1.1.Najvišeustupljenihpredmeta
Ve ći na pred me ta pred sud skim ve ći ma Ode lje nja za rat ne zlo či ne od no se se na rat ne 
zlo či ne pre ma hr vat skim ci vi li ma u oru ža nim su ko bi ma u Hr vat skoj, ko je je Mi ni
star stvo pra vo su đa Re pu bli ke Hr vat ske ustu pi lo Tu ži la štvu za rat ne zlo či ne Re pu
bli ke Sr bi je (u da ljem tek stu Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne), zbog to ga što osum nji če ni 
ni su do stup ni po li cij skim i sud skim or ga ni ma Re pu bli ke Hr vat ske [bo ra ve u Sr bi ji]. 
Pred me ti su ustu plje ni na osno vu Spo ra zu ma o sa rad nji u pro go nu uči ni la ca kri vič
nih de la rat nih zlo či na, pot pi sa nom iz me đu Re pu bli ke Sr bi je i Re pu bli ke Hr vat ske 
2006. go di ne. Je dan pred met je Mi ni star stvo prav de BiH ustu pi lo Tu ži la štvu za rat ne 
zlo či ne, a dru gi po stu pak, ta ko đe za rat ne zlo či ne u BiH, po kre nut je na osno vu do
go vo ra Tu ži la štva za rat ne zlo či ne i Vr hov nog su da Re pu bli ke Srp ske, ko ji je do neo 
pre su du op tu že nom (ko ji bo ra vi u Sr bi ji) u od su stvu. Šest pred me ta, pre u ze tih iz 
Re pu bli ke Hr vat ske, za vr še ni su u 2010. go di ni, kao i dva pred me ta iz BiH. Reč je 
o pred me ti ma sa ma njim bro jem žr ta va. Osim glav nog pre tre sa u pred me tu Ban ski 
Ko va če vac, ko ji je tra jao 29 su de ćih da na, u osta lim slu ča je vi ma ustu plje nih pred me
ta glav ni pre tres je tra jao od če ti ri do de vet su de ćih da na. 

1.2.Selektivneoptužnice
Me đu slu ča je vi ma, či ju je is tra gu ini ci ra lo Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne, Lo vas je naj ja či 
tu ži lač ki i sud ski pred met. Za po či nje ne rat ne zlo či ne u hr vat skom se lu Lo vas, Tu ži
la štvo za rat ne zlo či ne pr vi put je po di glo op tu žni cu pro tiv ofi ci ra biv še JNA, ma da 
ne pro tiv ge ne ra la, od go vor nih na osno vu lič ne i ko mand ne od go vor no sti.  Sud sko 
ve će ko jim perd se da va su di ja Oli ve ra An đel ko vić bes pre kor no vo di do ka zni po stu
pak. Pred se da va ju ća ve ća je če sto u si tu a ci ji da de talj no is pi tu je sve do ke Tu ži la štva 
za rat ne zlo či ne ume sto tu ži la ca, ko ji se  još uvek ne sna la ze naj bo lje u no voj ulo zi 
[de talj no is pi ti va nje sve do ka ko je su predložili]. 
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1.3.Manjkaveistrage
Is tra ge ko je po kre će Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne tra ju ve o ma du go. U pred me ti ma 
ko ji se od no se na rat ne zlo či ne na Ko so vu upa dlji vo je da Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne 
po di že op tu žni ce na osno vu de li mič no spro ve de ne is tra ge7, da iz o sta je po ve zi va nje 
do ga đa ja, lo ka ci ja i po či ni la ca, i da Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne i da lje šti ti vi so ke po
li cij ske i voj ne ofi ci re od kri vič ne od go vor no sti.

1.4.Nesnalaženjetužilacaunovojulozi
Iz me na ma Za ko na o kri vič nom po stup ku, tu ži o ci su do bi li pri mar nu ulo gu u do ka
zi va nju op tu žni ce, ali oni su i da lje ne do volj no ak tiv ni pri li kom is pi ti va nja op tu že nih 
i ključ nih sve do ka, raz ja šnje nja ne do sled no sti u nji ho vim ra ni jim iz ja va ma, ne sla ga
nja sa iz ja va ma dru gih sve do ka i op tu že nih, raz ja šnje nja kon tek sta u ko me je rat ni 
zlo čin iz vr šen, i pri ka za lič no sti op tu že nih u vre me, pre i na kon iz vr še nja kri vič nog 
de la. Zbog to ga su če ste iz me ne op tu žni ca, po ne kad i ne ko li ko da na pre za vr šet ka 
sud skog po stup ka. Po pra vi lu, iz me nje ne op tu žni ce su bla že po op tu že ne i re zul ti ra ju 
iz ri ca njem bla gih ka zni ili oslo ba đa ju ćih pre su da.

1.5.Političkipostupci
Ne za vi sni po sma tra či sma tra ju da je Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo op tu žni cu 
pro tiv Ili je Ju ri ši ća iz po li tič kih raz lo ga, da po ka že na ci o na li stič koj jav no sti u Sr bi ji 
da ne će pro go ni ti sa mo Sr be ko ji su po či ni li rat ne zlo či ne ne go i po či ni o ce rat nih 
zlo či na pre ma Sr bi ma. To kom su đe nja, po ka za lo se da se sud sko ve će ko jim je pred
se da va la Vin ka Be ra haNi ki će vić po na ša lo kao da oba vlja po li tič ki za da tak, ta ko da 
od Tu ži la štva za rat ne zlo či ne ni je zah te va lo da do ka zu je op tu žni cu ne go ju je pri
hva ti lo u ce li ni.

1.6.Dugasuđenjaosnovnihpredmeta
U slu ča je vi ma ko je je iz vor no po kre nu lo Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne, kao što su pred
me ti Zvor nik, Su va Re ka i Lo vas, su đe nja tra ju  du go, do brim de lom zbog to ga što se 
od no se na ve li ki broj žr ta va, što zah te va sa slu ša nje ve ćeg bro ja sve do ka i ošte će nih, a i 
zbog to ga što se  su đe nja za kri vič na de la iz obla sti or ga ni zo va nog kri mi na la od vi ja ju 
u istim sud ni ca ma u ko ji ma i su đe nja za rat ne zlo či ne. Su prot no za kon skim od red ba
ma ko je se od no se na pre kid i ob u sta vu glav nog po stup ka, su đe nja se če sto odr ža va ju 
je dan put me seč no, a do ga đa se da se glav ni pre tres od la že na du ži vre men ski pe riod. 
U pred me ti ma sa ve ćim bro jem op tu že nih, pro đe tri go di ne od otva ra nja glav nog 
pre tre sa do ob ja vlji va nja pre su de.

7 Pred me ti Su va Re ka, Bi ti qi i Ću ška.
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 1.7.Neodgovarajućapodrškasvedocima/oštećenimaizaštitasvedoka
Po dr šku sve do ci ma/ošte će ni ma pru ža ju Slu žba za sve do ke Vi šeg su da u Be o gra du 
i Je di ni ca MUP Sr bi je za za šti tu sve do ka8 [u da ljem tek stu Je di ni ca] ko ja sa ra đu je 
sa po li cij skim je di ni ca ma za za šti tu sve do ka u Hr vat skoj i BH, kao i sa Slu žbom 
EULEXa za is tra gu rat nih zlo či na.  Za da tak Slu žbe su da za za šti tu sve do ka je da sa
če ka sve do ke i sve do ke/ošte će ne na ula zu u zgra du, oda kle ih vo di u so bu za sve do ke, 
pra ti ih do sud ni ce, i na kon za vr še nog sve do če nja pra ti ih do iz la ska iz zgra de ili ih, 
ako su ošte će ni iz re gi je, pre da je Je di ni ci ili Slu žbi EULEXa. Slu žba EULEXa, na 
osno vu po da ta ka o sve do ci ma/ošte će ni ma ko je do bi je od FHP i Tu ži la štva za rat ne 
zlo či ne, lo ci ra i ko mu ni ci ra sa ošte će ni ma na Ko so vu, or ga ni zu je nji hov put i pra ti 
ih to kom bo rav ka u Be o gra du. 

Sve do ci srp ske na ci o nal no sti sa mi or ga ni zu ju svoj put, a od ula ska u zgra du su da 
ima ju isti tret man kao i sve do ci/ošte će ni.

Osim sve do ka i sve do ka/ošte će nih, u po stup ci ma za rat ne zlo či ne uče stvu ju i za šti
će ni sve do ci, či ju za šti tu, na osno vu od lu ke Ko mi si je za za šti tu sve do ka, spro vo di 
Je di ni ca MUPa Re pu bli ke Sr bi je za za šti tu sve do ka, na či je po na ša nje ima uze mi
ra va ju ćih pri med bi9. Po da ci do ko jih je do šao FHP po ka zu ju da je u 2010. go di ni 
za šti će ni sve dok u pred me tu Po du je vo II na pu stio pro gram za šti te zbog mal tre ti ra nja 
i me ra dez o ri jen ta ci je ko je je pre ma nje mu pri me nji va la Je di ni ca. Jed nog za šti će nog 
sve do ka u pred me tu 37.od red PJP, Je di ni ca je u ju lu 2010. go di ne is klju či la iz pro
gra ma za šti te bez obra zlo že nja, dok je dru gi za šti će ni sve dok naj vi šim in sti tu ci ja ma 
Re pu bli ke Sr bi je i FHPu upu tio broj ne pri tu žbe na po na ša nje pri pad ni ka Je di ni ce i 
Tu ži la štva za rat ne zlo či ne, ko je su osta le bez re ak ci je.

1.8.Praksadavanjalažnogiskaza
Ve ći na sa slu ša nih sve do ka ne že li da iz ne se svo ja sa zna nja o po či nje nom rat nom zlo
či nu i  po či ni o ci ma. Raz lo zi za to su naj če šće ume ša nost sve do ka u iz vr še nje zlo či na, 
so li dar nost sa op tu že ni ma, pri ti sak čla no va po ro di ce i od bra ne op tu že nih, kao i li ca 
či je bi uče šće mo glo bi ti ot kri ve no, a kod ma njeg bro ja sve do ka je pri su tan i strah od 
osu de lo kal ne za jed ni ce. Sud ne ma na či na da sve do ke na te ra da ka žu isti nu. S dru ge 
stra ne, či nje ni ca da ni je dan sve dok ni je op tu žen za da va nje la žnog is ka za stva ra uti
sak, po naj vi še kod sve do ka, da sud to le ri še is po ljav nje so li dar no sti sa op tu že ni ma. 

8 Za kon o pro gra mu za šti te uče sni ka u kri vič nom po stup ku, 1.01.2006.
9 Iz ve štaj FHP o ne za ko ni to sti ma u pro ce su i ra nju rat nih zlo či na, po ver ljiv do ku ment do mar ta 2011.
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1.9.Izricanjeblagihkazni
Za raz li ku od pr vih pr vo ste pe nih pre su da [pred met Ovčara], sud ska ve ća, i u pr vo ste
pe nom i u dru go ste pe nom po stup ku, iz ri ču ni ske za tvor ske ka zne za iz u zet no te ška 
kri vič na de la sa te škim po sle di ca ma. Pri od me ra va nju vi si ne za tvor ske ka zne, sud ska 
ve ća pri me nju ju in sti tut olak ša va ju ćih okol no sti, kao što su po ro dič ne pri li ke, te ško 
ma te ri jal no sta nje i ži vot na dob op tu že nog, ko je ni na ko ji na čin ne uka zu ju na od
nos op tu že nog pre ma po či nje nom rat nom zlo či nu. In sti tut olak ša va ju ćih okol no sti 
pri me nju ju svi su do vi u re gi ji, a osim Dr žav nog su da BiH, ne ma pri me ra da je osu
đe no li ce bla že ka žnje no zbog pri zna nja kri vič nog de la, ka ja nja, sa o se ća nja sa žr tva
ma, ili ot kri va nja dru gih uči ni la ca.

1.10.Slabaodbranaoptuženih
Po pra vi lu, op tu že ne za rat ne zlo či ne iz re do va di rekt nih po či ni la ca i na red bo da va ca 
naj ni žeg ran ga bra ne advo ka ti po slu žbe noj du žno sti. Sud ih pla ća sa za ka šnje njem 
od go di nu da na, što sa svim si gur no uti če na nji ho vo pro fe si o nal no an ga žo va nje. Sa 
iz u zet kom ne ko li ci ne bra ni la ca, ko ji se ozbilj no pri pre ma ju za is pi ti va nje sve do ka 
op tu žbe, ve ći na advo ka ta se ne pri pre ma ni ka da is pi tu je sve do ke ko je su sa mi pred
lo ži li. Če sto od su stvu ju sa su đe nja, je dan dru gog za me nju ju, što do vo di do ne kon
zi stent ne od bra ne op tu že nih. Ne ki od njih vr lo otvo re no op tu žu ju sve do ke/ošte će ne 
da la žu i da su in stru i ra ni od stra ne pu no moć ni ka po ro di ca žr ta va. U slu ča je vi ma u 
ko jim advo kat Go ran Pe tro ni je vić bra ni ne kog od op tu že nih, a po pra vi lu on bra ni 
naj vi še po ran gu u po li ci ji ili voj sci, on tra ži od su da da iz po stup ka uda lji Na ta šu 
Kan dić, iako za kon da je pra vo ošte će ni ma da po svo joj vo lji iza be ru pu no moć ni ka. 

1.11.Regionalnasaradnja
Re gi o nal na sa rad nja sa pra vo sud nim or ga ni ma Hr vat ske, Cr ne Go re i Bo sne i Her
ce go vi ne zna čaj no je bo lja u od no su na pret hod ne go di ne. Za hva lju ju ći to me, pred 
sud skim ve ći ma Ode lje nja za rat ne zlo či ne ve li ki broj sve do ka sve do čio je ne po sred
no ili pu tem vi deo lin ka iz pro sto ri ja žu pa nij skih su do va u Hr vat skoj ili Su da BiH u 
Sa ra je vu. Pot pi san je Spo ra zum o iz ru če nju iz me đu Sr bi je i Cr ne Go re 29.10.2010. 
go di ne, ko ji, iz me đu osta log, pred vi đa iz ru če nje za kri vič na de la pro tiv čo več no sti i 
dru gih do ba ra za šti će nih me đu na rod nim pra vom, uklju ču ju ći i rat ne zlo či ne. Sli čan 
spo ra zum Sr bi ja je pot pi sa la u ju nu 2010. go di ne sa Hr vat skom, ali taj spo ra zum ob
u hva ta sa mo kri vič na de la or ga ni zo va nog kri mi na la i ko rup ci je. Ipak, pro blem su đe
nja u od su stvu u Re pu bli ci Hr vat skoj re šen je na taj na čin što je hr vat sko pra vo su đe, 
na osno vu Spo ra zu ma o sa rad nji u pro go nu uči ni la ca kri vič nih de la rat nih zlo či na, 
ustu pi la pra vo su đu Re pu bli ke Sr bi je broj pred me ta, u ko ji ma se op tu že ni ma su di lo 
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u od su stvu. Sa Tu ži la štvom BiH još uvek ni je pot pi san spo ra zum o raz me ni do ka za 
u kri vič nim pred me ti ma rat nih zlo či na. 

2.PredmetiukojimajeFHPzastupaooštećene

2.1.SlučajPo du je vo10

Ape la ci o ni sud u Be o gra du je 15.06.2010. go di ne do neo pre su du, ko jom je utvr dio 
da je Ve će za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du, u pred me tu pro tiv Želj ka 
Đu ki ća i dr, pre su dom od 18.06.2009. go di ne uči ni lo bit nu po vre du kri vič nog po
stup ka jer je, su pro ti no čla nu 109d ZKPa, op tu že nog Želj ka Đu ki ća osu di lo sa mo 
na osno vu iz ja ve za šti će nog sve do ka, te je u tom de lu uki nuo pr vo ste pe nu pre su du, 
dok je osu đu ju ći deo pre su de ko ji se od no si na op tu že ne Dra ga na Me di ća, Dra ga na 
Bo ro je vi ća i Mi o dra ga Šo la ju po tvr dio. Po nov no su đe nje op tu že nom Đu ki ću po če
lo je 8.07.2010. go di ne pred istim sud skim ve ćem Ode lje nja za rat ne zlo či ne Vi šeg 
su da u Be o gra du. Glav ni pre tres je tra jao dva su de ća da na, to kom ko jih su po no vo 
sa slu ša ni op tu že ni Želj ko Đu kić i je dan sve dok, na kon če ga je sud sko ve će, ko jim je 
pred se da va la su di ja Sne ža na Ga ro tićNi ko lić11, 23.09.2010. go di ne do ne lo pre su du 
ko jom je op tu že nog Želj ka Đu ki ća ogla si lo kri vim i osu di lo na ka znu za tvo ra u tra
ja nju od 20 go di na.

Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je 14.04.2008. go di ne op tu žni cu pro tiv Želj ka 
Đu ki ća, Dra ga na Me di ća, Dra ga na Bo ro je vi ća i Mi o dra ga Šo la je, zbog to ga što su su, 
kao pri pad ni ci je di ni ce Škor pi o ni, re zer vnog sa sta va MUPa Re pu bli ke Sr bi je, u Po
du je vu/Podujevë 28.03.1999. go di ne ubi li 14 že na i de ce, a te ško ra ni li pe to ro de ce, 
či me su po či ni li rat ni zlo čin pre ma ci vil nom sta no vi štu iz čla na 142. stav 1. KZ SRJ.

Pr vo ste pe no su đe nje je po če lo 8.09.2008. go di ne pred Ve ćem za rat ne zlo či ne Okru
žnog su da u Be o gra du. Odr žan je 31 dan su đe nja, to kom ko jeg je sa slu ša no 34 sve
do ka, od ko jih se dam sve do ka/ošte će nih, či je je uče šće obez be zdio FHP, i dva sud ska 
ve šta ka. Je dan sve dok je imao sta tus za šti će nog sve do ka i sve do čio je pod pse u do ni

10  Broj ne re le vant ne či nje ni ce utvr đe ne su pra vo sna žnom pre su dom Sa ši Cvje tan, pri pad ni ku po li cij su pra vo sna žnom pre su dom Sa ši Cvje tan, pri pad ni ku po li cij
ske je di ni ce Škor pi o ni, ko ju je, 17.06.2005. go di ne, do neo Vr hov ni sud Re pu bli ke Sr bi je, po tvr đu
ju ći pre su du pr vo ste pe nog su da, ko ju je do ne la su di ja Bi lja na Si na no vić.

11  Čla no vi ve ća su bi le su di ja Vin ka Be ra haNi ki če vić i su di ja Rast ko Po po vić, ko ji je od ja nu a ra 2010. 
go di ne za me nio su di ju Ve ska Kra ta ji ća.
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mom P112. Op tu že ni Želj ko Đu kić, Dra gan Me dić i Dra gan Bo ro je vić osu đe ni su na 
ka znu za tvo ra u tra ja nju od 20 go di na a op tu že ni Mi o drag Šo la ja na ka znu za tvo ra 
u tra ja nju od 15 go di na.

Pre su da je za sno va na na sve do če nju „in saj de ra“ Go ra na Sto pa ri ća i za šti će nog sve do
ka P113, ko ji su tvr di li da su u že ne i de cu pu ca li upra vo op tu že ni, s tim što sve dok 
Go ran Sto pa rić ni je is klju čio mo guć nost da je i za šti će ni sve dok pu cao. Sud sko ve će 
je, me đu tim, po klo ni lo ve ru za šti će nom sve do ku da ni je pu cao. Op tu že ni i bra ni o ci 
su to kom su đe nja po ku ša va li da kom pro mi tu ju is ka ze ovih sve do ka. Svi osta li sa slu
ša ni sve do ci Sr bi, tvr di li su da na ve de ni do ga đaj ni su vi de li i da su za nje ga sa zna li iz 
me di ja, ka da je su đe nje po če lo. Ve li ki zna čaj za do no še nje osu đu ju će pre su de ima lo 
je sve do če nje če tvo ro pre ži ve le de ce – ošte će nih Sa ran de, Je ho ne, Li rie i Fa to sa Bo
gu jev ci. Nji ho vo sve do če nje i pre po zna va nje op tu že nih Dra ga na Me di ća i Mi o dra ga 
Šo la je, bi lo je od lu ču ju će za osu du ove dvo ji ce op tu že nih. 

2.2.Slučaj Zvor nik II
Ode lje nje za rat ne zlo či ne Vi šeg su da u Be o gra du, u ve ću ko jim je pred se da va la 
su di ja Ta tja na Vu ko vić, iz re klo je 22.11.2010. go di ne pre su du, ko jom je op tu že ne 
Bran ka Gru ji ća i Bran ka Po po vi ća pro gla si lo kri vi ma za uzi ma nje ta la ca i ne čo več no 
po stu pa nje pre ma nji ma, i to 27.05.1992. go di ne, zbog uzi ma nja 174 Mu sli ma na 
iz se la Di vič za ta o ce;  1.06.1992. go di ne, zbog uzi ma nja oko 700 Mu sli ma na iz se
la Đu li ći, Kli se i dru gih se la u op šti ni Zvor nik za ta o ce; i za pri nud no ra se lja va nje 
1649 Mu sli ma na iz se la Ko zluk. Sud sko ve će je op tu že nog Po po vi ća, ne ka da šnjeg 
ko man dan ta Te ri to ri jal ne od bra ne u op šti ni Zvor nik, ogla si lo kri vim i za ne čo več no 
po stu pa nje pre ma za tvo re nim ci vi li ma u za tvo ru u zgra di Su da za pre kr ša je i fa bri ci 
No vi iz vor, za po ma ga nje u ubi stvu Ab du la ha Bu lju ba ši ća zva nog Bu bi ca u za tvo ru 
Su da za pre kr ša je, za po ma ga nje u ubi ja nju naj ma nje 27 ci vi la i te le snom po vre đi
va nju vi še de se ti na za tvo re nih u Do mu kul tu re u se lu Če lo pek,  i za po ma ga nje u 
ubi ja nju naj ma nje 100 ci vi la i fi zič ko mu če nje za tvo re nih u Teh nič komškol skom 
cen tru (TŠC) u Ka ra ka ju [Zvor nik], u pe ri o du od 1. do 05.06.1992. go di ne. Oslo
bo di lo ga je od go vor no sti za ubi stvo pre ko 200 ci vi la u Ge ri noj kla ni ci 8.06.1992. 
go di ne. Op tu že nog Bran ka Gru ji ća, ne ka da šnjeg pred sed ni ka op šti ne Zvor nik, sud 
je osu di lo na ka znu za tvo ra u tra ja nju od šest go di na, a op tu že nog Bran ka Po po vi ća 
u ta ja nju od 15 go di na za tvo ra.

12  Taj za šti će ni sve dok je na pu stio pro gram za šti te ko ju je spro vo di la Je di ni ca MUP Sr bi je za za šti tu 
sve do ka, zbog to ga što je tre ti ran kao „ne pri ja telj ski“ sve dok.

13 FHP ne ras po la že po da ci ma o sud bi ni sve do ka P1 na kon što je na pu stio pro gram za šti te.
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Na kra ju do ka znog po stup ka, 8.11.2010. go di ne, tu ži lac je pre ci zi rao op tu žni cu na 
na čin što je od go vor nost op tu že nog Bran ka Gru ji ća sveo na za tva ra nje 174 mu sli
ma na iz Di vi ča, pri nud no ra se lja va nje Mu sli ma na iz Ko zlu ka i za tva ra nje oko 700 
mu sli ma na iz Đu li ća i dru gih se la, iz be glih u Kli su. Istog da na, sud sko ve će je op
tu že nom Gru ji ću uki nu lo pri tvor. Zna čaj no uma nji va nje od go vor no sti op tu že nog 
Gru ji ća, tu ži lac je za sno vao na za ključ ku ve šta ka voj ne stru ke da „op tu že ni Gru jić 
ni je mo gao da na re di upo tre bu če ta TO i po li ci je”.

Pri od me ra va nju ka zne sud se po zvao na zdra vlje, po ro dič ne pri li ke i go di ne sta ro
sti op tu že nih, što je ne pri me re no u od no su na sto ti ne de ce ko ja su osta la bez oče va. 
Pred se da va ju ća ve ća ni je us pe la da obra zlo ži ka ko je op tu že ni ma, po red ve li kog bro ja 
žr ta va i od lu ču ju će po zi ci je op tu že nih u ci vil noj i voj noj vla sti u op šti ni Zvor nik, 
od me ri la ka znu op tu že nom Gru ji ću na gra ni ci za kon skog mi ni mu ma, a op tu že nom 
Po po vi ću znat no ma nju od mak si mal ne. Od lu ka o vi si ni ka zne je ne ja sna i neo d
go va ra ju ća i zbog to ga što je sud sko ve će utvr di lo da su op tu že ni kri vi za uzi ma nje 
ta la ca i ne čo več no po stu pa nje pre ma nji ma, da su sve sno pro pu sti li da pre du zmu 
neo p hod ne me re u ci lju hu ma nog po što va nja za tvo re nih i da je po sto jao nji hov pri
sta nak na za bra nje ne po sle di ce.  

Čla no vi po ro di ca žr ta va, ko ji su re dov no pra ti li ovo su đe nje i sve do či li u svoj stvu 
ošte će nih,  bi li su raz o ča ra ni ne pri me re no bla gim ka zna ma op tu že ni ma za je dan od 
naj te žih rat nih zlo či na po či nje nih u oru ža nim su ko bi ma u biv šoj Ju go sla vi ji.  

Su đe nje za rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta nov ni šta u Zvor ni ku po če lo je 28.11.2005. 
go di ne pro tiv op tu že nih Bran ka Gru ji ća, Bran ka Po po vi ća, Dra ga na Slav ko vi ća, Iva
na Ko ra ća, Si ni še Fi li po vi ća i Dra gu ti na Dra gi će vi ća. Tu ži lac je 26.05.2008. go di ne 
pod neo iz me nje nu op tu žni cu i pred lo žio da se raz dvo ji po stu pak u od no su na op
tu že ne Gru ji ća i Po po vi ća. Pre su da pro tiv op tu že nih Slav ko vi ća, Ko ra ća, Fi li po vi
ća i Dra gi će vi ća je do ne ta 12.06.2008. go di ne,  dok je raz dvo je ni po stu pak pro tiv 
Gru ji ća i Po po vi ća po čeo 24.09.2008. go di ne. Do  pre su de op tu že ni ma Gru ji ću i 
Po po vi ću, odr ža no je ukup no 53 su de ćih da na, to kom ko jih je sa slu ša no 164 sve do
ka. Pu no moć ni ci ošte će nih obez be di li su uče šće 14 sve do ka/ošte će nih. Pet sve do ka 
ima lo je sta tus za šti će nih sve do ka i sve do či li su pod pse u do ni mom, a tri ro či šta bi la 
su za tvo re na za jav nost. Sa slu ša ni su i sud ski ve štak sud skome di cin ske stru ke an ga
žo van na iden ti fi ka ci ji i utvr đi va nju na či na po gu blje nja za ro blje nih Mu sli ma na na 
Bi je lom Po to ku, kao i sud ski ve štak voj ne stru ke. 
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U 2010. go di ni odr ža no je ukup no 20 da na su đe nja, to kom ko jih je is pi tan 21 
sve dok, me đu ko ji ma osam sve do ka/ošte će nih, ko je  je pred lo žio i či je je uče šće 
obez be dio FHP, kao i je dan sud ski ve štak voj ne stru ke. Su đe nje je pra ti lo osam čla
no va po ro di ca žr ta va, dok je iz ri ca nju pre su de 22.11.2010. go di ne pri su stvo va lo 28 
čla no va po ro di ca žr ta va, kao i tro je no vi na ra iz op šti ne Zvor nik i ne ko li ko no vi na ra 
iz Be o gra da. 

Ovo su đe nje ka rak te ri še od bi ja nje sve do ka Sr ba da o do ga đa ju iz ne su i naj ma nji deo 
ono ga što zna ju. Raz log to me je što se mno go broj ni od go vor ni za ovaj do ga đaj na la
ze na slo bo di, te su u mo guć no sti da uti ču na sve do ke. To kom po stup ka, za mno ge 
sve do ke je uoče no da su bi li uklju če ni u do ga đaj ob u hva ćen op tu žni com. Is ka zi tih 
sve do ka ne ret ko su sli či li do bro pri pre mlje noj od bra ni osum nji če nih. Mno gi sve do
ci, me đu nji ma i sve do ci ko ji su u vre me do ga đa ja oba vlja li va žne po li tič ke, voj ne, 
po li cij ske i pri vred ne funk ci je, tvr de da su o ra se lja va nju vi še hi lja da, za tva ra nju i 
ubi stvu vi še sto ti na Mu sli ma na, sta nov ni ka Zvor ni ka i okol nih se la, sa zna li go di
na ma ka sni je. Ne tač nost ova kvih tvrd nji je oči gled na jer u ma loj sre di ni ka kav je 
Zvor nik i oko li na, u ko joj su pre to ga Sr bi i Mu sli ma ni ži ve li za jed no, bi lo ne mo gu će 
ne pri me ti ti da to li ko lju di ne do sta je. Osim to ga, za tva ra nje i ubi ja nje Mu sli ma na 
vr še no je u na se lje nim me sti ma. Sve do ci pri pad ni ci če ta TO Ka ra kaj i Pi li ca, ko ji su 
bi li an ga žo va ni na obez be đe nju Mu sli ma na za tvo re nih u Teh nič koškol skom cen tu 
u Ka ra ka ju i Do mu kul tu re u Pi li ci, tvr di li su da je nji hov je di ni za da tak bio da ne 
do zvo le da Mu sli ma ni iza đu iz obje ka ta u ko ji ma su bi li za tvo re ni, a ne i da pri pad
ni ke srp skih pa ra voj nih do bro vo ljač kih for ma ci ja spre če da za tvo re ni ke mal tre ti ra ju, 
po ni ža va ju, tu ku i ubi ja ju. S ob zi rom da su pri pad ni ci tih če ta TO bi li pod re đe ni 
op tu že ni ma, nji ho vi na vo di po tvr đu ju op tu žni cu u de lu da su op tu že ni zna li da 
pri pad ni ci do bro vo ljač kih je di ni ca tu ku i ubi ja ju za tvo re ni ke, a da to ni su spre či li. 
To kom po stup ka do ka za no je da su, osim pri pad ni ka TO i po li ci je, u ovaj do ga đaj 
bi la uklju če na i li ca na od go vor nim po zi ci ja ma u pri vre di, bu du ći da su za pre voz 
za ro blje nih Mu sli ma na, ali i že na i de ce, ko ri šće ni ka mi o ni i auto bu si lo kal nih pri
vred nih pred u ze ća.

Po se ban uti sak osta vi lo je sve do če nje 14 sve do ka/ošte će nih, či ji je do la zak u Be o grad 
or ga ni zo vao FHP. Đu la fe ri Dži nić su, sa Bi je log Po to ka od ve de na če tvo ri ca, a Še ći 
De lić dvo ji ca si no va, su prug i sve kar, Mu na ve ri Ja šić ubi jen je su prug, kao i Ha ni fi 
Ha sa no vić, Dža mi li Alić i Fa ti mi Ja ša re vić. Ma vlu di nu Lu pi ću su na Bi je lom Po to
ku za ro blje ni, a ka sni je i ubi je ni, otac i 13 čla no va bli že fa mi li je, Su va di Se li mo vić je 
za ro bljen i ubi jen su prug i 20 čla no va bli že fa mi li je, Fa tim ki Mu staj ba šić ubi je na su 
dvo ji ca si no va, Ami ri Ome ro vić ubi je ni su otac i brat, Isme ti Oka no vić na Bi je lom 
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Po to ku su za ro blje ni i ubi je ni sin od 17 go di na, su prug, sve kar, otac, brat i 15 čla
no va bli že fa mi li je, Isme ti Dar da gan sin i su prug, Er mi na Su ljić je ju na 1992. bi la 
u osmom me se cu trud no će, a na Bi je lom Po to ku za ro bljen je i ubi jen su prug i 14 
čla no va nje go ve bli že fa mi li je. Svi oni su re kli da su na Bi je lom Po to ku pre po zna li 
ne ke od kom ši ja Sr ba i kao od go vor ne za ubi stvo Mu sli ma na ozna či li op tu že ne Gru
ji ća i Po po vi ća.  Po tvr di li su či nje ni cu da de se tak sta rih i ne moć nih sta nov ni ka Kli se 
ni je na pu sti lo se lo, a da su ih pri pad ni ci srp ske voj ske istog da na ubi li u nji ho vim 
ku ća ma, što op tu žni ca ma ni je ob u hva će no. Sve dok/ošte će ni Be gan Bo šnja ko vić je 
dva me se ca bio za tvo ren u zgra di Su da za pre kr ša je i u fa bri ci No vi iz vor i sve do čio je 
o od go vor no sti op tu že nog Po po vi ća za za tva ra nje, zlo sta vlja nje i ubi stva Mu sli ma na 
u ta dva objek ta.

2.3.SlučajLo vas
Pred sud skim ve ćem Ode lje nja za rat ne zlo či ne Vi šeg su da u Be o gra du su di se no
si o ci ma srp ske vla sti u se lu Lo vas, u pe ri o du ok to bar – no vem bar 1991. go di ne, 
Lju ba nu De vet ku, Mi la nu Dev či ću, Mi la nu Ra doj či ću i Želj ku Kr nja ji ću, ofi ci ri ma 
biv še JNA, Mi o dra gu Di mi tri je vi ću, Dar ku Pe ri ću, Ra do va nu Vlaj ko vi ću i Ra do sa vu 
Jo si po vi ću, kao i pri pad ni ci ma do bro vo ljač ke je di ni ce Du šan Sil ni, Sa ši Sto ja no vi ću, 
Dra ga nu Ba či ću, Jo va nu Di mi tri je vi ću, Zo ra nu Ko si je ru, Pe tro ni ju Ste va no vi ću i 
Alek san da ru Ni ko la i di su za rat ni zlo čin po či njen u se lu Lo vas u pe ri o du od 10.10. 
do kra ja je da na e stog 1991. go di ne, u ko me je ubi je no 69 Hr va ta me šta na tog se la. 

Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je op tu žni cu 28.11.2007. go di ne. Su đe nje je po
če lo 17.04.2008. go di ne, pred sud skim ve ćem ko jim pred se da va su di ja Oli ve ra An
đel ko vić14. U 2010. go di ne, glav ni pre tres je tra jao 46 su de ćih da na. Is pi ta no je 62 
sve do ka, od ko jih 44 sve do ka ošte će nih, me đu ko ji ma 32 pu tem vi deokon fe ren cij
ske ve ze iz žu pa nij skih su do va u Vu ko va ru, Ri je ci i Osi je ku. Me đu is pi ta nim sve do
ci ma su i sed mo ri ca ko ji su za u zi ma li ko mand ne po zi ci je u biv šoj JNA i po slu žbe noj 
du žno sti bi li upo zna ti sa do ga đa ji ma na te ri to ri ji Lo va sa. Sa slu ša nje tih sve do ka ni je 
do pri ne lo utvr đi va nju či nje nič nog sta nja bu du ći da su i oni od go vor ni na osno vu po
zi ci je ko ju su za u zi ma li, te su vo di li ra ču na da se be za šti te od kri vič ne od go vor no sti. 
Iden tič no su se po na ša la osmo ri ca sve do ka iz sa sta va Te ri to ri jal ne od bra ne Va lje vo i 
tro ji ca sa slu ša nih iz sa sta va do bro vo ljač ke je di ni ce Du šan Sil ni. 

Ukup no je odr žan 121 dan su đe nja. Sa slu ša no je 102 sve do ka, od ko jih je 69 sve do
ka ošte će nih [43 ošte će nih je sve do či lo pu tem vi deo lin ka]. Ka ko je za vre me su đe

14 Čla no vi sud skog ve ća su bi le su di je Ta tja na Vu ko vić i Dra gan Mir ko vić.
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nja bra ni lac op tu že nih Lju ba na De ve ta ka i Dra ga na Ba či ća, bio is pi san iz ime ni ka 
advo ka ta, te ni su bi li is pu nje ni pro ce sni uslo vi za is pi ti va nje sve do ka, šest sve do ka 
su, na kon od re đi va nja no vog bra ni o ca, po no vo is pi ta na. Spe ci fič nost ovog pred me ta 
je i u to me što je je dan op tu že ni [A lek san dar Ni ko la i dis] u svo joj od bra ni iz neo niz 
po da ta ka ko ji te re te osta le op tu že ne. Ošte će ni su u svo jim sve do če nji ma uka za li na 
po seb nu od go vor nost op tu že nih lo kal nih Sr ba, Lju ba na De ve ta ka, Mi la na Dev či
ća, Mi la na Ra doj či ća i Želj ka Kr nja ji ća, po či jim na lo zi ma su po stu pa li pri pad ni ci 
do bro vo ljač ke je di ni ce. Ošte će ni su sve do či li da su srp ski voj ni ci tu kli, mal tre ti ra li i 
ubi ja li Hr va te zbog pri su stva pro sla vi osni va nja HDZ u Lo va su, sum nje da su nji ho
vi si no vi pri pad ni ci hr vat skih oru ža nih sna ga, ali i zbog lič nog ani mo zi te ta op tu že nih 
pre ma Hr va ti ma. Ve ći na ošte će nih je re kla da su Lo vas na pu sti li jer im je na re đe no 
a ne ki iz stra ha za svoj ži vot i ži vot čla no va svo je po ro di ce. Op tu že nog Lju ba na De
ve ta ka svi sve do ci/ošte će ni ozna ča va ju kao or ga ni za to ra i od go vor nog za za tva ra nje, 
pre bi ja nje i ubi ja nje Hr va ta u Lo va su. 

U or ga ni za ci ji FHPa, su đe nje je pra ti lo pet čla no va, a po vre me no vi še, čla no va po
ro di ca žr ta va. 

2.4.SlučajSkočići
Pred sud skim ve ćem Ode lje nja za rat ne zlo či ne, su di se op tu že ni ma Si mi Bog da no
vi ću, Da mi ru Bog da no vi ću, Zo ra nu Sto ja no vi ću, To mi sla vu Ga vri ću i Đor đu Še
vi ću15, pri pad ni ci ma do bro vo ljač ke je di ni ce Si mi ni čet ni ci, za rat ni zlo čin po či njen 
12.07.1992. go di ne u se lu Sko či ću [BiH] – zlo sta vlja nje i ubi stvo 22 Ro ma iz se la 
Sko či ći, Zvor nik, BiH, kao i sek su al no is ko ri šća va nje i pri mo ra va nje na rop ski rad 
tri Rom ki nje, ko je u su đe nju ima ju sta tus za šti će nih sve do ki nja. 

Is tra ga u ovom pred me tu po kre nu ta je na osno vu kri vič ne pri ja ve ko ju je FHP pod
neo 2008. go di ne. Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je op tu žni cu 30.04.2010. go
di ne. Su đe nje je po če lo 14.09.2010. go di ne, pred sud skim ve ćem ko jim pred se da va 
su di ja Rast ko Po po vić16. Do kra ja 2010. go di ne odr ža no je osam glav nih pre tre sa, 
to kom ko jih su sa slu ša na pe to ri ca op tu že nih i 20 sve do ka, od ko jih tro ji ca sve do ka 
ošte će nih. Op tu že ni Si ma Bog da no vić i Đor đe Še vić od bi li su da iz ne su svo je od bra
ne i da od go va ra ju na pi ta nja, dok su osta la tro ji ca op tu že nih ne gi ra li svo je uče šće u 
iz vr še nju zlo či na. 

15  Na la zi se na iz dr ža va nju ka zne za tvo ra zbog uče šća u ot mi ci i ubi stvu 17 ci vi la Mu sli ma na iz Sje ve
ri na.

16 Čla no vi ve ća su su di je Vin ka Be ra haNi ki če vić i Sne ža na Ni ko lićGa ro tić.
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Stre lja nje je pre ži veo ošte će ni Zi jo Ri bić, ko ji je u vre me do ga đa ja imao se dam go
di na, a ko me su ubi je ni ro di te lji, brat i šest se sta ra. Sve dok/ošte će ni Agan Še ri fo vić, 
ko me su ubi je ni su pru ga i maj ka, pre ži veo je jer se na la zio na dru gom me stu u tre
nut ku ka da su pri pad ni ci Si mi nih čet ni ka ušli u ku ću u ko joj su bi li oku plje ni Ro mi. 
Sve do ku/ošte će nom Ali ji Baj ri ću ubi je ne su maj ka, tet ka i ta šta. Tri na est sa slu ša nih 
sve do ka su Sr bi me šta ni Sko či ća, Ma le ši ća ili se la u ne po sred noj bli zi ni Sko či ća. Svi 
su tvr di li da ni su ne po sred no upo zna ti sa do ga đa jem već da su za stre lja nje Ro ma 
sa zna li na knad no i po sred no. Me đu tim, svi oni kao iz vr ši o ce rat nog zlo či na ozna ča
va ju pri pad ni ke do bro vo ljač ke je di ni ce Si mi ni čet ni ci, či ji je vo đa bio op tu že ni Si ma 
Bog da no vić. Na pred log od bra ne op tu že nog Da mi ra Bog da no vi ća sa slu ša na su če ti ri 
sve do ka ko ji su tvr di li da se op tu že ni Da mir Bog da no vić u pro le će i le to 1992. go
di ne na la zio u Ru mi, da je na kon po vrat ka iz voj ske, ra dio u igra o ni ci Ve gas, a da je 
na ra ti šte u BiH oti šao sre di nom av gu sta 1992. go di ne da po se ti ra nje nog oca. Sve
do če nja ovih sve do ka de lo va la su ne u be dlji vo i pri pre mlje no, jer se is po sta vi lo da ne 
pam te ime na dru gih za po sle nih, pe ri o de nji ho vog ra da i od su stvo va nja sa po sla, o 
če mu sve do če u ve zi sa op tu že nim Da mi rom Bog da no vi ćem.

2.5.SlučajĆuška
Pred sud skim ve ćem  Ode lje nja za rat ne zlo či ne su di se pri pad ni ci ma 177. voj note
ri to ri jal nog od re da, To pli ci Mi la di no vi ću, Sreć ku Po po vi ću, Sla vi ši Ka stra to vi ću, Bo
ba nu Bo gi će vi ću, Zvo ni mi ru Cvet ko vi ću i Ab du la hu So ki ću, pri pad ni ci ma po li ci je 
Ra do sla vu Br no vi ću i Vi do ju Ko ri ća ni nu i pri pad ni ku Te ri to ri jal ne od bra ne u Pe ći/
Pejë  Velj ku Ko ri ća ni nu,  za rat ni zlo čin po či njen 14.05.1999. go di ne u se lu Ću ška/
Qushkë na Ko so vu  ubi stvo 42 ci vi la, pa lje nje ku ća, pljač ku i ra se lja va nje pre ži ve log 
ci vil nog sta nov ni štva. Pro tiv de se to ri ce osum nji če nih i vi še ne po zna tih po či ni la ca 
ovog zlo či na vo di se is tra ga. 

Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je op tu žni cu 10.09.2010. go di ne. Su đe nje je po
če lo 20.12.2010. go di ne, pred sud skim ve ćem ko jim pred se da va su di ja Sne ža na Ga
ro tićNi ko lić17. U de cem bru 2010. go di ne odr ža no je pet glav nih pre tre sa, to kom 
ko jih su op tu že ni iz ne li svo je od bra ne. Svi op tu že ni ne gi ra li su svo je uče šće u iz vr še
nju zlo či na. Op tu že ni To pli ca Mi la di no vić, Sla vi ša Ka stra to vić, Zvo ni mir Cvet ko vić, 
Vi do je Ko ri ća nin i Velj ko Ko ri ća nin, tvr de da se 14.05.1999. go di ne ni su na la zi li u 
se lu Ću ška/Qushkë, dok osta la če tvo ri ca op tu že nih (Sreć ko Po po vić, Bo ban Bo gi će
vić, Ra do slav Br no vić i Ab du lah So kić) to ne ne gi ra ju, ali tvr de da ni su uče stvo va li 

17 Čla no vi ve ća su su di je Vin ka Be ra haNi ki če vić i Rast ko Po po vić.
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u ubi stvu, pa lje nju ku ća, pljač ku i ra se lja va nje al ban skog sta nov ni štva se la Ću ška/
Qushkë. 

Bra ni o ci op tu že nih su, za vre me su đe nja, pre ma pu no moć ni ci ma ošte će nih po ka zi
va li otvo re nu ne tr pe lji vost, upu ći va li im lič ne i pro fe si o nal ne uvre de i zah te va li da se 
pu no moć ni ci ma us kra ti za stu pa nje ošte će nih, da im se ogra ni či pra vo po sta vlja nja 
pi ta nja, da pu no moć ni ca ošte će nih Na ta ša Kan dić bu de sa slu ša na u svoj stvu sve do ka 
i slič no. Ova kvo po na ša nje bra ni la ca re zul ti ra lo je stva ra njem ne pri jat ne at mos fe re 
u ko joj je pu no moć nik ošte će nih Mu sta fa Ra do ni qi iz ja vio da se, kao advo kat sa 
Ko so va, u sud ni ci ose ća ne si gur no. Op tu že ni Sreć ko Po po vić je to kom iz no še nja 
od bra ne po ka zao otvo re ni ani mo zi tet pre ma pu no moć ni ci ma ošte će nih, zbog če ga 
su pu no moć ni ci Mu sta fa Ra do ni qi i Na ta ša Kan dić bi li one mo gu će ni da mu po sta
vlja ju pi ta nja.

Bu du ći da je 14.05.1999. go di ne, ka da je po či njen zlo čin u se lu Ću ška/Qushkë, 
u se lu Pa vlja ne/Pa vlan i Za hać/Za haq ubi je no vi še od 30 al ban skih ci vi la, i da ima 
ozbilj nih in di ci ja da su zlo či ne u tim se li ma po či ni li op tu že ni za zlo či ne u se lu Ću
ška/Qushkë, FHP je u ju lu 2010. go di ne pod neo kri vič nu pri ja vu Tu ži la štvu za rat ne 
zlo či ne pro tiv po zna tih i ne po zna tih po či ni la ca rat nog zlo či na u spo me nu tim se li ma, 
kao i zah tev za pro ši re nje is tra ge, ali do kra ja go di ne tu ži la štvo ni je re a go va lo. 

2.6.SlučajEmi ni
Vi ši sud u Ni šu, u ve ću ko jim pred se da va su di ja Mir ko Dra ško vić18, iz re kao je 
7.07.2010. go di ne pre su du ko jom je op tu že ne Mi lo ša Si mo no vi ća i Dra gi šu Mar
ko vi ća, pri pad ni ke MUPa Sr bi je, zbog ne do stat ka do ka za oso bo di lo kri vič ne od go
vor no sti.

Op tu žni com od 1.06.2006. go di ne, op tu že ni Mi loš Si mo no vić i Dra gi ša Mar ko vić, 
te re te se da su 5.05.1999. go di ne u Pri šti ni/Prihtinë ubi li ko sov skog Al ban ca Isu 
Emi ni ja. Tu ži la štvo je ovo kri vič no de lo kva li fi ko va lo kao ubi stvo. Su đe nje je po če lo 
8.10.2004. go di ne i tra ja lo do 15.06.2007. go di ne, ka da je Okru žni sud u Ni šu do
neo oslo ba đa ju ću pre su du. Vr hov ni sud Sr bi je je 30.06.2008. go di ne uki nuo oslo ba
đa ju ću pre su du i pred met vra tio na po nov no su đe nje, uz na red bu da se glav ni pre
tres odr ži pred no vim sud skim ve ćem. Op tu že ni Mar ko vić na la zi se na iz dr ža va nju 
za tvor ske ka zne za dru go iz vr še no kri vič no de lo dok se op tu že ni Si mo no vić bra ni sa 

18  Su di ja Dra ško vić je na kon re for me sud stva 2010. go di ne za me nio su di ju Ra do mi ra Mla de no vi ća. 
Čla no vi ve ća su su di ja Alek san dar Te o do sić i su di je po rot ni ci Lji lja na Par mić, Ja smin ka Pet ko vić i 
Dra ga na La lo vić. 
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slo bo de. Do sa da je odr ža no 34 da na su đe nja i sa slu ša no ukup no 27 sve do ka, me đu 
ko ji ma sve dok/ošte će na Ra mi za Emi ni i ve štak me di cin ske stru ke.  

Po no vlje no su đe nje po če lo je 29.01.2010. go di ne i do do no še nja pre su de 7.07.2010. 
go di ne odr ža no je pet glav nih pre tre sa, to kom ko jih je po no vo sa slu ša no če ti ri sve
do ka i ošte će na Ra mi za Emi ni. Svi sa slu ša ni sve do ci, osim ošte će ne, srp ske su na ci
o nal no sti i šti ti li su op tu že ne od kri vič ne od go vor no sti. Sud ni je po ka zao do volj no 
sprem no sti da, pri hva ta njem is ka za ošte će ne kao isti ni tog, do sled nog i lo gič nog, osu
di op tu že ne, već je in si sti ra ju ći na ma njim raz li ka ma u pret hod nim is ka zi ma ošte će
ne, op tu že ne oslo bo dio kri vič ne od go vor no sti.  

3.PredmetiukojimajeFHPpratioglavnipretres

3.1.SlučajSta ri Maj dan
Ve će za rat ne zlo či ne Ape la ci o nog su da u Be o gra du po tvr di lo je 26.03.2010. go di ne 
pr vo ste pe nu pre su du Okru žnog su da u Be o gra du od 7.12.2009. go di ne, ko jom je 
op tu že ni Ne nad Ma lić osu đen na ka znu za tvo ra u tra ja nju od 13 go di na za rat ni zlo
čin pro tiv ci vil nog sta nov ni štva iz čla na 142. stav 1. KZ SRJ. 

Glav ni pre tres je po čeo 18.09.2009. go di ne pred sud skim ve ćem ko jim je pred se da
vao su di ja Ve sko Kr sta jić. Glav ni pre tres je tra jao de vet da na, to kom ko jeg je is pi ta
no tri ve šta ka i de vet sve do ka, od ko jih dva sve do ka/ošte će na. Pet sve do ka iz BiH je 
ne po sred no sve do či lo. Je dan ošte će ni sve do čio je pu tem vi deolin ka iz su da u gra du 
Narrköping, u Šved skoj.

Sud je utvr dio da je op tu že ni Ma lić kao pri pad nik Še ste kra ji ške bri ga de Voj ske Srp
ske Re pu bli ke BiH u ve čer njim ča so vi ma 21.12.1992. go di ne u Sta rom Maj da nu, u 
sta nju bit no sma nje ne ura čun lji vo sti, li šio ži vo ta dvo ji cu Mu sli ma na, Hu se i na Gr
bi ća i Re fi ka Ve li ća, i po ku šao da li ši ži vo ta Dže ma la Ha dža li ća. Na kon ver bal nog 
su ko ba sa Gr bi ćem i Ve li ćem, a u ve zi sa nji ho vom mol bom da ih op tu že ni Ma lić 
pre ve ze na te ri to ri ju Re pu bli ke Hr vat ske, op tu že ni Ma lić je iz veo Hu se i na Gr bi ća iz 
ka fa ne Fon ta na i li šio ga ži vo ta ubo dom oštrim pred me tom u de snu stra nu vra ta i 
is pa lji va njem jed nog met ka u pre de lu gru di. Pri tom, op tu že ni Ma lić mu je re kao da 
će ga ubi ti zbog stri ca ko ga su ubi li Hr va ti. Na kon to ga se op tu že ni Ma lić vra tio u 
ka fa nu i iz veo Re fi ka Ve li ća, i jed nim hi cem u pre de lu gla ve, li šio ga ži vo ta. Op tu že ni 
Ma lić je Dže ma la Ha dža li ća od veo u dvo ri šte ka fa ne, gde su se na la zi la te la Gr bi ća 
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i Ve ći ća, po re đa na u po lo ža ju la ti nič nog slo va L, i na re dio mu da leg ne ta ko da for
mi ra la ti nič no slo vo U [o zna ka za ustaše]. Ka da je Ha dža lić to od bio, op tu že ni ga je 
uda rio ru kom po gla vi, a za tim ga je uhva tio za gla vu, uda ra ju ći njo me u zid ka fa ne. 
Ha dža lić je us peo da po beg ne, dok je op tu že ni ot kop ča vao ode lo da iz va di pi štolj.

Za isti do ga đaj Ne nad Ma lić je 2002. go di ne op tu žen u od su stvu pred Kan to
nal nim su dom u Bi ha ću (BiH). Na zah tev tog su da, Mi ni star stvo prav de BiH 
pro sle di lo je pred met pra vo sud nim or ga ni ma Re pu bli ke Sr bi je, uz mol bu za 
pre u zi ma nje kri vič nog go nje nja.

3.2.SlučajOvčara-Sireta
Ve će za rat ne zlo či ne Ape la ci o nog su da u Be o gra du ob ja vi lo je 20.09.2010. pre su du, 
ko jom je pre i na či lo pr vo ste pe nu pre su du Okru žnog su da u Be o gra du od 23.06.2009. 
go di ne, te je op tu že nom Da mi ru Si re ti, zbog olak ša va ju ćih oko lo sti, sma nji lo ka znu 
sa 20 na 15 go di na za tvo ra za rat ni zlo čin pro tiv hr vat skih za ro blje ni ka po či njen na 
po ljo pri vre dom do bru Ov ča ra kod Vu ko va ra. Pre ma mi šlje nju Ape la ci o nog su da, 
pr vo ste pe ni sud ni je dao ade kva tan zna čaj olak ša va ju ćim okol no sti ma a ote ža va ju će 
okol no sti je ne pra vil no oce nio. 

Sud je utvr dio da je op tu že ni Si re ta u vre me nu od po po dnev nih ča so va da na 
20.11.1991. go di ne do ra nih ju tar njih ča so va da na 21.11.1991. go di ne, na po ljo
pri vred nom do bru Ov ča ra kod Vu ko va ra, kao pri pad nik TO Vu ko var, za jed no sa 
dru gim  pri pad ni ci ma te je di ni ce ubi jao rat ne za ro blje ni ke, do ve de ne iz bol ni ce u 
Vu ko va ru, i to ta ko što je na me stu Gra bo vo, na oko ki lo me tar od Ov ča re, gde su 
rat ni za ro blje ni ci u vi še na vra ta do vo že ni trak to rom, u stre ljač kom vo du iz va tre nog 
oruž ja pu cao u njih i li šio ži vo ta 200 li ca, od ko ji su 193 iden ti fi ko va na. 

Pr vo ste pe no su đe nje pred Ve ćem za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du tra ja lo 
je od 23.12.2008. do 23.06.2009. go di ne. Iako je op tu že ni to kom glav nog pre tre sa 
ne gi rao da je bio na Ov ča ri, pa i u Vu ko va ru, sud je utvr dio da dru gi iz ve de ni do ka
zi od bra nu op tu že nog opo vr ga va ju. Dvo ji ca sve do ka sa rad ni ka, u svo jim is ka zi ma, 
ne za vi sno je dan od dru gog, po tvr di li su da su 20.11.1991. go di ne na po ljo pri vred
nom do bru Ov ča ra vi de li op tu že nog Si re tu. Sve dok sa rad nik Je dan tvr dio je da ga je 
vi deo da od la zi pre ma Gra bo vu u pat nji pr ve gru pe za ro blje ni ka, kao i da se vra ća u 
dru štvu sa osu đe nim Stan kom Vu ja no vi ćem, ko ji je tom pri li kom re kao „po ro ka li 
smo pič ke usta ške“. Ta ko đe, sve dok sa rad nik Je dan re kao je da je op tu že ni Si re ta bio 
sa njim u stre ljač kom stro ju, i da su za jed no pu ca li u za ro blje ni ke. Sve dok sa rad nik 
Dva vi deo je da je op tu že ni oti šao u prat nji tre će gru pe za ro blje ni ka. S dru ge stra ne, 
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sve do ci od bra ne bi li su neo d re đe ni u po gle du da tu ma ka da su svi za jed no na pu sti li 
Vu ko var i oti šli u No vi Sad, ali se iz nji ho vog sve do če nja mo glo za klju či ti da je to 
bi lo po sle 20.11.1991. go di ne od no sno na kon do ga đa ja na Ov ča ri, što je do dat no 
do pri ne lo oce ni sud skog ve ća da je op tu že ni Si re ta kriv.

Op tu že ni Da mir Si re ta je u Hr vat skoj za isto kri vič no de lo, u od su stvu, osu đen na 
12 go di na za tvo ra. Op tu že ni Si re ta je na osno vu me đu na rod ne po ter ni ce li šen slo bo
de u de cem bru 2006. go di ne u Nor ve škoj, a iz ru čen je Re pu bli ci Sr bi ji 8.05.2008. 
go di ne19. 

Po vo dom pre su de Ape la ci o nog su da u Be o gra du, FHP je u sa op šte nju za jav nost 
uka zao da je  po zi va nje su da na olak ša va ju će okol no sti kao raz log za sma nje nje za
tvor ske ka zne op tu že nom Si re ti ne pri me re no, jer je reč o zlo čin cu ko ji je po ka zao 
upor nost u ubi ja nju ve li kog bro ja lju di, me đu ko ji ma je bi lo ma lo let ni ka. 

3.3.SlučajTu zlan ska ko lo na
Ve će za rat ne zlo či ne Ape la ci nog su da u Be o gra du ob ja vi lo je 11.10.2010. go di
ne pre su du, ko jom je uki nu lo pr vo ste pe nu pre su du Okru žnog su da u Be o gra du od 
28.09.2009. go di ne, vra ti lo po stu pak na po nov no su đe nje pred iz me nje nim ve ćem i 
op tu že nog Ili ju Ju ri ši ća oso bo di lo pri tvo ra.

Op tu žni ca, ko ja je po dig nu ta 9.11.2007. go di ne, te re ti Ili ju Ju ri ši ća da je 15.05.1992. 
go di ne u Tu zli, kao pri pad nik mu sli man skohr vat ske stra ne u su ko bu, u svoj stvu de
žur nog u Ope ra tiv nom šta bu Cen tra jav na bez bjed no sti (CJB) u Tu zli, sa ovla šće
njem iz da va nja na red bi svim na o ru ža nim for ma ci ja ma mu sli man skohr vat skih sna ga 
na pod ruč ju Tu zle, na kon pri je ma na red be za na pad od pret po sta vlje nog sta re ši ne, 
pu tem ra dio ve ze pre neo na red bu za na pad, u tre nut ku ka da je dru gi deo ko lo ne 
JNA mir no pro la zio kroz Sko jev sku uli cu i ras kr sni cu Br čan ska mal ta, ko jom pri li
kom je li šen ži vo ta naj ma nje 51 pri pad nik JNA dok je naj ma nje 50 pri pad ni ka JNA 
ra nje no.

19  Po stu pak je vo đen odvo je no jer se op tu že ni Si re ta na la zio u pri tvo ru u Nor ve škoj u vre me ka da je 
po če lo po no vlje no su đe nje osta lim op tu že nim. U tom po stup ku, pra vo sna žno su osu đe ni Mi ro ljub 
Vu jo vić, Stan ko Vu ja no vić, Pre drag Mi lo je vić, Đor đe Šo šić, Mi ro slav Đan ko vić i Sa ša Ra dak na 20 
go di na za tvo ra, Mi lan Voj no vić  i Ivan Ata na si je vić na 15 go di na, Jo vi ća Pe rić na 13 go di na, Na da 
Ka la ba na 11 go di na, Mi lan Lan ču ža nin na 6 go di na a Pre drag Dra go vić i Go ran Mu go ša na 5 go
di na za tvo ra.
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Su đe nje op tu že nom Ju ri ši ću po če lo je 22.02.2008. go di ne. Od po čet ka glav nog pre
tre sa odr ža na su 32 da na su đe nja to kom ko jih je sa slu ša no 78 sve do ka, od ko jih 46 
sve do ka ošte će nih, kao i se dam ve šta ka. Me đu sve do ci ma ošte će ni ma sve do čio je 
je dan za šti će ni sve dok A, ali ni je dan ošte će ni ko ji ra di i ži vi u Tu zli. Ve će za rat ne zlo
či ne Okru žnog su da u Be o gra du, ko jim je pred se da va la su di ja Vin ka Be ra haNi ki će
vić, iz re klo je 28.09.2009. go di ne osu đu ju ću pre su du op tu že nom Ili ji Ju ri ši ću, ko
jom ga je osu di lo na ka znu za tvo ra u tra ja nju od 12 go di na za kri vič no de lo upo tre ba 
ne do zvo lje nih sred sta va bor be iz čla na 148. stav 2. u ve zi sa sta vom 1. KZ SFRJ. Sud 
je pri hva tio sve na vo de op tu žni ce, a da se ni je upu stio u pro ve ru ne kih od bit nih 
op tu žbi, kao npr. da li je op tu že ni Ju ri šić za i sta imao ovla šće nja iz da va nja na red bi 
svim na o ru ža nim for ma ci ja ma mu sli man skohr vat skih sna ga. Sud je od ba cio od bra
nu op tu že nog, zbog to ga što je u su prot no sti sa is ka zom  nje go vog pret po sta vlje nog 
[Me ho Bajrić], ali ni je sa slu šao sve do ka Bu di mi ra Ni ko li ća, ko ji je kri tič nog da na bio 
u is toj kan ce la ri ji sa op tu že nim i Baj ri ćem, i mo gao da po sve do či o to me šta se za i sta 
de ša va lo, kao i o ulo zi i ovla šće nji ma op tu že nog. Ve će je od bi lo da sa slu ša ko man di re 
po li ci je ko ji su se kri tič nog da na na la zi li na te re nu, iako su nji ho vi is ka zi od lu ču ju ći 
da bi se u pot pu no sti utvr di lo da li je u tre nut ku ka da je op tu že ni pre neo na red bu 
na pad već po sto jao, ka ko je gla si la na red ba, i da li je bi la od bram be na. 

Op tu žni ca je za sno va na na ne po sto je ćem do ka zu, Spo ra zu mu o mir nom po vla če nju 
je di ni ca JNA sa te ri ro ti ja BiH na te ri to ri ju SRJ, ko ji je pre ma Tu ži la štvu za klju čen u 
Sko plju 27.04.1992. go di ne iz me đu BiH i SRJ. Da ta kav spo ra zum ne po sto ji utvr
dio je eks tra dik ci o ni sud u Lon do nu. Tu ži lac Mi lan Pe tro vić, po stu pa ju ći tu ži lac u 
pred me tu Ju ri šić, pri znao je pred su dom u Lon do nu da ta kav akt ni je pot pi san, ali 
je tvdio da je po sto jao spo ra zum u vi du sa gla sno sti za ra će nih stra na. O ne po sto ja nju 
spo ra zu ma go vo ri i iz ve štaj Ge ne ral nog se kre ta ra UN Bu tro sa Ga li ja od 30.05.1992. 
go di ne, u ko jem se na vo di da sa sta nak u Sko plju, iz me đu pred stav ni ka BiH i SRJ, 
ni je iz ro dio spo ra zu mom. Do dat nom kom pro mi to va ju Re pu bli ke Sr bi je kao prav ne 
dr ža ve do pri ne lo je Mi ni star stvo od bra ne, ko je je oba ve sti lo Ape la ci o ni sud u Be o
gra du da je spo ra zum po sto jao, ali da ni je pro na đen u ar hi vi Ge ne ral šta ba VJ, jer je 
uni šten u NA TO bom bar do va nju. 

Op tu žni ca  pro tiv Ili je Ju ri ši ća je uop šte na, ne pot kre plje na i ne tač na. U njoj se na
vo di da je op tu že ni bio pri pad nik mu sli man skohr vat ske stra ne u su ko bu, u svoj stvu 
de žur nog u Ope rat niv nom šta bu SJB Tu zla, iako je me đu pri pad ni ci ma SJB Tu zla 
bi lo Sr ba, kao što je sve dok Bu di mir Ni ko lić, ko ji je kri tič nog da na bio za jed no sa 
op tu že nim Ju ri ši ćem. Op tu žni ca ka že da je op tu že ni Ili ja Ju ri šić iz dao na red bu za 
na pad, s tim da se ne na vo di ka ko je ta na red ba gla si la. Sa nje nom sa dr ži nom, “na 
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va tru od go vo ri te va trom”, sud je upo znao op tu že ni, što su po tvr di li sve do ci, ko ji su 
tu na red bu kri tič nog da na pri mi li. Iako tu ži lac tvr di da je to bi la na red ba za una pred 
pri pre mljen per fi dan na pad, ova kva na red ba je po svo joj pri ro di de fan ziv na. 

Tu ži la štvo je po di glo op tu žni cu a da pret hod no ni je utvr di lo ta čan broj ubi je nih i 
ra nje nih, te je u to ku po stup ka sma nji va lo taj broj, a da me đu nji ma ni je bi lo po gi
nu lih po li ca ja ca iz Tu zle.

Pr vo ste pe ni sud, ko ji je Ili ju Ju ri ši ća osu dio na 12 go di na za tvo ra, na pra vio je bez broj 
pro pu sta, iz me đu osta log, od bio je pred log od bra ne da sa slu ša sve do ke ko ji su ima
li sa zna nja o ak tiv no sti ma i ovla šće nji ma op tu že nog Ju ri ši ća. Iako je sa slu šan ve li ki 
broj sve do ka/ošte će nih, nji ho va sve do če nja ni su po mo gla da se utvr di od go vor nost 
op tu že nog Ju ri ši ća. Ve će je od bi lo da sa slu ša ko man di re po li ci je ko ji su se kri tič nog 
da na na la zi li na te re nu, iako su nji ho vi is ka zi bi li od lu ču ju ći ka ko bi se u pot pu no sti 
utvr di lo da li je u tre nut ku ka da je op tu že ni pre neo na red bu na pad već po sto jao, ka
ko je gla si la na red ba, i da li je bi la od bram be na. Sud sko ve će je pri hva ti lo sve na vo de 
op tu žni ce, ne upu šta ju ći se u pro ve ru ne kih od bit nih op tu žbi, kao npr. da li je op
tu že ni Ju ri šić za i sta imao ovla šće nja iz da va nja na red bi svim na o ru ža nim for ma ci ja ma 
mu sli man skohr vat skih sna ga.

Ape la ci o ni sud je 21.04.2010. go di ne otvo rio pre tres i sa slu šao no ve sve do ke, ko ji 
su sve do či li pu tem vi deo lin ka iz pro sto ri ja Su da Bo sne i Her ce go vi ne u Sa ra je vu. 
Po no vo su sa slu ša ni Me ho Ba rić, biv ši na čel nih SJB Tu zla, i Mi le Du ba jić, biv ši 
ko man dant ka sar ne Hu sin ska bu na u Tu zli. Ape la ci o ni sud je utvr dio da se tvrd nje 
ovih sve do ka ne po kla pa ju sa do ka zi ma ko je je iz veo pr vo ste pe ni sud, te je na lo žio 
da no vo ve će pr vo ste pe nog su da raz ja sni kon tra dik tor no sti i pi ta nja od zna ča ja za 
do no še nje za ko ni te pre su de. 

Po vo dom pre su de Ape la ci o nog su da u Be o gra du, FHP je u sa op šte nju za jav nost 
oce nio da je vra ća nje pred me ta na po nov no su đe nje po tvr da da je su đe nje Ili ji Ju ri
ši ću pred pr vo ste pe nim su dom bi lo ne pra vič no, ali i šan sa da no vo ve će op tu že nom 
iz rek ne pra vič nu pre su du20. 

20  Nad le žni or ga ni Re pu bli ke Sr bi je ne ma ju za kon ske mo guć no sti da na no vom su đe nju osi
gu ra ju pri su stvo op tu že nog Ju ri ća, dr ža vlja ni na BiH.
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3.4.SlučajBanskiKovačevac
Vi ši sud u Be o gra du, Ode lje nje za rat ne zlo či ne, u ve ću ko jim je pred se da va la su di ja 
Oli ve ra An đel ko vić, ob ja vi lo je 15.03.2010. go di ne osu đu ju ću pre su du op tu že ni ma 
Pa nu Bu la tu i Ra de tu Vra ne še vi ću, ko jom ih je osu di lo na ka zne za tvo ra u tra ja nju 
od 15 od no sno 12 go di na za rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta nov ni štva. 

Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je op tu žni cu pro tiv Pa na  Bu la ta i Ra de ta Vra
ne še vi ća 16.04.2008. go di ne. Okri vi lo ih je da su kao pri pad ni ci Voj ske Re pu bli ke 
Srp ske Kra ji ne u no ći iz me đu 22. i 23. 03.1992. go di ne u Ban skom Ko va čev cu ubi li 
šest hr vat skih ci vi la, ta ko što su se la žno pred sta vi li voj ni ci ma III ba ta ljo na Voj ske 
RSK i sa op šti li im da ima ju na re đe nje da pre o sta le Hr va te, ko ji ni su iz be gli, pre ve du 
na bez bed ni ju te ri to ri ju; ka da su se Gr ga Mi ha lić, Ba ra Mi ha lić, Ka ta Mi ha lić, Ve
ro ni ka Kru pić, Ma ra Le sar i Ma ra Đe rek oku pi li is pred ku će broj 8, op tu že ni Pa ne 
Bu lat od u zeo je auto mat sku pu šku jed nom od pri sut nih voj ni ka Voj ske RSK i sa 
uda lje no sti od ne ko li ko me ta ra po čeo da pu ca u prav cu Hr va ta. I Ra de Vra ne še vić 
je po čeo da pu ca, za tim je op tu že ni Bu lat iz pi što lja pu cao u gla vu Gr gi Mi ha li ću, 
ko ji je još da vao zna ke ži vo ta. Po tom su te la ubi je nih Hr va ta ba ci li u obli žnji bu nar. 

U to ku glav nog pre tre sa, ko ji je po čeo 2.09.2008. go di ne, odr ža no je 29 su de ćih 
da na, to kom ko jih je is pi tan je dan ve štak i 48 sve do ka od ko jih je dan za šti će ni, za 
vre me či jeg sve do če nja je jav nost bi la is klju če na. Sve do ci/ošte će ni Al bert Mi ha lić, 
Jan dre Le sar i Zlat ko Man ce ne po sred no su sa slu ša ni pred sud skim ve ćem u Be o gra
du, dok su iz ja ve sve do ka/ošte će nih An ke Man ce i An dri je Đe lek, ko je su da li pred 
Žu pa nij skim su dom u Kar lov cu, pro či ta ne. Op tu že ni su ne gi ra li kri vi cu, op tu žu ju ći 
je dan dru gog. To kom su đe nja bi lo je uoč lji vo da sve do ci, biv ši sa bor ci op tu že nih, ni
su sve do či li iskre no i ni su iz ne li sve što im je po zna to o do ga đa ju, po ku ša va ju ći ti me 
da za šti te op tu že nog Bu la ta. Op tu že ni Bu lat na la zio se u pri tvo ru dok se op tu že ni 
Vra ne še vić bra nio sa slo bo de. Na kon iz ri ca nja osu đu ju će pre su de op tu že ni ma je od
re đen pri tvor do pra vo sna žno sti pre su de.

Sud je u obra zlo že nju pre su de kao ote ža va ju će okol no sti na veo da je kri vič no de lo 
iz vr še no nad sta rim li ci ma ko ja ni su iz be gla, na kon če ga su nji ho va te la ba če na u 
bu nar ko ji je mi ni ran, a na kon va đe nja iz bu na ra u ko me je uče stvo va la ce la je di ni ca 
ko ja se tu na la zi la, te la su spa lje na, što je do da nas one mo gu ći lo po ro di ce žr ta va da 
ih sa hra ne. Mo tiv za nji ho vo ubi stvo bi la je pljač ka jer su se voj ni ci na da li ko ri sti, s 
ob zi rom da su de ca ubi je nih ži ve la u ino stran stvu. 
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Ra di se o pred me tu ko ji je Dr žav no od vjet ni štvo Re pu bli ke Hr vat ske ustu pi lo Tu
ži la štvu za rat ne zlo či ne na osno vu Spo ra zu ma o sa rad nji u pro ce su i ra nju po či ni la ca 
rat nih zlo či na.  

3.5.SlučajMe dak
Sud sko ve će Ode lje nja za rat ne zlo či ne do ne lo je 23.06.2010. go di ne pre su du ko
jom je op tu že ne Mi lo ra da La zi ća i Ni ko lu Ko nje vi ća osu di lo na tri go di ne za tvo ra 
i op tu že nog Mir ka Ma ru ni ća na dve go di ne za tvo ra za rat ni zlo čin pro tiv hr vat skih 
rat nih za ro blje ni ka u Met ku. Op tu že nog Pe ri cu Đa ko vi ća oslo bo di lo je kri vič ne od
go vor no sti.

Glav ni pre tres je po čeo 24.11.2009. go di ne pred sud skim ve ćem ko jim je pred se da
va la su di ja Vin ka Be ra haNi ki će vić21. Odr ža no je osam da na su đe nja, to kom ko jih 
je sa slu ša no 12 sve do ka i 3 ve šta ka. Vi deo lin kom iz Žu pa nij skog su da u Ri je ci, 
sve do čio je ošte će ni i je dan sve dok. Op tu že ni su ne gi ra li iz vr še nje kri vič nog de la i 
na kon su o če nja sa ošte će nim Mir kom Me du ni ćem, ko ji ih je na glav nom pre tre su 
pre po znao. 

Sud je utvr dio da je Mir ko Me du nić 3.09.1991. go di ne za ro bljen na pu tu za Bi laj 
[Hr vat ska], i da je na kon što je po lo žio oruž je od ve den u sta ni cu mi li ci je, u pre u re
đe noj go sti o ni ci Kod Bo se u Met ku, gde su ga u pe ri o du od 3.09.1991. do 8.09.1991. 
go di ne op tu že ni La zić, Ma ru nić i Ko nje vić, sa ne po zna tim li ci ma, pri li kom i na kon 
is pi ti va nja, da no noć no tu kli ru ka ma, no ga ma, pa li ca ma, dr ve nim ko cem, re za li ga 
i uba da li no žem, zbog če ga je tr peo bo lo ve ja kog in ten zi te ta i vi še pu ta pa dao u ne
svest. 

Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne od u sta lo je od kri vič nog go nje nja Ni ko le Vuj no vi ća, s 
obra zlo že njem da je do pri nos op tu že nog Vuj no vi ća u iz vr še nju kri vič nog de la bio 
ne zna tan, jer ni je tu kao ošte će nog, ne go je bio pri su tan krat ko vre me to kom zlo sta
vlja nja Mir ka Me du ni ća. Ošte će ni Me du nić ni je mo gao da se iz ja sni ko ga je od dvo
ji ce op tu že nih uda rao, Vuj no vić ili Đa ko vić, a ko mu je se deo na ko le ni ma. Na kon 
sve do če nja dvo ji ce sve do ka iz Ne mač ke, ko ji su od luč no tvr di li da je Vuj no vić u kri
tič nom pe ri o du bio u Ne mač koj, gde je tre ni rao rva nje u sport skom klu bu Nürn berg 
04, tu ži lac je od u stao od kri vič nog go nje nja Ni ko le Vuj no vi ća.

21 Čla no vi ve ća su su di ja Sne ža na Ni ko lićGa ro tić i su di ja Rast ko Po po vić.



23Iz ve štaj

U obra zlo že nju vi si ne ka zne, su di ja Vin ka Be ra haNi ki će vić je kao olak ša va ju će 
okol no sti u slu ča ju op tu že nog La zi ća na ve la neo su đi va nost, u slu ča ju op tu že nog Ma
ru ni ća po ro dič ne i ma te ri jal ne pri li ke a u slu ča ju op tu že nog Ko nje vi ća da je po ro di
čan čo vek i da je neo su đi van. Kao ote ža va ju će okol no sti, u slu ča ju La zi ća na ve la je 
na ro či tu bez ob zir nost i okrut nost pri li kom iz vr še nja kri vič nog de la a kod Ma ru ni ća 
osu đi va nost (za kra đu šum ske gra đe i na no še nje la kih te le snih po vre da). Iako za kon 
pred vi đa da sud mo že od me ri ti za tvor sku ka znu is pod gra ni ce pro pi sa ne za ko nom 
[pet go di na za rat ni zločin], kad utvr di oso bi to olak ša va ju će okol no sti ko je uka zu ju 
da se i sa ubla že nom ka znom mo že po sti ći svr ha ka žnja va nja, u slu ča ju op tu že nih 
ta od red ba se ni je mo gla pri me ni ti. Na i me, neo su đi va nost, po ro dič ne i ma te ri jal ne 
pri li ke ne pred sta vlja ju sa me po se bi na ro či to olak ša va ju će okol no sti, dok ote ža va
ju će okol no sti, na ro či to osu đi va nost, is klju ču ju mo guć nost ubla ža va nja ka zne is pod 
za kon skog mi ni mu ma.

Pro tiv istih op tu že nih je pred Žu pa nij skim su dom u Go spi ću [Hr vat ska] vo đen kri
vič ni po su pak u od su stvu, u ko me je 1996. go di ne  do ne ta pra vo sna žna pre su da. 
Op tu že ni La zić, Đa ko vić i Ko nje vić osu đe ni su na ka zne za tvo ra u tra ja nju od po 
osam go di na, a op tu že ni Vuj no vić i Ma ru nić u tra ja nju od po šest go di na.

Pred met je Dr žav no od vjet ni štvo Re pu bli ke Hr vat ske ustu pi lo Tu ži la štvu za rat ne 
zlo či ne na osno vu Spo ra zu ma o sa rad nji u pro ce su i ra nju po či ni la ca rat nih zlo či na.  
 
3.6.SlučajStaraGradiška
Sud sko ve će Ode lje nja za rat ne zlo či ne, ko jim je pred se da va la su di ja Vin ka Be ra
haNi ki će vić, ob ja vi la je 25.06.2010. go di ne pre su du, ko jom je op tu že nog Mi la na 
Špa no vi ća  osu di la na pet go di na za tvo ra za kri vič no de lo rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog 
sta nov ni štva iz čla na 142. KZ SRJ. 

Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je op tu žni cu pro tiv Špa no vi ća 15.09.2009. go
di ne. Glav ni pre tres po čeo je 17.09.2009. go di ne. Odr ža no je šest da na su đe nja, to
kom ko jih je sa slu ša no osam sve do ka i dva ve šta ka. Pu tem vi deo lin ka iz Žu pa nij skog 
su da u Za gre bu, sve do či la su dva sve do ka.

Sud je utvr dio da je op tu že ni Špa no vić kao pri pad nik TO SAO Kra ji ne ne u tvr đe
nog da na u pe ri o du od po čet ka ok to bra 1991. do kra ja ja nu a ra 1992. go di ne, u 
pro sto ri ja ma za tvo ra u Sta roj Gra di škoj [Hr vat ska], naj pre na re dio ošte će nom Đu ri 
Bo gu no vi ću da se izu je i sto je ći na pr sti ma okre ne pre ma zi du, a po tom mu je po čeo 
gu li ti gla vu o zid po vla če ći je go redo le, pa mu je ugu rao ša ku u usta ču pa ju ći mu 
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zu be i de sni; sa još jed nim ne po zna tim li cem na re dio je ošte će nom Lu ki Fi li po vi ću 
da sta vi ru ke na le đa, ra ši ri no ge i sta ne li cem pre ma zi du, na kon če ga ga je po čeo 
uda ra ti lan cem, a ne po zna to li ce pen dre kom, po tom su ga obo ji ca uhva ti li za ko su i 
vi še pu ta mu uda ri li gla vu o zid; te je sa ne po zna tim li cem na re dio ošte će nom Jo si pu 
Kvo či ću da sta vi ru ke na le đa, ra ši ri no ge i gla vu oslo ni o zid, na kon če ga su ga po če li 
šu ti ra ti je dan sa jed ne, a dru gi sa dru ge stra ne te la, sve dok ni je pao na pod, po tom 
su ga ga zi li, i ka da se po di gao po nji ho voj na red bi, na sta vi li su da ga tu ku pri če mu 
je ošte će ni dva pu ta pa dao i di zao se.

Sud je u obra zlo že nju na veo da ni je po ve ro vao op tu že nom ko ji je u is tra zi ne gi rao sve 
rad nje za ko je je bio osum nji čen, da bi na glav nom pre tre su na veo da je bio u za tvo ru 
u Sta roj Gra di škoj gde je ošte će ne Bo gu no vi ća, Fi li po vi ća i Kvo či ća uda rio ne ko li ko 
pu ta po te lu, na kon če ga je pro me nio is kaz i na veo da je ošte će ne sa mo gu rao, a ne 
i uda rao. Krat ko obra zla žu ći pre su du, pred sed ni ca ve ća, su di ja Vin ka Be ra haNi ki
će vić, na ve la je da je sud sko ve će po klo ni lo ve ru ošte će ni ma, či je je is ka ze oce ni la 
do sled nim i pre ci znim. Od bra nu op tu že nog da u vre me iz vr še nja kri vič nog de la ni je 
bio pri pad nik TO sud ni je pri hva tio.
 
Žu pa nij ski sud u Si sku osu dio je 17.11.1993. go di ne u od su stvu Mi la na Špa no vi ća 
na 20 go di na za tvo ra za rat ni zlo čin, mal tre ti ra nje, mu če nje i pro te ri va nje ci vi la i pa
lje nje nji ho ve imo vi ne u se li ma Ma ja i Svr či ca u Glin skom Po lju. Od 1998. go di ne 
on se na la zio u Ve li koj Bri ta ni ji, ali je ot kri ven 2006. go di ne, ka da je do bio sud sku 
opo me nu zbog kra đe u pro dav ni ci u me stu Sa ton.

Dr žav no od vjet ni štvo Re pu bli ke Hr vat ske ustu pi lo je ovaj pred met Tu ži la štvu 
za rat ne zlo či ne na osno vu Spo ra zu ma o sa rad nji u pro go nu uči ni la ca kri vič
nih de la rat nih zlo či na.

3.7.SlučajPri je dor
Sud sko ve će Ode lje nja za rat ne zlo či ne, Vi šeg su da u Be o gra du 1.10.2010. go di ne 
osu di lo je op tu že nog Du ška Ke sa ra na 15 go di na za tvo ra za rat ni zlo čin pro tiv ci vil
nog sta nov ni štva u Pri je do ru [BiH]. 

Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je op tu žni cu 11.12.2009. go di ne. Su đe nje je po
če lo 5.03.2010. go di ne, pred sud skim ve ćem ko jim je pred se da va la su di ja Vin ka Be
ra haNi ki će vić22. To kom osam su de ćih da na, is pi ta no je de vet sve do ka i je dan ve štak. 

22 Čla no vi ve ća su su di ja Sne ža na Ni ko lićGa ro tić i su di ja Rast ko Po po vić. Čla no vi ve ća su su di ja Sne ža na Ni ko lićGa ro tić i su di ja Rast ko Po po vić.
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Tri sve do ka sve do či la su pu tem vi deo lin ka iz Su da Bo sne i Her ce go vi ne u Sa ra je vu. 
Ve će je utvr dio da je op tu že ni kao pri pad nik re zer vnog sa sta va po li ci je Re pu bli ke 
Srp ske za jed no sa Dra gom Ra da ko vi ćem, Dra škom Krn di jom i Ra do sla vom Kne že
vi ćem, ta ko đe pri pad ni ci ma iste oru ža ne for ma ci je, u no ći iz me đu 30. i 31.03.1994. 
go di ne, po pret hod nom do go vo ru da idu da ubi ju Mu sli ma ne, do šao do ku će u uli ci 
Pe tra Pre ra do vi ća br. 29 u Pri je do ru, u ko joj je ži veo Fa ruk Ri zvić sa po ro di com. 
Sa Dra škom Krn di jom je na deo spolj ne fa sa de is pod pro zo ra ku će ba cio po jed nu 
gra na tu. Ka ko ni su bi li za do volj ni efek ti ma eks plo zi je, Dra ško Krn di ja po sta vio je 
pla stič ni eks plo ziv na isti pro zor, na kon če ga su ga ra zo ri li. Ne du go po tom na li ce 
me sta do šli su po li caj ci Ra do slav Kne že vić i Dra gan Gvo zden i za te kli uku ća ne ži ve 
i upla še ne. Na iz la sku iz ku će sre li su op tu že nog Ke sa ra, Krn di ju i Ra da ko vi ća, te im 
je Kne že vić re kao da ne di ra ju uku ća ne dok njih dvo ji ca ne na pu ste me sto. Na kon 
to ga, op tu že ni Ke sar, Krn di ja i Ra da ko vić su ušli u ku ću i u dnev noj so bi za te kli Fa
ru ka i Re fi ku Ri zvić i Fa ru ko vu se stru Fa di lu Mah mu lji, gde su ih udar ci ma tu pim 
pred me ti ma i oštrim se či vom li ši li ži vo ta. 

I u ovom pred me tu pred se da va ju ća ve ća se u obra zlo že nju vi si ne ka zne po zva la na 
olak ša va ju će okol no sti kao što su neo su đi va nost, po ro dič na si tu a ci ja i ne za po sle nost 
op tu že nog. 

Vr hov ni sud Re pu bli ke Srp ske je 2006. go di ne prav no sna žno okon čao po stu pak pro
tiv Dra ga Ra da ko vi ća, Dra ška Krn di je i Ra do sla va Kne že vi ća, u ko jem im je iz re če na 
ka zna od ukup no 50 go di na za tvo ra. S ob zi rom da je op tu že ni Du ško Ke sar, sa pre
bi va li štem u No vom Sa du, ste kao dr ža vljan stvo Re pu bli ke Sr bi je, bio je ne do stu pan 
pra vo sud nim or ga ni ma Re pu bli ke Srp ske. Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne Re pu bli ke Sr
bi je je op tu žni cu pro tiv Du ška Ke sa ra po di glo na osno vu do ka za na ko ji ma se za sni va 
pre su da Vr hov nog su da Re pu bli ke Srp ske.

3.8.SlučajVu ko var
Sud sko ve će Ode lje nja za rat ne zlo či ne, ko jim je pred se da va la su di ja Sne ža na Ni
ko lićGa ro tić, osu di lo je 1.11.2010. go di ne op tu že nog Stan ka Vu ja no vi ća na de vet 
go di na za tvo ra za rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta nov ni štva u Vu ko va ru. Ka ko je op
tu že ni prav no sna žnom pre su dom u pred me tu Ov ča ra osu đen na ka znu za tvo ra u 
tra ja nju od 20 go di na, sud sko ve će iz re klo je op tu že nom Vu ja no vi ću je din stve nu 
ka znu od 20 go di na.
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Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je op tu žni cu 31.03.2010. go di ne. Glav ni pre tres 
je po čeo 20.05.2010. go di ne23. Odr ža no je če ti ri da na su đe nja na ko ji ma je sa slu ša
no če ti ri sve do ka i je dan ve štak. Dva sve do ka sve do či la su pu tem vi deo lin ka iz Žu
pa nij skog su da u Vu ko va ru. Sud je utvr dio da je op tu že ni Vu ja no vić kao pri pad nik 
TO Pe tro va Go ra pod ko man dom Srem sko–mi tro vač ke bri ga de JNA, 14.09.1991. 
go di ne, u po po dnev nim ča so vi ma, a u okvi ru ak ci je de blo ka de ka sar ne JNA u Vu ko
va ru, uni for mi san i na o ru žan, za jed no sa ne po zna tim uni for mi sa nim i na o ru ža nim 
mu škar cem ušao u po drum ku će hr vat ske po ro di ce Se ver u uli ci Dru gog kon gre sa KPJ 
32, da je uz pret nju va tre nim oruž jem iz veo Iva na Se ve ra i Ada ma Lu ke ti ća, a ne po
zna tom mu škar cu na re dio da osta ne is pred vra ta po dru ma i ne pu šta Bla žen ku Se ver, 
ko ja je osta la za tvo re na sa Ro žom Lu ke tić i Ma ri jom Ko tre bom. Op tu že ni je po tom 
od veo Iva na Se ve ra i Ada ma Lu ke ti ća i li kvi di rao ih sa vi še hi ta ca u po drum skoj ga ra
ži, a ka da je Bla žen ka Se ver ču la puc nje i kre nu la da iza đe iz po dru ma, ne po zna to li ce 
ba ci lo je ruč nu bom bu od či je eks plo zi je su po gi nu le Ro ža Lu ke tić i Ma ri ja Ko tre ba 
dok je Bla žen ka Se ver za do bi la te ške te le sne po vre de. 

Sud je po ve ro vao sve do ku/ošte će noj Bla žen ki Se ver, ko ja je ja sno i ube dlji vo na ve la 
da je pre po zna la op tu že nog u jed no boj noj ze le noj uni for mi, ma lo du že ko se i cr ne 
bra de, sa pu škom u ru ka ma, kao i nje gov glas ka da je na re dio ne po zna tom li cu da 
joj ne do zvo li da iza đe na po lje. Op tu že nog Vu ja no vi ća je po zna va la od de tinj stva, u 
ra ni jem pe ri o du ži ve li su u kom ši lu ku i ra di la je za jed no sa nje go vim ro di te lji ma, te 
ne ma ni ka kvog raz lo ga da ga la žno op tu žu je. Ošte će na je na ve la da je njen su prug 
Ivan Se ver u tom pe ri o du no sio oruž je i od la zio na bor be ne po lo ža je, te da je bio pri
pad nik hr vat skih oru ža nih sna ga, ali u kon kret noj si tu a ci ji, ošte će ni Se ver krio se u 
po dru mu, u ci vil noj ode ći, bez oruž ja i kao ta kav ni je bio li ce u bor bi.

Dr žav no od vjet ni štvo Re pu bli ke Hr vat ske ustu pi lo je ovaj pred met Tu ži la štvu za 
rat ne zlo či ne na osno vu Spo ra zu ma o sa rad nji u pro go nu uči ni la ca kri vič nih de la 
rat nih zlo či na.

3.9.SlučajTe nja
Sud sko ve će Ode lje nja za rat ne zlo či ne Vi šeg su da u Be o gra du osu dio je 17.11.2010. 
go di ne op tu že nog Dar ka Ra di vo ja na 10 go di na za tvo ra za rat ni zlo čin pro tiv rat nih 
za ro blje ni ka u Te nji [Hr vat ska]. Voj ni sud u Osi je ku osu dio je op tu že nog Ra di vo ja 
na ka znu od 12 go di na za kri vič no de lo te ro ri zam iz čla na 236. KZ RH. Re še njem 

23 Čla no vi ve ća su bi li su di ja Vin ka Be ra ha Ni ki će vić i su di ja Rast ko Po po vić.
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Žu pa nij skog su da u Osi je ku 1998. go di ne, a na osno vu Za ko na o op ćem opro stu, 
po stu pak iz vr še nja ka zne je ob u sta vljen. 

Op tu žni cu pro tiv Dar ka Ra di vo ja Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je 11.03.2010. 
go di ne. Su đe nje je po če lo 6.05.2010. go di ne, pred ve ćem ko jim pred se da va su di ja 
Rast ko Po po vić24. To kom pet da na su đe nja is pi ta no je se dam sve do ka. Če ti ri sve
do ka sve do či la su pu tem vi deo lin ka iz Žu pa nij skog su da u Osi je ku. Sud je utvr dio 
da je op tu že ni kao pri pad nik srp ske mi li ci je u sa sta vu Te ri to ri jal ne od bra ne Te nja 
20.11.1991. go di ne ubio Mar ja na Ple te ša, pri pad ni ka 130. bri ga de hr vat ske voj ske, 
ko ji je bio ra njen, a po tom za ro bljen. Op tu že ni Ra di voj je za jed no sa Bran kom Stje
pa no vi ćem, ta ko đe pri pad ni kom mi li ci je, iz veo Mar ja na Ple te ša iz am bu lan te u Te nji 
u ci lju da ga pre ve zu do ko man de u Bo bo ti. To kom pu ta, op tu že ni Ra di voj iz veo je 
Ple te ša iz vo zi la u bli zi ni gro blja u me stu Će li je, i u nje ga is pa lio ra fal iz auto mat ske 
pu ške, na nev ši mu po vre de po gla vi i te lu, od ko jih je pre mi nuo. 

Sud je u obra zlo že nju pre su de na veo da ni je po ve ro vao op tu že nom da Ple te ša ni ka da 
ni je vi deo. Sud sko ve će je po klo ni lo ve ru sve do ku Bran ku Stje pa no vi ću, iako nje go
vi is ka zi u is tra zi 2003. i 2009. i na glav nom pre tre su 2010. go di ne ni su isto vet ni u 
mno gim de lo vi ma, ali je su u po gle du od lu ču ju ćih či nje ni ca, ko je, ka da i gde li šio 
ži vo ta ošte će nog Ple te ša. 

Dr žav no od vjet ni štvo Re pu bli ke Hr vat ske ustu pi lo je ovaj pred met Tu ži la štvu za 
rat ne zlo či ne na osno vu Spo ra zu ma o sa rad nji u pro go nu uči ni la ca kri vič nih de la 
rat nih zlo či na. 

3.10.SlučajGnji lan ska gru pa  
Su đe nje pro tiv 17 op tu že nih Al ba na ca iz Sr bi je za po če to je 23.09.2009. go di ne pred 
Ve ćem za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du, ko jim pred se da va su di ja Sne
ža na Ni ko lićGa ro tić25. Op tu žni ca Tu ži la štva za rat ne zlo či ne od 11.08.2009. te re ti 
op tu že ne da su kao pri pad ni ci OVK, na kon što se jed na nji ho va je di ni ca po čet kom 
ju na 1999. go di ne ras po re di la na te ri to ri ji ope ra tiv ne zo ne tzv. Ka ra kak [te ri to ri ja 
op ti šti na Gnji la ne/Gji lan, Vi ti na/Vi ti, Ko sov ska Ka me ni ca/Kamenicë i No vo Br do/
Novobërdë, Ko so vo] i to ko man da je di ni ce u zgra du Do ma JNA u Gnji la nu/Gnji
lan, a osta li pri pad ni ci, oko 100 voj ni ka, u zgra du In ter na ta sred njo škol skog cen tra, 
u pe ri o du od po čet ka ju na do kra ja de cem bra 1999. go di ne, sve sno i volj no na re

24 Čla no vi ve ća su su di ja Vin ka Be ra ha Ni ki će vić i su di ja Sne ža na Ni ko lićGa ro tić.
25 Čla no vi ve ća su su di ja Vin ka Be ra ha Ni ki će vić i su di ja Rast ko Po po vić. Čla no vi ve ća su su di ja Vin ka Be ra ha Ni ki će vić i su di ja Rast ko Po po vić.
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đi va li i vr ši li pre ma srp skim i dru gim ne al ban skim ci vi li ma, kao i pre ma po je di nim 
al ban skim ci vi li ma pro tiv za ko ni ta za tva ra nja, ne čo več na po stu pa nja, mu če nja, si lo
va nja, ubi stva, te le sna po vre đi va nja, na no še nja ve li kih pat nji i pljač ka nje imo vi ne, 
što je ima lo za po sle di cu da je naj ma nje 80 li ca su ro vo mu če no do smr ti i ubi je no, 
naj ma nje 34 li ca se i da nas vo de kao ne sta la i naj ma nje 153 li ca pri vo tiv prav no li še no 
slo bo de, mu če no a za tim pu šte no, či me su uči ni li kri vič no de lo rat ni zlo čin pro tiv 
ci vil nog sta nov ni štva iz iz čla na 142. st.1. KZJ u ve zi čla na 22. KZJ, kao sa i zvr ši o ci.

U to ku 2010. go di ne odr ža no je 35 da na su đe nja, to kom ko jih je is pi ta no 39 sve do
ka, od če ga 23 sve do ka/ošte će na, 1 sve dok sa rad nik i 6 ve šta ka. Ukup no je odr ža no 
50 da na su đe nja, to kom ko jih je is pi ta no 39 sve do ka, me đu ko ji ma je bi lo 21 sve dok 
ošte će ni. Za vre me is pi ti va nja za šti će nih sve do ka i sve do ka sa rad ni ka jav nost je bi la 
islju če na, dok su za vre me is pi ti va nja po je di nih sve do ka vr še ne od re đe ne i po seb ne 
me re za šti te, ta ko da je po sta vlje na ne pro vid na za ve sa iz me đu sud ni ce i me sta ko je je 
od re đe no za pu bli ku dok je glas sve do ka iz me njen. 

Op tu že ni Agush Me mis hi, Sa met Haj da ri, Fa ton Haj da ri, Ahemt Ha sa ni, Na zif Ha
sa ni, Fe rat Haj da ri, Kam ber Sa hi ti, Se li mon Sa di ku i Bu rim Fa zliu, iz ja sni li su se 
da ni su kri vi. Op tu že ni Fe rat Haj da ri i Kam ber Sa hi ti se bra ne ću ta njem. Op tu že ni 
su na ve li da su pri li kom li še nja slo bo de, kao i ne po sred no pre sa slu ša nja u po li ci ji i 
kod is tra žnog su di je, tu če ni i mal tre ti ra ni i ti me bi li pri nu đe ni da ka žu ne što što ni je 
isti na ili da pot pi šu iz ja ve ko je ni su sa dr ža le ono što su re kli. Po vo dom to ga is pi tan 
je sve dok ko ji je u svoj stvu pre vo di o ca pri su stvo vao  is pi ti va nju ne kih od op tu že nih 
u po li ci ji. Re kao je da pri li kom sa slu ša nja u za pi snik dik ti ra no ono što bi on pre veo, 
sva ko pi ta nje, od go vor i kon sta ta ci ja. Ka da je sa slu ša nje bi lo za vr še no, za pi snik je 
bio pro či tan osum nji če nom, ka da je osum nji če ni to tra žio. Na kra ju je osum nji če ni 
pot pi sao za pi snik bez pri si le. S dru ge stra ne, sve dok sa rad nik Bo žur 50 je de talj no 
opi sao po či nje ne zlo či ne i ulo gu sva kog od op tu že nih dok su sve do ki nje ošte će ne C1 
i C2  ube dlji vo i po tre sno opi sa le šta im se do go di lo i ko ga od op tu že nih ve zu ju za 
te do ga đa je. Sve dok Mi lan Si mo no vić je na fo to gra fi ja ma iz fo to al bu ma pre po znao 
li ca ko ja je za vre me i po sle bom bar do va nja 1999. go di ne vi đao u Gnji la nu/Gji lan. 
Re kao je da je ta li ca vi đao na uli ci i u ka fi ću, kao i da su bi li u uni for mi i ci vi lu. Me
đu nji ma pre po znao je op tu že ne Fa to na Haj da ri i Agus ha Me mis hi. Za šti će ni sve dok 
B1 je op tu že nog Na zi fa Ha sa ni pre po znao kao li ce ko je ga je uhap si lo na auto bu skoj 
sta ni ci u Gnji la nu/Gji lan.

U no vem bru 2010. go di ne sud sko ve će je do ne lo od lu ku da se po stu pak raz dvo ji 
u od no su na She fqe ta Mu sliu, Sa di ka Aliu, Idri za Aliu, Shem si ja Nu hi um, Ra ma
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da na Ha li mi, Fa zli Aj da ri, Rex he pa Aliu i Sha qi ra Sha qi ri  iz raz lo ga što se na la ze u 
bek stvu. U raz dvo je nom po stup ku, ko ji se vo di pro tiv njih, is pi ta no je 10 sve do ka 
ošte će nih, ali su nji ho vi is ka zi pri hva će ni kao do kaz i u glav nom po stup ku pro tiv 
op tu že nih ko ji su u pri tvo ru. Ve će je 11.11.2010. od lu či lo da se po stu pak pro tiv 
op tu že nih ko ji su u bek stvu vra ti u fa zu is tra ge i da is tra žni su di ja is pi ta sve sve do ke 
ošte će ne ko ji su na ve de ni u op tu žni ci. 

To kom su đe nja bra ni o ci op tu že nih su do ba ci va li, vre đa li sve do ki nje ošte će ne, pre
ki da li dru ge uče sni ke u iz la ga nju i dr ža li go vo re. Pred sed ni ca Ve ća vi še pu ta je opo
me nu la advo ka te Mar ka Ka stra to vi ća i Zdrav ka Kr sti ća, što ni je ima lo uti ca ja na 
nji ho vo po na ša nje. Za šti će na sve do ki nja C2 je za vre me sve do če nja bi la vid no uz
ne mi re na, pla ka la je, je ca la i tre sla se. Bra ni o ci Zdrav ko Kr stić i Mar ko Ka stra to vić 
su joj go vo ri li da je pri pre mljen sve dok i da či ta svo ju iz ja vu, i da joj ne ko u to me 
po ma že. Zbog to ga ih je pred sed ni ca Ve ća u skla du sa čla nom 299. stav 1. ZKPa, 
zbog na ru ša va nja do sto jan stva su da i ne po što va nja na re đe nja pred sed ni ka ve ća za 
odr ža va nje re da, ka zni la nov ča nom ka znom u iz no su od 200 000 di na ra.
Na kon za vr šnih re či op tu že nih, sud sko ve će je 29.12.2010. op tu že ni ma Ah me tu 
Ha sa ni, Na zi fu Ha sa ni, Fe ra tu Haj da ri, Kam be ru Sa hi ti i Bu ri mu Fa zliu uki nu lo 
pri tvor uz obra zlo že nje da vi še ne sto je raz lo zi zbog ko jih je pri tvor od re đen. Op
tu že ni ma je za bra nje no da bez odo bre nja su da na pu ste me sto bo ra vi šta i na lo že no 
im je re dov no ja vlja nje u po li cij skoj sta ni ci. Op tu že ni ma Agus hu Me mis hi, Fa to nu 
Haj da ri, Sa me tu Haj da ri i Se li mo nu Sa di ku, ko je sve dok sa rad nik Bo žur 50 naj vi še 
te re ti, pri tvor u ko me se na la ze od 29.12.2008. je pro du žen. Do no še nje pre su de je 
za ka za no za po če tak 2011. go di ne.

3.11.SlučajZvor nik III
Sud sko ve će Ode lje nja za rat ne zlo či ne Vi šeg su da u Be o gra du do ne lo je 13.05.2010. 
go di ne re še nje ko jim je po stu pak pro tiv op tu že nog Go ra na Sa vi ća i Sa še Ći ler dži ća 
spo jen sa po stup kom pro tiv op tu že nog Dar ka Jan ko vi ća zva nog Puf ta za kri vič no 
de lo rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta no vi štva iz čla na 142. stav 1. KZ SFRJ, u ve zi sa 
čla nom 22. KZ SFRJ. Na kon tog re še nja, Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne je 10.09.2010. 
go di ne pre ci zi ra lo op tu žni cu. Sva tro ji ca su op tu že ni za rat ni zlo čin nad Mu sli ma ni
ma za tvo re nim na po ljo pri vre dom do bru Eko no mi ja i u fa bri ci Ci gla na u Zvor ni ku, 
i Do mu kul tu re u Če lo pe ku, u pe ri o du od ma ja do ju la 1992. go di ne. 
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Su đe nje je po če lo 21.10.2010. go di ne. Sud skim ve ćem pred se da va su di ja Ta tja na 
Vu ko vić26. Do kra ja 2010. go di ne, odr ža no je dva da na su đe nja, to kom ko jih su sa
slu ša ni op tu že ni i tri sve do ka/ošte će na, ko ja su sve do či la pod pse u do ni mi ma Je dan, 
Dva i Tri. Sve do ci ošte će ni su de talj no opi sa li mu če nje i ubi stva za ro blje ni ka u Do mu 
kul tu re u Če lo pe ku i sva tro ji ca su u sud ni ci pre po zna la op tu že nog Jan ko vi ća. 

Su đe nje op tu že nim Sa vi ću i Ći ler dži ću po če lo je 4.09.2008. go di ne pred Ve ćem 
za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du, ko jim je pred se da va la su di ja Ta tja na 
Vu ko vić. Do spa ja nja sa po stup kom pro tiv op tu že nog Jan ko vi ća odr ža no je 11 da
na su đe nja, to kom ko jih je sa slu ša no 11 sve do ka, od ko jih dvo ji ca već osu đe nih u 
iz dvo je nom pred me tu K.V. 5/08 [I van Ko rać i Dra gan Slavković]. Me đu sa slu ša nim 
sve do ci ma bi lo je pet za šti će nih. Za vre me sa slu ša nja za šti će nih sve do ka U i F jav nost 
je bi la is klju če na. 

Op tu že ni Sa vić i Ći ler džić se bra ne sa slo bo de dok je op tu že nom Jan ko vi ću od re đen 
pri tvor. Op tu že ni Sa vić tvr di da ni ka da ni je bio na Eko no mi ji i Ci gla ni, ali je čuo da 
su za ro blje ni Mu sli ma ni od ve de ni na Eko no mi ju. U svo joj od bra ni, op tu že ni Ći ler
džić tvr di da je za za tvor na Ci gla ni čuo, ali da ta mo ni ka da ni je bio. Op tu že ni Jan
ko vić je iz ja vio da za vre me dok je ra dio na Ci gla ni ni je bi lo ka kvih zlo či na, ali ni je 
mo gao da ob ja sni ka ko su ga broj ni sve do ci pre po zna li kao čo ve ka ko ji ih je mu čio 
i zlo sta vljao.  

U odvo je nom po stup ku za zlo čin u Zvor ni ku, Vr hov ni sud Sr bi je je 8.04.2009. go
di ne do neo  osu đu ju ću pre su du ko jom su op tu že ni Dra gan Slav ko vić zva ni To ro i 
Ivan Ko rać zva ni Zoks osu đe ni na ka znu za tvo ra u tra ja nju od 12 od no sno 9 go di na. 
Vr hov ni sud Sr bi je je, u po gle du od lu ke o ka zni, pre i na čio pr vo ste pe nu pre su du 
Okru žnog su da u Be o gra du ko jom je op tu že ni Slav ko vić bio osu đen na 15 a op tu
že ni Ko rać na 13 go di na za tvo ra. Istom pre su dom po tvr đe na je pr vo ste pe na pre su da 
u od no su na op tu že nog Si ni šu Fi li po vi ća zva ni Lo pov, ko ji je osu đen je na ka znu za
tvo ra u tra ja nju od 3 go di ne, i u od no su na op tu že nog Dra gu ti na Dra gi će vi ća, ko ji je 
oslo bo đen op tu žbe. Svi osu đe ni bi li su do bro volj ci iz Sr bi je, ko ji su u Zvor nik oti šli 
or ga ni zo va no, uz zna nje i po dr šku MUPa Sr bi je27.

26 Čla no vi ve ća su su di ja Dra gan Mir ko vić i su di ja Oli ve ra An đel ko vić. Čla no vi ve ća su su di ja Dra gan Mir ko vić i su di ja Oli ve ra An đel ko vić.
27  Odvo je ni po stu pak se vo dio i pro tiv Bran ka Gru ji ća i Bran ka Po po vi ća, ko ji ma je sud sko 

ve će Ode lje nja za rat ne zlo či ne 22.11.2010. iz re klo pre su du, ko jom je ih je ogla si lo kri vi
ma. Op tu že nog Bran ka Gru ji ća sud je osu dio na ka znu za tvo ra u tra ja nju od šest go di na, 
a op tu že nog Bran ka Po po vi ća u tra ja nju od 15 go di na za tvo ra.
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3.12.SlučajBe li Ma na stir
Su đe nje op tu že ni ma Zo ra nu Vuk ši ću, Slo bo da nu Stri gi ću, Ve li mi ru Ber ti ću i Bran
ku Hr nja ku zbog kri vič nog de la rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta nov ni štva iz čla na 
142. stav 1. KZ SRJ, u sa i zvr ši la štvu u ve zi čla na 22. KZ SRJ, po če lo je 1.10.2010. 
go di ne pred sud skim ve ćem Ode lje nja za rat ne zlo či ne, ko jim pred se da va su di ja Dra
gan Mir ko vić28.

Op tu že ni se te re te se da su kao pri pad ni ci Je di ni ce za po seb ne na me ne iz sa sta va po
li cij skih oru ža nih sna ga SAO Is toč na Sla vo ni ja, Ba ra nja i Za pad ni Srem, u pe ri o du 
od av gu sta do kra ja 1991. go di ne, na ši roj te ri to ri ji op šti ne Be li Ma na stir [Hr vat ska] 
vr ši li pro tiv za ko ni ta hap še nja i za tva ra nja hr vat skih ci vi la i dru gih neSr ba, vr ši li ubi
stva, po vre đi va nje te le snog in te gri te ta, za stra ši va nje, te ror, mu če nja i ne čo več na po
stu pa nja. Op tu že ni Vuk šić na la zi se u pri tvo ru dok se osta la tro ji ca op tu že nih bra ne 
sa slo bo de. Op tu že ni Zo ran Vuk šić i Ve li mir Ber tić ne pri zna ju iz vr še nje kri vič nog 
de la dok su op tu že ni Slo bo dan Stri gić i Bran ko Hr njak pri zna li da su pri su stvo va li 
ubi stvu po ro di ce Či čak, te re te ći pri tom op tu že nog Vuk ši ća. 

Do kra ja 2010. go di ne odr ža no je se dam da na su đe nja na ko ji ma je is pi ta no 14 
sve do ka, od ko jih de set sve do ka/ošte će nih. Svi sve do ci/ošte će ni su Hr va ti, gra đa ni 
Re pu bli ke Hr vat ske.

3.13.SlučajRastovac
Su đe nje op tu že nom Velj ko Ma ri ću za kri vič no de lo rat ni zlo čin pro tiv srp skih ci vi la 
po če lo je 7.10.2010. go di ne pred sud skim ve ćem Ode lje nja za rat ne zlo či ne, ko jim 
je pred se da vao su di ja Rast ko Po po vić29. 

Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne je po di glo op tu žni cu pro tiv Velj ka Ma ri ća 12.08.2010. 
go di ne. Op tu žen je da je 31.10.1991. go di ne kao pri pad nik hr vat skih oru ža nih for
ma ci ja, 77. sa mo stal nog ba ta ljo na Gru bi šno Po lje, pri li kom ak ci je Ot kos 10 od no sno 
či šće nja se la Ras to vac, u op šti ni Gru bi šno Po lje, uni for mi san i na o ru žan ušao u ku ću 
srp ske po ro di ce Sli jep če vić, i u Pe tra Sli jep če vi ća is pa lio vi še me ta ka iz auto mat ske 
pu ške, u pri su stvu nje go ve su pru ge Ane. U to ku 2010. go di ne su sa slu ša na tri sve do
ka, me đu ko ji ma je dan sve dok/ošte će ni.

28 Čla no vi ve ća su su di ja Ta tja na Vu ko vić i su di ja Oli ve ra An đel ko vić.
29 Čla no vi ve ća su su di ja Sne ža na Ni ko lićGa ro tić i Vin ka Be ra haNi ki će vić.
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U me đu vre me nu, Re pu bli ka Hr vat ska je pod ne la zah tev za iz ru če nje Velj ka Ma ri
ća a Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne pod ne lo je no vi zah tev za spro vo đe nje is tra ge pro tiv 
okri vlje nog Ma ri ća, zbog če ga je glav ni pre tres od lo žen na neo d re đe no vre me tj. do 
od lu ke o zah te vu za iz ru če nje od no sno do okon ča nja is tra ge.

3.14.SlučajLičkiOsik
Su đe nje op tu že ni ma Če di Bu di sa vlje vi ću, Mir ku Ma li no vi ću, Mi la nu Bo gu no vi ću 
i Bog da nu Gru i či ću zbog kri vič nog de la rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta nov ni štva iz 
čla na 142 KZJ po če lo je 4.10.2010. go di ne pred sud skim ve ćem Ode lje nja za rat ne 
zlo či ne, ko jim pred se da va su di ja Vin ka Be ra haNi ki će vić30. 

Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne po di glo je op tu žni cu 28.06.2010. go di ne, ko jom se op tu
že ni okri vlju ju da su, u pr voj po lo vi ni ok to bra 1991. go di ne, kao pri pad ni ci MUPa 
SAO Kra ji ne i TO Te slin grad, zbog sum nje da po se du ju ra diosta ni cu, te da sa ra đu ju 
sa hr vat skim oru ža nim for ma ci ja ma, uhap si li Ma na Ra ki ća, nje go vu de cu Mi lo va na, 
Dra ga na i Rad mi lu; da je op tu že ni Bu di sa vlje vić u no ći iz me đu 20. i 21.10.1991. po 
do go vo ru sa op tu že nim Ma li no vi ćem i Bo du no vi ćem oti šao do ku će Lu ci je Ra kić, 
gde ju je op tu že ni Bu di sa vlje vić ubio iz va tre nog oruž ja, dok su dru ga dvo ji ca ču va la 
stra žu, na kon če ga su sva tro ji ca za pa li li Lu ci jin leš i ku ću. Ne ko li ko da na ka sni je 
če tvo ri ca op tu že nih su po do go vo ru ve za li če ti ri čla na po ro di ce Ra kić ko ji su bi li 
za tvo re ni u pro sto ri ja ma po li ci je, i od ve li ih do ja me Go lub nja ča gde su ih va tre nim 
oruž jem li ši li ži vo ta i po tom ba ci li u ja mu.

Glav ni pre tres je po čeo 4.10.2010. go di ne. Odr ža no je se dam da na su đe nja na ko ji
ma je is pi ta no pet ve šta ka i 13 sve do ka, od ko jih pet sve do ka ošte će nih. Ne po sred no 
je sa slu šan je dan sve dok iz Hr vat ske. Osim op tu že nog Bu di sa vlje vi ća, ko ji je u pot
pu no sti pri znao de lo za ko je se te re ti, osta li op tu že ni ne gi ra ju: op tu že ni Ma li no vić se 
bra ni da je na kon spor nog do ga đa ja bio te ško ra njen, te da je od po sle di ca ra nja va nja 
iz gu bio pam će nje dok op tu že ni Bo gu no vić i Gru i čić na vo de da su bi li na li cu me sta 
ali da ni su pu ca li u čla no ve po ro di ce Ra kić. 

Dr žav no od vjet ni štvo Re pu bli ke Hr vat ske ustu pi lo je ovaj pred met Tu ži la štvu za 
rat ne zlo či ne na osno vu Spo ra zu ma o sa rad nji u pro go nu uči ni la ca kri vič nih de la 
rat nih zlo či na.

30 Čla no vi ve ća su su di ja Sne ža na Ni ko lićGa ro tić i su di ja Rast ko Po po vić. Čla no vi ve ća su su di ja Sne ža na Ni ko lićGa ro tić i su di ja Rast ko Po po vić.
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3.15.SlučajKušnin
Pred ve ćem Vi šeg su da u Ni šu, ko jim pred se da va su di ja Di ja na Ja ko vić, vo di se po
no vlje no su đe nje op tu že ni ma Zla ta nu Man či ću, Ra de tu Ra do je vi ću, Da ni lu Te ši ću i 
Mi še lu Se re gi za kri vič no de lo rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta nov ni štva. Op tu žni ca ih 
te re ti da su ne u tvr đe nog da na po čet kom apri la 1999. go di ne u se lu Ku šnin/Kus hnin 
na Ko so vu uče stvo va li u ubi stvu dvo ji ce al ban skih ci vi la. Op tu že ni Man čić je na re
dio op tu že nom Te ši ću da sa još jed nim voj ni kom li ši ži vo ta dvo ji cu mu ška ra ca, ko ji 
su mu ne po sred no pre to ga bi li pri ve de ni kao sta re ši ni or ga na bez bed no sti. Op tu že ni 
Te šić je na re đe nje pre neo op tu že nom Ra di vo je vi ću, na osno vu ko ga su on i op tu že ni 
Se re gi po ve li bra ću Mif ta ra i Sel ma na Ta hi ri iz se la Ku šnin/Kus hnin pre ma Pri zre nu 
i po red pu ta, na oko če ti ri ki lo me tra od me sta gde im je je di ni ca bi la lo ci ra na, li ši li 
ih ži vo ta iz auto mat ske pu ške, a te la za pa li li. 

Na (pr vom) pr vo ste pe nom su đe nju op tu že ni Te šić i Se re gi pri zna li su iz vr še nje kri
vič nog de la. Su đe nje je za vr še no do no še njem osu đu ju će pre su de, ali je Vr hov ni sud 
Sr bi je pre su du uki nuo iz raz lo ga što te la ni su bi la iden ti fi ko va na i za to što je Vr hov ni 
voj ni sud van glav nog pre tre sa iz veo je dan od do ka za. Po no vlje no su đe nje po če lo je 
6.06.2007. go di ne, ali je zbog pro me ne u sud skom ve ću u 2010. go di ne glav ni pre
tres po čeo is po čet ka. Do kra ja go di ne odr ža na su dva da na su đe nja, na ko ji ma su 
sa slu ša ni op tu že ni i je dan sve dok. Svi op tu že ni se bra ne sa slo bo de. Na po no vlje nom 
su đe nju svi op tu že ni ne gi ra ju iz vr še nje kri vič nog de la. Op tu že ni Te šić i Se re gi se 
bra ne da su bra ću Te maj pu sti li pre ma Pri zre nu a da su se nji ho vim ubi stvom hva li li 
ra di pre sti ža u je di ni ci. Mif tar Te maj iden ti fi ko van je 2004. go di ne na osno vu DNK 
ana li ze dok se za po smrt nim osta ci ma Sel ma na Te maj još uvek tra ga. U to ku su đe nja 
iz ve den je kao do kaz do ku men tar ni film Kad pa liš, pa li bo lje! auto ra Ja sne Jan ko vić 
ko ji je sni mljen 2004. go di ne. Film go vo ri o ubi stvu dvo ji ce al ban skih ci vi la u se lu 
Ku šnin/Kus hnin za vre me ra ta na Ko so vu 1999. go di ne. U fil mu go vo re op tu že ni 
Da ni lo Te šić, Mi šel Se re gi, Ra de Ra do je vić i Zla tan Man čić. Op tu že ni Te šić i Se re gi 
pri zna ju iz vr še nje kri vič nog de la. 
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Ana li za po stup ka i sud skih od lu ka u pred me tu Su va Re ka1

1. Ko man dant 37. od re da PJP MUP Re pu bli ke Sr bi je Ra do slav Mi tro vić i osta li pri
pad ni ci PJP i VJ op tu že ni su za ubi stvo 50 al ban skih ci vi la, od če ga 48 iz po ro di ce 
Be ris ha iz Su ve Re ke/Suharekë. Ubi stva su iz vr še na 26.03.1999. go di ne, oko po dne
va, ne da le ko od po li cij ske sta ni ce u Su voj Re ci/Suharekë. Me đu ubi je ni ma je 19to ro 
ma lo let ne de ce, od 9 me se ci do 16 go di na, de voj ke i že ne, od ko jih je jed na bi la u 
osmom me se cu trud no će, i sta ri ca od 100 go di na. Ma sa kri ra nje čla no va po ro di ca 
Be ris ha, sa te škim te le snim po vre da ma opa snim po ži vot (vi še ustre li na udo va, sto
ma ka i grud nog ko ša) pre ži ve le su sa mo dve že ne i jed no de te, ko ji su is ko či li iz ka
mi o na ko jim su ubi ce od vo zi le ubi je ne ra di sa kri va nja nji ho vih te la u taj ne grob ni ce.
 
Ve će za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du, pre su dom (K.V. 2/2006) od 23. 
apri la 2009. go di ne) oslo bo di lo je od op tu žbe Ra do sla va Mi tro vi ća, ko man dan ta 37. 
od re da PJP, Ne na da Jo va no vi ća, po moć ni ka ko man di ra po li ci je Ode lje nja unu tra
šnjih po slo va (OUP) u Su voj Re ci/Suharekë i Zo ra na Pet ko vi ća, pri pad ni ka Te ri to ri
jal ne od bra ne u Su voj Re ci/Suharekë, na la ze ći da “ni je na ne sum njiv i po uz dan na čin 
do ka za no da su iz vr ši li rad nje ko je su im iz me nje nom i pre ci zi ra nom op tu žni com 
sta vlje ne na te ret”.2 

Zbog od u stan ka tu ži o ca od op tu žbe, pr vo ste pe ni sud je oslo bo dio Ra mi za Pa pi ća, 
po li caj ca iz re dov nog sa sta va OUPa u Su voj Re ci/Suharekë. 

Za ubi stvo 50 ci vi la, de ce, že na i sta ra ca, ogla še ni su kri vim i osu đe ni sa mo če tvo
ri ca: Ra doj ko Re pa no vić, ko man dir po li ci je OUPa u Su voj Re ci/Suharekë, Sla đan 
Ču ka rić, zva ni Jaj ce, po li ca jac iz re dov nog sa sta va i Mi ro slav Pet ko vić, po li ca jac iz 
re zer vnog sa sta va OUPa u Su voj Re ci/Suharekë i Mi lo rad Ni ša vić  pri pad nik Dr
žav ne Bez bed no sti (DB) Sr bi je, de ta šma na u Su voj Re ci/Suharekë.

1  Iz vr šna di rek tor ka FHP, Na ta ša Kan dić i  Dra go ljub To do ro vić, advo kat, u svoj stvu pu no moć ni ka žr ta va, ne pre
kid no su pra ti li kri vič no prav ni po stu pak  pred Ve ćem za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du,  u pred me tu 
(K.V. 2/2006) pro tiv Ra do sla va Mi tro vi ća, ko man dan ta 37. zdru že nog od re da Po seb nih je di ni ca po li ci je (37. i   
87. od red PJP), dru gih pri pad ni ka to ga od re da i OUPa u Su voj Re ci/Suharekë, te pri pad ni ka Dr žav ne bez bed no
sti (DB) Sr bi je  i pri pad ni ka Voj ske Ju go sla vi je (VJ), zbog kri vič nog de la rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta nov ni štva 
iz čla na 142. stav 1. KZ SRJ u ve zi sa čla nom 22. KZ SRJ.  FHP ni je za stu pao po ro di ce žr ta va u po no vlje nom 
po stup ku jer su po ro di ce sma tra le da je sud, pre su dom ko jom je op tu že ni Ra do slav Mi tro vić oslo bo đen kri vič ne 
od go vor no sti, na neo ve li ku ne prav du žr tva ma.  

2 Pre su da Ve ća za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du u pred me tu K.V.2/2006. str.214.
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Ape la ci o ni sud u Be o gra du, u žal be nom po stup ku, pre su dom Kž1 Po2 4/2010 od 
30. ju na 2010. go di ne, od bio je kao neo sno va ne žal be okri vlje nih Sla đa na Ču ka ri ća, 
zva nog Jaj ce, Mi ro sla va Pet ko vi ća i Mi lo ra da Ni ša vi ća i nji ho vih bra ni la ca i po tvr dio 
pr vo ste pe nu pre su du u od no su na njih tro ji cu i u od no su na okri vlje ne – Ra do sla va 
Mi tro vi ća, Ne na da Jo va no vi ća i Zo ra na Pet ko vi ća, ko je je pr vo ste pe ni sud oslo bo dio 
od op tu žbe. Uva ža va ju ći žal be okri vlje nog Ra doj ka Re pa no vi ća, (tro ji ce) nje go vih 
bra ni la ca i su pru ge, Ape la ci o ni sud je uki nuo pr vo ste pe nu pre su du u od no su na 
okri vlje nog Ra doj ka Re pa no vi ća i pred met u tom de lu vra ti lo pr vo ste pe nom su du 
na po nov no su đe nje.

2. U po stup ku po nov nog su đe nja Ra doj ku Re pa no vi ću, Sud sko ve će Ode lje nja za 
rat ne zlo či ne, u iz me nje nom sa sta vu (pred sed nik ve ća su di ja Vin ka Be ra haNi ki će
vić, čla no vi ve ća su di ja Sne ža na Ni ko lićGa ro tić i Rast ko Po po vić), u kri vič noprav
nom pred me tu 
KPo” 49/2010, na kon tri da na su đe nja (9.11.2010, 9. i 10.12.2010.), po iz me nje
noj i pre ci zi ra noj op tu žni ci Tu ži la štva za rat ne zlo či ne KTRZ. Br.5/05 od 9.11.2010. 
go di ne, da na 15.12.2010. go di ne, po no vo je Re pa no vi ća ogla si lo kri vim za kri vič no 
de lo rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta nov ni štva iz čla na 142. stav 1. KZ SRJ i po no vo 
mu iz re klo ka znu za tvo ra u tra ja nju od 20 go di na. 

3. Ima ju ći u vi du okol no sti pret kri vič nog po stup ka, sa dr ži nu zah te va za spro vo đe
nje is tra ge (od 3.10.2005. go di ne), okol no sti i tok spro ve de ne is tra ge (po re še nju od 
17.10.2005.), sa dr ži nu op tu žni ce (po dig nu te 25.04.2006. go di ne) i iz me ne nje nog 
dis po zi ti va od 3. 03. 2009. go di ne, okol no sti i tok sa mog su đe nja na glav nim pre
tre si ma i sa dr ži nu obe ju sud skih od lu ka, kao i po no vlje no su đe nje Ra doj ku Re pa no
vi ću, FHP na la zi da pra vo su đe Sr bi je upa dlji vo iz be ga va da osu di ko man dan te VJ i 
MUP Re pu bli ke Sr bi je, od no sno PJP MUP Sr bi je, ran ga bri ga da, ba ta ljo na i če ta, 
ko ji su ne sa mo na re đi va li iz vr še nje rat nih zlo či na ne go i lič no su de lo va li u nji ho vom 
či nje nju, te bi mo gli od go va ra ti i po osno vu lič ne od go vor no sti.

4. U naj u žem cen tru u gra du Su va Re ka/Suharekë, ne da le ko od po li cij ske sta ni ce i 
ko man de Te ri to ri jal ne od bra ne, isti ko man dan ti – ko man di ri i isti pri pad ni ci PJP, 
MUPa i VJ, na go to vo istom me stu i u istim okol no sti ma, 22.03.1999. go di ne ubi li 
su de vet al ban skih ci vi la; 25.03.1999. go di ne ubi li su 34 al ban ska ci vi la, a na red nog 
da na, 26.03.1999. go di ne, ubi li su 50 al ban skih ci vi la – de ce, že na i sta ra ca.

Ni je spor no da od kra ja 1998. do kra ja mar ta 1999. go di ne, na pod ruč ju gra da Su va 
Re ka/Suharekë, ni je bi lo je di ni ca ni ti bo ra ca OVK, ni ti su srp ske sna ge u tom pe ri



39pred me t Su va Re ka

o du, i u tom pod ruč ju, ima le bi lo ka kav oru ža ni su kob sa nji ma. Tu su či nje ni cu, na 
glav nim pre tre si ma, kao sve do ci, na ro či to is ti ca li S.K, on da šnji na čel nik Ope ra tiv
nog od se ka 549. mo to ri zo va ne bri ga de VJ (549.mtbr), kao ko man dant Pe te bor be ne 
gru pe 549.mtbr i Bo ži dar De lić, ko man dant te bri ga de.
5. Osta je pi ta nje ka ko se do go di lo da nad le žni tu ži lac za rat ne zlo či ne zah te va is tra gu 
i ka sni je po dig ne op tu žni cu pro tiv istih od go vor nih sa mo za ubi ja nje 50 ci vi la iz vr
še no 26.03. 1999. go di ne, a da to ne uči ni i za ubi stva 43 al ban ska ci vi la, ko je su isti 
na red bo dav ci i iz vr ši o ci za jed nič ki uči ni li pret hod nog – 25. i 22.03.1999. go di ne3. 

6. Pro pust tu ži o ca za rat ne zlo či ne da, u kon kret nim okol no sti ma, op tu ži od go vor
ne na red bo dav ce i iz vr ši o ce ubi ja nja 43 ko sov ska Al ban ca, ne po sred no su uslo vi la 
i opre de li la ceo da lji tok spro ve de nog, pr vo bit nog po stup ka i po no vlje nog su đe nja 
ko man di ru Re pa no vi ću.

Ve će za rat ne zlo či ne u pra vo sna žnoj pre su di, iz me đu osta log, ka že: “S tim u ve zi sud 
je i iz is ka za sve do ka Mu har re ma Sha le, da tog na glav nom pre tre su da na 5.12.2007. 
go di ne, utvr dio da je bi lo ubi sta va al ban skih ci vi la i da na 25.03.1999. go di ne, i to u 
sto lar skoj ra di o ni ci i is pred sto lar ske ra di o ni ce. Ta ko đe sud je i iz za pi sni ka o uvi đa ju 
od 30.03.1999. go di ne, utvr dio da je oba vljen uvi đaj i u sto lar skoj ra di o ni ci Tri je za, 
gde su pro na đe na če ti ri te la. Me đu tim sud se ni je upu štao u oce nu na pred iz ve de nih 
do ka za, s ob zi rom da se iz njih ne utvr đu ju do ga đa ji i rad nje za ko je su op tu že ni te re
te u ovom kri vič nom po stup ku, a kon kre tan do ga đaj ni je ob u hva ćen op tu žni com4.”

7. U kon kret nom slu ča ju, oči gled no je  oba su da su una pred od lu či li da ne gi ra ju 
ko mand nu od go vor nost Mi tro vi ća. Bu du ći da ni ko, čak ni ta dva su da Sr bi je, ne 
mo gu da utvr de da ko man dant 37. od re da PJP ni je znao da su nje go vi pod re đe ni na 
ma lom pro sto ru, u sa mo tri uza stop na da na, ubi li 85 ci vi la, uglav nom de cu, že ne, že
ne u osmom me se cu trud no će, sta ri ce od 100 go di na, pro sto su u svo jim pre su da ma 
pre ću ta li po sto ja nje do ma ćih pro pi sa pre ma ko ji ma je sa svim ja sno da je ko man dant 
Mi tro vić kri vič no od go vo ran i po osno vu ko mand ne i lič ne od go vor no sti. Jed na ko, 
i nje go vi ko man di ri če ta, vo do va i ode lje nja, ko ji su pri hva ti li nje go va na re đe nja i 
iz vr ši li zlo či ne ili su ma kar zna li ili su mo gli da zna ju da nji ma pot či nje ne ili dru ge 
je di ni ce ili po je din ci pri pre ma ju iz vr še nje ta kvih po vre da, pa u vre me ka da je još bi lo 

3  Od red be čla na 156. do 165. Usta va Sr bi je, Za kon o jav nom tu ži la štvu, Za ko nik o kri vič nom po stup ku, ili  bi lo 
ko ji dru gi pro pis, kao ni op šte pri hva će na pra vi la me đu na rod nog pra va i ra ti fi ko va ne kon ven ci je i pri hva će ni me
đu na rod ni ugo vo ri, ko ji su po čla nu 16. Usta va Re pu bli ke Sr bi je, sa stav ni deo prav nog po ret ka Sr bi je i ne po sred no 
se pri me nju ju, ne do pu šta ju se lek tiv no kri vič no go nje nje i “oprost” rat nog zlo či na ubi ja nja 43 ci vi la.

4 Prav no sna žna pre su da  K.V. 2/2006 od 23. apri la 2009. 
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mo gu će spre či ti nji ho vo iz vr še nje, ni su pred u ze li me re da se te po vre de spre če. Lič no 
je od go vo ran i ko man dant Mi tro vić i sva ki nje mu pod re đe ni ko man dir jer su si gur no 
zna li da su po vre de pra vi la rat nog pra va iz vr še ne, a pro tiv pre kr ši o ca ni su po kre nu li 
di sci plin ski ili kri vič ni po stu pak ili, ako ni su bi li nad le žni za po kre ta nje po stup ka, 
pre kr ši o ce ni su pri ja vi li nad le žnim voj nim od no sno po li cij skim sta re ši na ma.
8. U obe ma pre su da ma po sto je sa mo dva prav na sta va. Pr vi prav ni stav od no si se na 
mo gu ću for mu na re đe nja voj nog i po li cij skog sta re ši ne iz da tog se bi pot či nje nim za 
iz vr še nje rat nih zlo či na. Dru go ste pe ni sud, Ape la ci o ni sud u Be o gra du, sa pra vom 
po ten ci ra5 is prav nost sta no vi šta pr vo ste pe nog su da is ka za nog u pr vo ste pe noj pre su
di6. Pre ma tom sta no vi štu, na re đe nje za iz vr še nje zlo či na “ne mo ra bi ti u po seb noj 
for mi, već se mo že iz da ti na či tav niz raz li či tih na či na, te se mo že do ka zi va ti i okol no
sti ma”. Dru gi prav ni stav se od no si na iz vr še nje i iz da va nje na re đe nja: “Rat ni zlo čin 
se mo že iz vr ši ti na re đi va njem iz vr še nja za bra nje nih rad nji ili iz vr še njem tih rad nji. 
Iz da va njem na re đe nja de lo je do vr še no i ni je po treb no da je na re đe nje iz vr še no7”. 

FHP oba prav na sta no vi šta sma tra osno va nim i zna čaj nim za pra vil no od lu či va nje 
u ovom pred me tu, ali za pa ža da su oba su da ne do sled na, te ih pr vo ste pe ni sud pri
me nju je sa mo pri oce ni ko mand ne od go vor no sti ko man di ra Re pa no vi ća, ali ne i u 
od no su na ko man dan ta Mi tro vi ća. Dru go ste pe ni sud oba sta no vi šta pri hva ta, ali 
na la že pr vo ste pe nom su du da od njih od stu pi i da ih ne po štu je ni u na lo že nom po
no vlje nom pre i spi ti va nju od go vor no sti ko man di ra Re pa no vi ća. 

9. Na ovim dve ma prav nim po stav ka ma, pr vo ste pe ni sud je ba zi rao svo ju od lu ku o 
ko mand noj od go vor no sti ko man di ra Re pa no vi ća. Na i me, i u pr vo bit noj i u no vo
do ne toj od lu ci iz po nov nog po stup ka, pr vo ste pe ni sud uzeo je da iz okol no sti slu ča
ja ne sum nji vo pro iz i la zi da je ko man dir OUPa u Su voj Re ci/Suharekë Re pa no vić 
iz dao na re đe nje pod re đe nim po li caj ci ma da ubi ja ju ko sov ske Al ban ce, pa le nji ho ve 
ku će i prog na ju ih iz nji ho vih ku ća i iz Su ve Re ke/Suharekë, te da či nje ni ca  da ne ma 
do ka za da je ko man dir Re pa no vić i pri su stvo vao ka sni jem iz vr še nju ovih nje go vih 
na re đe nja  ne is klju ču je nje go vu ko mand nu od go vor nost.

FHP sma tra da je pr vo ste pe ni sud, u oba na vra ta, pra vil no i za ko ni to po stu pio ka
da je usta no vio da je ko man dir Re pa no vić od go vo ran i po lič nom i po ko mand nom 
osno vu, od no sno zbog iz da va nja na re đe nja za vr še nje rat nih zlo či na iako ne ma do ka
za da je ka sni je pri su stvo vao nji ho vom iz vr ša va nju, te da je pr vo ste pe ni sud pra vil no 

5 Pre su da Ape la ci o nog su da u Be o gra du, str.39.
6 Pre su da Ve ća za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du, str.93.
7Pre su da Ve ća za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du, str.186.
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i za ko ni to od lu čio i ka da je Re pa no vi ća i u pret hod nom i u po nov nom po stup ku 
ogla sio kri vim i osu dio8.

Bu du ći da su ko man dir Re pa no vić i ko man dant Mi tro vić de lo va li na istom me stu i 
u pot pu no istim okol no sti ma, osta je ne ja sno ko ji su to prav ni raz lo zi na ve li pr vo ste
pe ni i dru go ste pe ni sud da is klju če od go vor nost ko man dan ta Mi tro vi ća a da na la žu 
od go vor nost ko man di ra Re pa no vi ća?

Zar se raz lo zi za uki da nje pr vo ste pe ne pre su de u od no su na osu đe nog ko man di ra 
Re pa no vi ća, ako oni stvar no po sto je, ne mo ra ju uze ti i kao oba ve zni raz lo zi za uki da
nje pr vo ste pe ne pre su de u od no su na oslo bo đe nog ko man dan ta Mi tro vi ća, te da li je 
pred met tre ba lo vra ti ti na po nov no su đe nje i od lu či va nje u od no su na obo ji cu okri
vlje nih, i osu đe nog ko man di ra Re pa no vi ća i oslo bo đe nog ko man dan ta Mi tro vi ća? 

10. Lič na i ko mand na od go vor nost oslo bo đe nog ko man dan ta Mi tro vi ća su oči gled
ni je od lič ne i ko mand ne od go vor no sti osu đe nog ko man di ra Re pa no vi ća.

Ne sa mo da je ne u po re di vo vi še do ka za o od go vor no sti ko man dan ta Mi tro vi ća, ne go 
su oni iz vor ni ji, ve ro do stoj ni ji, ube dlji vi ji i pro iz i la ze iz okol no sti ko je su do vi ima ju 
u vi du ka da go vo re o to me da od re đe ni na čin obra ća nja nad re đe nog i pret po sta vlje
nog, mo gu bi ti na red ba za iz vr še nje rat nih zlo či na, ako se ra di o ver bal nom obra ća
nju (sa po vi še nim, pre te ćim to nom i ge sti ku la ci ja ma) pot či nje ni ma ko ji su una pred 
upo zna ti sa pla nom i na red bom za ubi ja nje. 

Sva kom pod re đe nom ko man di ru ili po li caj cu, ko ji je na istom me stu u pret hod na 
dva da na, 25. i 22.03.1999. go di ne, su de lo vao u ubi ja nju 43 ci vi la, ili mu je sa mo 
po zna to da su ih ubi li pri pad ni ci PJP, MUPa i VJ, ili bi lo ko ja gru pa iz sa sta va srp
skih sna ga ili ko ja de lu je uz njih, re či ko man dan ta Mi tro vi ća ili ko man di ra Re pa no
vi ća, ili po moć ni ka ko man di ra Jo va no vi ća iz go vo re ne 26.03.1999. go di ne – “Šta je 
ova gu žva, šta če ka te! kre ći te, šta če ka te, ubi jaj te, vo zi te... Je l’ to ja tre ba da ubi jam 
za vas! ‘Aj de! Kre ći, ‘aj de! ‘Aj mo, ‘aj mo, ide mo!” – sva ka ko su do volj no ja sna i im pe
ra tiv na na red ba za ubi ja nje, pa lje nje i od no še nje usmr će nih.

U da tim okol no sti ma, sva ko me ko je slu šao, čuo i gle dao ko man dan ta Mi tro vi ća, 
nje go ve re či su bi le na red ba pod re đe nim i svim pri sut nim sta re ši na ma, po li caj ci ma 

8  Ape la ci o ni sud u Be o gra du, 6.06.2011, do neo je pre su du ko jom je od bio kao neo sno va nu žal bu okri vlje nog Re pa
no vi ća i nje go vog bra ni o ca Gra di mi ra Na li ća. Po tvr dio je za tvor sku ka znu u tra ja nju od 20 go di na.
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PJP, OUP Su va Re ka/Suharekë i svim dru gim pri sut nim, da ubi ja ju, da na sta ve i do
vr še ubi ja nja ko ja su pret hod nih da na za po če li. 

11. Kao i u pret hod nom, i u po no vlje nom su đe nju Re pa no vi ću, pred se da va ju ća sud
skim ve ćem, de se ti nu je pu ta za bra ni la po sta vlja nje pi ta nja ko ja je za stup nik op tu
žbe po ku ša vao da po sta vi i ko ja su oči gled no bi la za ko ni ta i vo di la su pot pu ni jem 
sa gle da va nju po je di nač nih ulo ga okri vlje nih Mi tro vi ća i Re pa no vi ća i dru gih. U vi še 
na vra ta, pred se da va ju ća sud skim ve ćem u tran skrip ti ma ni je čak ni upi si va la ko ja to 
pi ta nja za bra nju je. 

Iz obra zlo že nja pr vo ste pe ne pre su de, oči gled no je da je ona ute me lje na na sve do če
nji ma li ca ko ja su su de lo va la u ubi ja nju al ban skih ci vi la, a ne ki od njih (ko man dant 
549.mtbr, ko man dant Pe te bor be ne gru pe 549.mtbr, ko man di ri ni ške, pi rot ske i vra
njan ske če te PJP, ko man di ri vo do va tih če ta, te ru ko vo di o ci, ko man dan ti, ko man di ri 
SUPa u Pri zre nu, OUPa u Su voj Re ci/Suharekë i sta re ši ne nji ho vih or ga ni za ci o nih 
de lo va i Cen tra i de ta šma na Cen tra DB Sr bi je u Pri zre nu) su na re đi va li i pred vo di li, 
da kle i lič no su de lo va li u iz vr še nju zlo či na, ne sa mo onih iz vr še nih 26. ne go i onih 
iz vr še nih 25. i 22.03.1999. go di ne, te su od go vor ni i po osno vu ko mand ne i lič ne 
od go vor no sti.

Pr vo ste pe ni sud, bez us te za nja, uzi ma kao ne spor ne i ve ro do stoj ne one de lo ve is ka za 
sve do ka ko ji pod u pi ru nje go vu, oči gled no una pred do ne tu od lu ku o ne po sto ja nju 
od go vor no sti ko man dan ta Mi tro vi ća i okri vlje nih Ne na da Jo va no vi ća i Zo ra na Pet
ko vi ća, a od ba cu je kao ne i sti ni te sve one de lo ve is ka za istih sve do ka ko ji, od pr vih 
is ka za u pret kri vič nom po stup ku do okon ča nja glav nog pre tre sa, po sto ja no, ube dlji
vo i ar gu men to va no tvr de da je okri vlje ni ko man dant Mi tro vić u sve mu po stu pao na 
na čin opi san u op tu žni ci.

12. Oba su da, i pr vo ste pe ni i dru go ste pe ni, ne pri hva ta ju ni je dan do kaz, pa ni iz
ve štaj MUP Sr bi je, Upra ve za bor bu pro tiv or ga ni zo va nog kri mi na la (UBO POK), 
05.broj 2369/05 od 07. ju la 2005. go di ne, iz ko jeg se vi di da je Mi tro vić bio ko man
dant “zdru že nog od re da” ko ji su sa či nja va li 37. i 83. od red PJP.

Svi iz ve de ni do ka zi o bor be noj upo tre bi 37. i 83. od re da PJP, po tvr đu ju ve ro do stoj
nost na ve de nog iz ve šta ja UBO POK – o to me da se ra di o zdru že nom od re du i da 
je Mi tro vić imao efek tiv nu ko mand nu vlast nad sva kom je di ni com iz sa sta va to ga 
zdru že nog od re da, kao i nad nji ho vim ko man di ri ma i pri pad ni ci ma uop šte.
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Upra vo ulo ga 37. od re da PJP, kao ope ra tiv ne i bor be ne je di ni ce [ko ja “oslo ba đa” te
ri to ri je pod kon tro lom OVK], pod ra zu me va pot pu nu pod re đe nost 83. od re da PJP 
kao je di ni ce ko ja ču va i odr ža va red na te ri to ri ji ko ju “oči sti” 37. od red PJP. Ne ra di 
se sa mo o kom ple men tar no sti de lo va nja, ne go o je din stve nom, ne pre ki nu tom ko
mand nom lan cu, u ko jem je Mi tro vić, kao ko man dant 37. od re da PJP, nad re đen i 
sta ri ji u ko mand noj po li cij skoj hi je rar hi ji i sub or di na ci ji, sa pra vom ko man do va nja 
svim sta re ši na ma i po li caj ci ma iz 83. od re da PJP, bu du ći da su oni, jed na ko kao i 67. 
od red PJP, sa mo re zer vni sa stav 37. od re da PJP te da su u su šti ni lo gi stič ka po dr ška 
i deo zdru že nog od re da kao jed ne ši re i ve će je di ni ce, či ja je udar na i bor be na sna ga 
37. od re da PJP, a svi ma ko man du je Mi tro vić, sa ovla šće njem da kon trol še iz vr še nja 
na re đe nih za da ta ka.
 
Mi li vo je Gr ka jac, ko man dir po li cij ske sta ni ce u Alek san drov cu, kao ko man dir tre će 
če te 87. od re da PJP, pri sve do če nju je, iz me đu osta log, na gla sio i sle de će: „Ko man
dant 37. od re da mo gao je da na re đu je ko man dan tu 87. od re da zbog či nje ni ce da je 
je 37. od red bio od red do bro ob u če nih lju di ko ji je bio ofan zi van, po kre tan, vo dio 
bor be, oslo ba đao te ri to ri je, i vr šio či šće nja te re na dok je 87. od red imao sla bo ob u če
ne lju de, ne ke ko ji ni su uop šte pro šli ni ka kvu obu ku, bi lo je do sta bo lo va nja, do sta 
na pu šta nja slu žbe, ta ko da je 87. od red sa mo za po se dao te ren ko ji bi osvo jio 37. od
red, kon tro li sao ga i vo dio ra ču na da te ro ri sti po no vo ne upad nu.“9

13. Od de se ti ne op šte po zna tih okol no sti, iz ve de nih do ka za, pro či ta nih slu žbe nih 
do ku me na ta, te sa slu ša nih sve do ka, FHP uka zu je na sle de ća, iz ko jih ne po sred no 
pro iz i la zi i do ka zu je se efek tiv na vlast ko man dan ta Mi tro vi ća i nje go va su ve re na moć 
im pe ra tiv nog na re đi va nja svim pod re đe nim ko man di ri ma, sta re ši na ma i po li caj ci ma 
PJP, OUPa Su va Re ka/Suharekë, do bro volj ci ma VJ i svi ma dru gi ma, ko ji su uz ili 
sa če ta ma, vo do vi ma i ode lje nji ma 37. od re da PJP, od 22. do 26.03.1999. go di ne, u 
gra du Su va Re ka/Suharekë ubi ja li al ban sku de cu, že ne i star ce:

14. Na kon po vla če nja mi si je OEBSa sa Ko so va, 20. mar ta 1999. go di ne, oče ku
ju ći po če tak oru ža nih dej sta va NA TO, Za jed nič ka ko man da (VJ i MUPa Sr bi je) 
za Ko so vo, 23.03.1999. go di ne, u Pri šti ni, iz da la je bor be nu za po vest – na re đe nje 
Stro go pov broj 45563 od 23.3.1999. go di ne “o de blo ka di ko mu ni ka ci je Su va Re
ka – Ora ho vac”; 

9 Tran skript, Posl.br. K.V.02/2006, Glav ni pre tres, 30.06.2008.
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14.1. Na red bu su isto ga da na, 23.3.1999. go di ne, lič no pri mi li pu kov nik VJ Bo ži dar 
De lić, kao ko man dant 549. mtbr i po li cij ski pot pu kov nik Ra do slav Mi tro vić, kao 
ko man dant 37. od re da PJP u či ji sa stav je, kao re zer vne sna ge, bio uklju čen i 87. 
od red PJP. Ko man da i deo je di ni ca 549. mtbr i Ko man da i deo je di ni ca 37. od re da 
PJP, u tom mo men tu bi li su sme šte ni, u po seb nim i odvo je nim objek ti ma, u ka sar ni 
Car Du šan Sil ni u Pri zre nu; 

14.2. Isto ga da na, 23. i su tra dan – 24.03.1999. go di ne, ko man dan ti 549. mtbr i 37. 
od re da PJP, De lić i Mi tro vić, sva ki sa naj od go vor ni jim sta re ši na ma iz svo je ko man de 
i pr vo pot či nje nim ko man dan ti ma od no sno ko man di ri ma, odr ža li su sa stan ke i sa či
ni li plan za jed nič kog de lo va nja i po stu pa nja i pre ci zi ra li me đu sob ne ulo ge i za dat ke 
u iz vr še nju do bi je nog za dat ka.

14.3. Od kra ja 1998. do kra ja mar ta 1999. go di ne, u gra du Su va Re ka/Suharekë ni je 
bi lo bo ra ca i je di ni ca OVK, ni ti je bi lo bor be nih su ko ba i raz ra ču na va nja sa nji ma.
Iz sa sta va 549. mtbr, na pro sto ru Su va Re ka/Suharekë de lo va la je Pe ta bor be na gru pa 
(5. BG) ko ju je pred vo dio, on da ma jor a sa da pu kov nik SK, kao na čel nik Ope ra tiv
nog od se ka 549. mtbr.

Na prav cu od Su ve Re ke/Suharekë pre ma se lu Stu den ča nu/Studençan i da lje u prav
cu Ora hov ca/Ra ho vec, iz sa sta va 37. od re da PJP, pod ne po sred nom ko man dom Mi
tro vi ća, u sa dej stvu sa 5. BG 549. mtbr, dej stvo va le su tri če te 37. od re da PJP – ni ška, 
kru še vač ka i vra njan ska.

14.4. Iz prav ca Ora hov ca/Ra ho vec pre ma se lu Do bro de lja ni/Dobërdelan i da lje pre
ma Su voj Re ci/Suharekë za jed nič ki su dej stvo va le sna ge Še ste bor be ne gru pe 549. 
mtbr, pod ko man dom pu kov ni ka Bo ži da ra De li ća i pot pu kov ni ka Vla di mi ra Đo ki ća 
i le sko vač ka (Če tvr ta) i pi rot ska če ta 37. od re da PJP, pod ko man dom Mi to vi će vog 
za me ni ka po li cij skog ma jo ra Pre dra ga Gru ji ća.

Pre ma pla nu, na kon de blo ka de ko mu ni ka ci ja Su va Re ka – Ora ho vac – Pri zren, bor
be ne gru pe i če te 37. od re da PJP, po što su išle jed ne pre ma dru gi ma, tre ba lo je da 
se su sret nu u se lu Do bro de lja ne/Dobrodëlan, a tu su se i sa sta le 26. ili 27.03.1999. 
go di ne, a što pr vo ste pe ni sud ni je hteo da po u zda no usta no vi iako se ra di o bit noj 
či nje ni ci. 

14.5. Ak ci ja je za po če la, 25.03.1999. go di ne, oko 04:00 ča so va od la skom Pe te bor
be ne gru pe 549. mtbr iz voj ne ka sar ne u Pri zre nu, glav nim as falt nim pu tem, pre ma 
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Su voj Re ci/Suharekë, gde su, pre ma tvrd nja ma ko man dan ta gru pe, sti gli oko 6:00 
ča so va. Na vod no su iz Pri zre na istim prav cem pri spe le i ni ška, kru še vač ka i vra
njan ska če ta 37. od re da PJP, pod ne po sred nom ko man dom Mi tro vi ća. Me đu tim, 
ni ko ni je hteo da ja sno i iz ri či to ka že, gde su se te če te ta da stvar no na la zi le, ka da su 
stvar no kre nu le, ku da su se kre ta le i ka da su za i sta pri spe le na pod ruč je Su ve Re ke/
Suharekë. Pr vo ste pe ni sud i svi okri vlje ni, o zbi va nji ma 25.3.1999. go di ne ni su hte li 
da go vo re, jer se na vod no ra di o do ga đa ji ma ko ji ni su pred met su đe nja, bu du ći da 
ni su ob u hva će ni op tu žni com, a za pra vo zbog to ga što su svi zna li  da su ista li ca na 
istom me stu u istim okol no sti ma to ga da na ubi li 33, a 22.03.1999. go di ne ubi li 8 
Al ba na ca.

14.6. Iz sve do če nja ko man di ra če ta i vo do va 37. od re da PJP pro zla zi da su Tre ća 
(kru še vač ka) če ta 37. od re da PJP i nje ni vo do vi, na pod ruč ju Su ve Re ke/Suharekë 
bi li ne pre kid no od 16.03.1999. go di ne, što zna či da su bi li u Su voj re ci/Suharekë i 
22. i 24.03. ali i no ću i ra no uju tru 25.03.1999. go di ne, kao i to kom to ga da na, ka da 
su pro šli Re štan skim pu tem od po li cij ske sta ni ce pre ma se lu Re šta ne/Res htan i da lje 
Stu den ča ne/Stuednçan.

Zo ran Si ke tić, ko man dir Kru še vač ke če te, po sto ja no je i ube dlji vo tvr dio10 da je nje
go va če ta znat no pre 25.03.1999. go di ne, već od 16.03.1999. go di ne, bi la u gra du 
Su va Re ka/Suharekë, a ne ki vo do vi iz te če te u ši rem pod ruč ju gra da i u se li ma op
šti ne Su va Re ka/Suharekë. Si ke tić tvr di da je on kao ko man dir Kru še vač ke če te, već 
24.03.1999. go di ne bio u se lu Mo vlja ne/Mo hlan, a da je oda tle po na re đe nju ko
man dan ta 37. od re da PJP Mi tro vi ća, sa je di ni com do šao u grad Su va Re ka/Suharekë, 
a po tom, Re štan skim pu tem, od veo če tu u se lo Re šta ne/Res htan. Si ke tić na gla ša va 
da u se lu Re šta ne ni je bi lo ni ci vi la ni pri pad ni ka OVK. Si ke tić, što je oso bi to va žno 
za od lu či va nje u ovom pred me tu i oce nu stvar ne ulo ge Mi tro vi ća, ka te go rič no tvr di 
da je nje go va če ta, 25.03.1999. go di ne, po stu pa la is klju či vo po na re đe nji ma Mi tro
vi ća. Tri ko man di ra vo da, iz sa sta va Kru še vač ke če te – Ra de Jo vić, ko man dir Dru gog 
vo da, Go ran Spa sić, ko man dir Pr vog vo da i Mi lo rad Ob ra do vić, ko man dir Pe tog 
vo da – u sve mu po tvr đu ju is ka ze i tvrd nje ko man di ra Si ke ti ća, te je oči gled no da su 
de lo vi 37. od re da PJP bi li u gra du Su voj Re ci/Suharekë i u se li ma op šti ne Su va Re
ka/Suharekë, ne pre kid no od 16.03.1999. go di ne. Ob ra do vić na gla ša va da se nje gov 
Pe ti vod, kao spe ci ja li stič ki, po po tre bi, odva jao u tri de la. Ta ko, Ob ra do vić tvr di da 
je nje go vo ode lje nje mi no ba ca ča, 25.03.1999. go di ne, ce lo ga da na bi lo uz zgra du 
Po li cij ske sta ni ce u Su voj Re ci/Suharekë, a da je on sa de lom pot či nje nih mu po li ca
ja ca bio u ho te lu Bal kan u Su voj Re ci/Suharekë, a ne ki de lo vi nje go vog vo da i dru gih 

10 Tran skript, Posl.br. K.V.02/2006, Glav ni pre tres, 6.02.2008.
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pri pad ni ka Tre će če te i dru gih če ta iz sa sta va 37. od re da PJP, bi li su ta ko đe u gra du. 
Ovo zna či da ko man dant Mi tro vić, S.K. i De lić, la žu ka da tvr de da su 25.03.1999. 
go di ne, svi pri pad ni ci tri če te 37. od re da PJP pro šli kroz Su vu Re ku/Suharekë i bez 
za dr ža va nja oti šli u se lo Re šta ne/Res htan i da lje u se lo Stu den ča ne/Studençan. Ova
ko skri va ju svo je pri su stvo na me stu gde su 22.i 25.03.1999. go di ne nji ho ve je di ni ce 
ubi le 41 ko sov skog Al ban ca.

Me đu tim, sam Mi tro vić ne spo ri da mu je za svo vre me bo rav ka u Su voj Re ci/
Suharekë ko mand no me sto bi lo u uprav noj zgra di pred u ze ća Me to hi ja vi no, u na se lju 
Ši ro ko/Shi ro ko na ula zu u grad Su va Re ka/Su ha re ke iz prav ca Pri zre na. Nje go vi pr vo
pot či nje ni, ko man di ri če ta, i de se ti ne dru gih sa slu ša nih sve do ka, is traj no i ube dlji vo 
su sve do či li da se ko man da 37.od re da PJP u uprav nim zgra da ma pred u ze ća Me to hi ja 
vi no, u na se lju Ši ro ko/Shi ro ko na ula zu u grad Su va Re ka/Su ha re ke iz prav ca Pri zre na, 
na la zi la od 22. mar ta 1999. go di ne. Ko man dant Mi tro vić ne spo ri ni da su nje go vi 
pot či nje ni bo ra vi li u fa bri ci Bal kan u Su voj Re ci/Suharekë, kao i da je on če sto bo
ra vio u tom ho te lu. 

De se ti ne sve do ka je po sto ja no tvr di lo da su Mi tro vić – Če gar 1 i dru gi pri pad ni ci 37. 
od re da PJP, po zna ti i kao Če gro vi, a ne ki i kao Mam be, u gra du Su va Re ka/Suharekë, 
bo ra vi li, du že ili kra će vre me, i to kom 1998. i go to vo ne pre kid no od po čet ka 1999. 
go di ne, uglav nom u ho te lu Bal kan. Mno gi od njih su i Mi tro vi ća i sta re ši ne i po li caj
ce iz sa sta va 37. od re da PJP, vi de li u gra du i 25. i 26.03.1999. go di ne. 

Sve dok Ne nad Stoj ko vić, kao po li cij ski ofi cir na slu žbi u 37. od re du PJP, na Ko so vu 
je bio od fe bru a ra 1997, a od je se ni 1998. go di ne, bio je ko man dir Če tvr te če te 37. 
od re da PJP i, ne po sred no, pr vo pot či nje ni Mi tro vi ću, kao ko man dan tu to ga od re
da. Na glav nom pre tre su od 8.02.2008.go di ne, iz me đu osta log, sve dok Stoj ko vić 
je ka zao da je na red be za po stu pa nje u vre me ra ta i bom bar do va nja do bio 22. ili 
23.03.1999. od ko man dan ta 37. od re da PJP, op tu že nog Mi tro vi ća. Ta da je ko man
dant 37. od re da po zvao sve ko man di re če ta u ko man du od re da u ka sar ni VJ u Pri
zre nu i dao im uput stva ka ko da se po na ša ju u slu ča ju bom bar do va nja i kon kret ne 
za dat ke za ak ci je pro tiv šip tar skih te ro ri sta, i to: „kon kret ne za dat ke sva koj je di ni ci, 
sva kom ko man di ru če te, ko će na kom prav cu u pro tivte ro ri stič ku bor bu i ujed no 
nam je po de lio ši frar ni ke za raz go vor, po de lio nam je ozna ke ka ko bi se raz li ko va li, 
zna či to su tra ki ce za obe le ža va nje na ru ka ma, po de lio nam je raz go vor ni ke za ši fro
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va no vo đe nje raz go vo ra. To su knji ži ce pre ko ko jih se mi spo ra zu me va mo ši fro va no, 
da ne ide to otvo re no, ta ko da se oni raz li ku ju za sva ki dan, raz li ku ju se za sva ki 
kon kre tan slu čaj.“11 Za da tak če te je bio či šće nje te re na i ne u tra li sa nje 122. i 124. 
bri ga de OVK u tro u glu Ora ho vacSu va re kaPri zren iz prav ca Ora hov ca/Ra ho vec. 
Ak ci ja je po če la 25.03.1999. go di ne, ra no uju tro. Išli su pre ko se la Zo ći šte/Zo cis hte i 
Op te ru ša/Op te rus he. Šti ti li su le vi bok bor be noj gru pi 549. bri ga de VJ. Sve do ko voj 
če ti u su sret su išle če te iz Vra nja, Kru šev ca i Ni ša. Spo ji li su se na ras kr sni ci ko ja je 
uda lje na ki lo me tar od se la Do bro de lja ne/Dobrodëlan.

Sve dok Zo ran Ari za no vić, po li ca jac iz re dov nog sa ta va OUPa u Su voj Re ci/Suharekë, 
na glav nom pre tre su od 15.05.2007.go di ne, iz me đu osta log re kao je da je vi deo kru
še vač ku po li ci ju 25.03.1999. uju tro, ka da je bio is pred po li cij ske sta ni ce. Oti šla je 
Re štan skim pu tem pre ma Ora hov cu/Ra ho vec.

Sve dok Go ran Ob ra do vić, od kra ja 1998. bio je lič no obez be đe nje Mi tro vi ća, ko
man dan ta 37. od re da. Na glav nom pre tre su od 5.02.2008. go di ne, uz osta lo, ka zao 
je da je prak sa bi la da sve dok uvek ide sa ko man dan tom a vo zač Lju bi ša Sto ja no vić 
je osta jao po red vo zi la. Me đu tim, sve dok ni je bio pri su tan na sa stan ci ma ne go je op
tu že nog Mi tro vi ća če kao is pred pro sto ri je u ko joj je on bio na sa stan ku. Se di šte 37. 
od re da PJP je bi lo u ka sar ni VJ u Pri zre nu. Dan ili dva pre po čet ka bom bar do va nja 
37. od red PJP je dis lo ci ran u ko mu nal no pred u ze će Hi gi je na i ho tel Put nik u Pri zre
nu a ko man da 37. od re da PJP je bi la iz me šte na u vi no gra de na ula sku u Su vu Re ku/
Su ha re ke iz prav ca Pri zre na. Tu se na la zi lo par obje ka ta pred u ze ća Me to hi ja vi no 
(vi na ri ja, skla di šte, uprav na zgra da). Po red ko man de, tu je bio sme šten i cen tar ve za 
PJP. Sve do ku Go ra nu Ob ra do vi ću je po zna to da je 25.03.1999. 37 od red de lo vao u 
sa dej stvu sa voj skom ge ne ra la Bo ži da ra De li ća. Tog da na, u po po dnev nim ča so vi ma 
pri mi li su vest da je bom bar do va na ka sar na u Pri zre nu i da je po gi nuo po li ca jac Dra
gan Ba rać. Su tra dan, ra no iz ju tra, sve dok je kre nuo sa op tu že nim Mi tro vi ćem i vo za
čem Lju bi šom Sto ja no vi ćem za Pri zren. Pr vo su oti šli u ka sar nu, a po tom u bol ni cu 
da ko man dant obi đe po vre đe nog po li caj ca Ne na da Mi lo je vi ća. Sve dok ni je ula zio ni 
u ka sar nu ni u bol ni cu ne go je če kao op tu že nog Mi tro vi ća kod ko la. Na trag u Su vu 
Re ku/Su ha re ke kre nu li su iz me đu 13:00 i 14:00 ča so va. Tre ba lo im je dva, tri sa ta da 
stig nu u Su vu Re ku/Su ha re ke. Oti šli su do po li cij ske sta ni ce u Su voj Re ci/Suharekë. 
Mi tro vić je ušao u sta ni cu, bio je ljut.

11  Tran skript, Posl.br. K.V.02/2006, Glav ni pre tres, 8.02.2008.
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Sve dok Sa ša Mi ško vić, u mar tu 1999. go di ne ko man dir Pr ve če te 37. od re da PJP 
[Niška četa] i ne po sred no pr vo pot či nje ni ko man dan tu Mi tro vi ću, na glav nom pre
tre su od 8.02. 2008. go di ne, po red osta log, na gla sio je i sle de će: uoči po čet ka bom
bar do va nja (23. mar ta 1999. go di ne), ko man dant 37. od re da Mi tro vić ga je po zvao 
na sa sta nak, u ka sar nu u Pri zre nu. Bi li su pri sut ni ko man di ri svih če ta 37. od re da. 
Ko man dant od re da Mi tro vić na re dio je da se od mah iz vr ši dis lo ka ci ja ka sar ne, što 
je i uči nje no to kom ve če ri. Su tra dan [24.03.1999] ko man di ri če ta su po no vo ima li 
sa sta nak sa ko man dan tom od re da Mi tro vi ćem. Sa sta nak je odr žan u fa bri ci po ljo pri
vred nih pro iz vo da u Pri zre nu [sve dok ne zna ime], gde je od red iz me šten iz ka sar ne. 
Ko man di ri su do bi li pre ci zan i kon kre tan za da tak za su tra dan iz ju tra [25.03.1999]. 
Sve dok je do bio za da tak da iz Pri zre na ide u Su vu Re ku/Su ha re ke a oda tle pre ma 
Stu den ča ne/Studençan, gde su bi le lo ci ra ne sna ge OVK, a sve u ci lju us po sta vlja nja 
kon tro le nad ko mu ni ka ci jom Su va Re ka/Su ha re keOra ho vac/Ra ho vec. To kom ak
ci je, sve dok je pre ko ra dio ve ze bio stal no u ve zi sa op tu že nim Mi tro vi ćem. Po sve
do ko vom zna nju, op tu že ni Mi tro vić ni je imao stal no me sto i po zi ci ju već se kre tao 
za vi sno od nje go ve pro ce ne si tu a ci je i za dat ka.

15. Da kle, ni ko, pa ni sam Mi tro vić, ni ti bi lo ko ji nje gov pot či nje ni ili nad re đe ni u 
slu žbi, ne ne gi ra ju da je Mi tro vić, kao i De lić, pri mio za po vest – na re đe nje od nad
re đe nih im iz Za jed nič ke ko man de za KiM, te da su 24.03.1999. go di ne, odr ža li su 
sa stan ke i iz da li na re đe nja sva kom od svo jih pod re đe nih za po stu pa nje je di ni ca ma 
(bor be nim gru pa ma i ba ta ljo ni ma u 549. mtbr, od no sno če ta ma i vo do vi ma u 37. 
od re du PJP). Kod ova kvog či nje nič nog sta nja i okol no sti, te pra vil nog sta no vi šta su
da – “da na re đe nje za iz vr še nje zlo či na ne mo ra bi ti u po seb noj for mi, već da se mo že 
iz da ti na či tav niz raz li či tih na či na, te da se mo že do ka zi va ti i okol no sti ma” oči gled na 
je čvr sta od luč nost pr vo ste pe nog su da da oprav da i obra zlo ži neo sno va ni i po gre šni 
či nje nič ni za klju čak – o na vod nom ne po sto ja nju do ka za o su de lo va nju pri pad ni ka 
kru še vač ke, ni ške i vra njan ske če te 37. od re da PJP u ubi ja nji ma 50 ci vi la u Su voj 
Re ci, 26. 03.1999. go di ne. 

Upr kos de se ti ne ne spor nih do ka za, pr vo ste pe ni sud je iz o sta vio sve či nje nič ne opi se 
iz iz me nje ne i pre ci zi ra ne op tu žni ce (od 03.03.2009. go di ne) o uče šću NN pri pad ni
ka kru še vač ke, ni ške i vra njan ske če te 37. od re da PJP u ubi ja nji ma 50 ci vi la u Su voj 
Re ci/Suharekë, 26.03.1999. go di ne. Iz o sta vlja njem ne spor no do ka za nih či nje nič nih 
po stu pa nja, pr vo ste pe ni sud je do dat no pod u pi rao svoj po gre šni za klju čak o ne po
sto ja nju do volj no do ka za o Mi to vi će vom na re đe nju, od no sno ko mand noj od go vor
no sti.
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U istom ci lju, ra di do ka zi va nja da ne ma Mi tro vi će ve ko mand ne, ni ti lič ne od go vor
no sti, pr vo ste pe ni sud je go to vo tre ći nu po stup ka is cr peo u na vod nom is pi ti va nju 
gde se ko man dant Mi tro vić na la zio u vre me iz vr še nja ma sa kra, a za pra vo po ku ša va
ju ći da do ka že da je ko man dant u to vre me bio u Pri zre nu. Sto ti nu do ka za je iz ve de
no i nji ma ni je do ka za no da je Mi tro vić u vre me ubi ja nja bio u Pri zre nu. Na pro tiv, 
je di no je ne sum nji vo da je on na krat ko po se tio ra nje nog pri pad ni ka i ubr zo se vra tio 
u Su vu Re ku/Suharekë, gde je pret nja ma pri si lja vao pod re đe ne da na sta ve za po če ta 
ubi ja nja al ban ske de ce, trud ni ca i sta ri ca.

Ako ni je spor no da je Mi tro vić pot či nje nim ko man di ri ma če ta, 23. i 24.03.1999. 
go di ne, iz dao na re đe nja i lič no pred vo dio i ko man do vao kru še vač kom, ni škom i vra
njan skom če tom 22. 25. i 26.03.1999. go di ne, ka da su one bi le u gra du Su va Re ka/
Suharekë, on da i even tu al ni bo ra vak od ne ko li ko sa ti u Pri zre nu, ako ga je stvar no 
i bi lo, ne is klju ču je ko mand nu od go vor nost Mi tro vi ća i ona se do ka zu je isto vet nim 
okol no sti ma kao i za ko man di ra Re pa no vi ća. Kao što ne pri su stvo va nje Re pa no vi ća 
iz vr še nju zlo či na ko je je na re dio pot či nje nim ne is klju ču je nje go vu od go vor nost, isto 
ta ko, ni even tu al no ne pri su stvo va nje Mi tro vi ća iz vr še nju na re đe nih ubi sta va ne is
klju ču je nje go vu od go vor nost.

16. Mi tro vić, kao ko man dant 37.od re da PJP, nje mu pr vo pot či nje ni ko man di ri  
kru še vač ke, ni ške i vra njan ske če te i dru go i tre će pot či nje ni  ko man di ri vo do va i 
ode lje nja tih če ta, kao i De lić (ko man dant 549. mtbr) i S.K. ko man dant Pe te bor be
ne gru pe 549. mtbr, de lo va li su na re la tiv no ma lom i pot pu no i efek tiv no kon tro li
sa nom pro sto ru. Mi tro vić je 25. i 26.03.1999. go di ne de lo vao na pro sto ru du ži ne 5 
i ši ri ne ma nje od 2 ki lo me tra. Ka ko su to mno gi is ta kli pri sve do če nju, sa do mi nant
nog vi sa je, bez do gle da, go lim oči ma, mo gao da po sma tra sva kog svo ga po li caj ca. 
Uz ovo, si ste mi ma ve za, bio je u ne pre kid nom kon tak tu sa svim ko man di ri ma re le
vant nim za kon tro lu ta ko ma log i slo bod nog pro sto ra. Ve ći na ko man di ra su na gla si li 
da u se lu Re šta ne/Res htan ni je bi lo ni ti ci vi la ni ti pri pad ni ka OVK. U gra du, gde su 
al ban ske ci vi le ubi ja li 22, 25. i 26.03.1999, ni je bi lo pri pad ni ka OVK. Mi tro vi ću je 
od 22. 03.1999. ko man da bi la u tom gra du, me đu al ban skim ci vi li ma ko ji ni su uzi
ma li uče šće u ne pri ja telj stvi ma. Mi tro vić je bio du žan da zna i mo gao je da zna  čak 
i da to ni je hteo, on je znao šta ra de nje go vi pod re đe ni po li caj ci iz 37. od re da. Vi deo 
je da ku će go re. Čuo je ra fal nu puc nja vu. Svi su zna li, pa je i on znao za ubi ja nja ko ja 
vr še nje go vi pod re đe ni. Ume sto da ih spre či, ka zni ili bar po kre ne ili zah te va nji ho vo 
ka žnja va nje, on ih je ne sa mo ohra bri vao svo jim pri su stvom, ne go ih je pri si lja vao 
da na sta ve i do vr še ubi ja nja za po če ta i spro vo đe na po nje go vim na re đe nji ma i uz 
nje go vo ohra bri va nje. Mir to vić je bio ljut i ve o ma be san, a Jo va no vić, po moć nik ko
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man di ra po li ci je u Su voj Re ci/Suharekë, bio je ve o ma za pla šen dok je po ku ša vao da 
ga po zdra vi, a Mi tro vić na nje ga ga la mio – “Šta če ka te, ho će te da ja ubi jam ume sto 
vas!” Ne sum nji vo da su svi po li caj ci u Su voj Re ci/Suharekë bi li pod re đe ni Mi tro vi ću. 
Sva na sto ja nja su da da to ne gi ra, za pra vo je otvo re na za šti ta Mi tro vi ća kao na red bo
dav ca iz vr še nih ubi ja nja.

17. Mi tro vić i nje mu pod re đe ni ko man di ri če ta, vo do va i ode lje nja iz kru še vač ke, 
ni ške i vra njan ske če te 37. od re da PJP u vre me iz vr še nja zlo či na, 26.03.1999. go
di ne, ima li su pot pu nu i efek tiv nu kon tro lu nad svim srp skim oru ža nim gru pa ma i 
do bro volj ci ma ko je su sa nji ma ili uz njih de lo va le u gra du Su va Re ka/Suharekë i u 
ši rem pod ruč ju. 

Zbog ovo ga, Mi tro vić, kao i Re pa no vić, od go vor ni su ne (sa mo) po ko mand noj, ne
go i po lič noj od go vor no sti, za sva ubi ja nja iz vr še na u gra du Su va Re ka, ne sa mo 26. 
ne go i 25. i 22. mar ta 1999. go di ne. Ovo zbog to ga što ne sa mo da ih ni su spre či li, 
ni ti su ka zni li, ni ti zah te va li ka žnja va nje iz vr ši la ca i na red bo da va ca zlo či na, ne go su 
iz vr še nje zlo či na osmi sli li, is pla ni ra li, na re di li, pri si lja va li pod re đe ne da na sta ve ubi
ja nja ko ja su ovi iz vr ša va li po nji ho vim na re đe nji ma, te i lič no su de lo va li u nji ho vom 
iz vr ša va nju, a po tom na re di li pod re đe nim i pri si li li ih da te la ubi je nih spa lju ju, od
vo ze i skri va ju tra go ve zlo či na i ne po sred ne iz vr ši o ce.

18. Bu du ći da se ra di o ve o ma is ku snim sta re ši na ma, ne sum nji vo da su Mi tro vić, 
Re pa no vić, a i svi osta li Mi tro vi ću pod re đe ni, bi li do bro upo zna ti sa oba ve za ma 
po što va nja i pri me nji va nja pra vi la me đu na rod nog rat nog pra va. Šta vi še, bi lo im je 
do bro po zna to da su za pri me nu tih pra vi la od go vor ni i ko man dan ti je di ni ca i sva ki 
pri pad nik oru ža nih sna ga po je di nač no, kao i da su pro tiv li ca ko ja kr še pra vi la me đu
na rod nog rat nog pra va bi li du žni da po kre nu po stu pak za iz ri ca nje za ko nom pro pi
sa nih sank ci ja, a ka ko je to i iz ri či to od re đe no tač kom 3. Na red be o pri me ni pra vi la 
me đu na rod nog rat nog pra va, ko ju je do ne lo Pred sed ni štvo SFRJ, a ob ja vlje na je u 
Slu žbe nom voj nom li stu, broj 7/1988 od 28. apri la 1988. go di ne.

Ta ko đe, bi la im je do bro po zna ta i lič na od go vor nost ako iz vr še ili na re de iz vr še nje 
po vre da pra vi la me đu na rod nog rat nog pra va, kao i da ne po zna va nje od red bi pra vi
la me đu na rod nog rat nog pra va ne is klju ču je od go vor nost onih ko ji su te od red be 
po vre di li, a što je i pro pi sa no tač kom 20. stav 1. Uput stva o pri me ni pra vi la me đu
na rod nog rat nog pra va u oru ža nim sna ga ma SFRJ – SRJ, ko je je pro pi sao sa ve zni se
kre tar za na rod nu od bra nu, a ob ja vlje no je u Slu žbe nom voj nom li stu, broj 10/1988 
od 10. ju na 1988. go di ne.



51pred me t Su va Re ka

Sve ovo do ka zu je da su Mi tro vić i nje mu pod re đe ni sa di rekt nim umi šlja jem iz vr ši li 
ma sa kr u gra du Su va Re ka/Suharekë , jer su bi li sve sni svo ga de la i hte li nje go vo iz
vr še nje, upr kos to me što su ta ko đe bi li sve sni da ubi ja ju ne na o ru ža ne i ne za šti će ne 
ci vi le, sa mo za to što su pri pad ni ci dru ge et nič ke i ver ske gru pe.

19. FHP sma tra ne do pu sti vim da se u obe ma pre su da ma ne na vo de prav ni raz lo zi 
ni ti u od no su na osu đe ne ni ti u od no su na oslo bo đe ne od op tu žbi. Pro pust Ape la ci
o nog su da da pro ve ri na vo de Si ke ti ća i osta lih ko man di ra če ta i vo do va, kao pod re đe
nih Mi tro vi ću, u po gle du me sta na ko ji ma su se na la zi li u vre me iz vr še nja zlo či na 26. 
i pret hod nog 25. i 22.03.1999. go di ne, kao i o to me da je Mi tro vić Ko man du 37. 
od re da PJP već 22.03.1999. go di ne bio pre me stio i od ta da do 30.03.1999. go di ne 
bio u Su voj Re ci/Suharekë, za pra vo je otvo re no od bi ja nje da se utvr di ma te ri jal na 
isti na, sa ci ljem da se Mi tro vić, po sva ku ce nu, oslo bo di sva ke lič ne i ko mand ne od
go vor no sti. 

20. One spo ko ja va, zbu nju je i pla ši či nje ni ca da u obe ma pre su da ma ni su čak ni spo
me nu ti na zna če na Na red ba i Uput stvo, od no sno nji ho ve od red be ko je su bi le i sa da 
su na prav noj sna zi, a ko ji ma je ko mand na od go vor nost u oru ža nim sna ga ma on da
šnje Ju go sla vi je i da na šnje Sr bi je, pro pi sa na ve o ma ja sno, pre ci zno i sa svim u skla du 
sa op šte pri hva će nim pra vi li ma me đu na rod nog pra va i me đu na rod nih kon ven ci ja.

21. FHP sma tra ne pri me re nim što je u do no še nju dru go ste pe ne pre su de su de lo vao 
su di ja Ape la ci o nog su da u Be o gra du mr Sret ko Jan ko vić ko ji je kao ofi cir i sa rad nik 
voj ne slu žbe bez bed no sti, u sa sta vu Gar dij ske bri ga de JNA, vi še me se ci su de lo vao u 
bor be nim ope ra ci ja ma u Vu ko va ru i na ši rem pro sto ru Sla vo ni je, ali je kao slu žbe no 
li ce pro pu štao da pri ja vi iz vr še nja rat nih zlo či na pro tiv ci vil nog sta nov ni štva i rat nih 
zlo či na pro tiv rat nih za ro blje ni ka, ko ja su ta mo iz vr še na, te je ne do sto jan da su de lu je 
u su đe nju od go vor ni ma za rat ne zlo či ne. 
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I    Ne za ko ni to sti u pro ce su i ra nju rat nih zlo či na  
u Re pu bli ci Sr bi ji1

– Izveštaj

1. Slu čaj 37. Od re da PJP 

Fond za hu ma ni tar no pra vo (FHP) pod neo je 3. mar ta 2009. go di ne kri vič nu pri
ja vu pro tiv 16 pri pad ni ka ne ka da šnjeg 37. Od re da Po seb nih je di ni ca po li ci je (PJP) 
MUP Sr bi je zbog ozbilj nih in di ci ja da su to kom 1998. i 1999. go di ne na raz li či tim 
lo ka ci ja ma na Ko so vu po či ni li rat ne zlo či ne. Me đu osum nji če ni ma je Ra do slav Mi
tro vić, ko man dant 37. Od re da PJP u vre me oru ža nih su ko ba na Ko so vu, po sle ra ta 
po moć nik ko man dan ta Žan dar me ri je Re pu bli ke Sr bi je, ko ji je prav no sna žnom pre
su dom [A pe la ci o ni sud u Be o gra du, jun 2010] oslo bo đen kri vič ne od go vor no sti za 
rat ne zlo či ne u Su voj Re ci, 26. mar ta 1999. go di ne. FHP je za sno vao kri vič nu pri ja
vu na iz ja va ma če ti ri pri pad ni ka MUP Sr bi je [sve dok br.1, sve dok br.2, sve dok br.3 i 
sve dok br.4], ko ji su u svo jim iz ja va ma FHPu iz ne li po dat ke o broj nim rat nim zlo či
ni ma ko je su po či ni li pri pad ni ci 37. Od re da PJP to kom oru ža nih su ko ba na Ko so vu.

2. Emi si ja TV B92

Te le vi zi ja B92 je 11. mar ta 2009. emi to va la in ter vju sa po me nu tim pri pad ni ci ma 
po li ci je ko ji su, skri ve nog li ka i iden ti te ta, go vo ri li o zlo či ni ma ko ji su po či ni li pri
pad ni ci 37. Od re da PJP.

3. Po kre ta nje kri vič nog po stup ka

Na zah tev Tu ži la štva za rat ne zlo či ne, MUP Sr bi je je 12. mar ta 2009. go di ne uhap sio 
če tvo ri cu pri pad ni ka po li ci je, pro tiv ko jih je FHP pod neo kri vič nu pri ja vu. Su tra
dan, 13. mar ta 2009. Go di ne, Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne pod ne lo je is tra žnom su di ji 
Ve ća za rat ne zlo či ne Okru žnog su da u Be o gra du zah tev za spro vo đe nje is tra ge pro tiv 
Ra do sla va Mi tro vi ća, Ne na da Stoj ko vi ća, ko man di ra če tvr te če te 37. Od re da PJP, 
Zo ra na Mar ko vi ća zva nog Cec ko, Zo ra na Ni ko li ća zva nog Hon da i Dra ga na Mi len
ko vi ća zva nog Ši šar ka, svi pri pad ni ci 37. Od re da PJP, zbog osno va ne sum nje da su 
iz vr ši li kri vič no de lo rat ni zlo čin pro tiv ci vil nog sta nov ni štva.  

1 Po ver ljiv iz ve štaj upu ćen 15.11.2010. go di ne in sti tu ci ja ma Re pu bli ke Sr bi je, obe lo da njen 10.03.2011.
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Već 14. mar ta 2009. go di ne is tra žni su di ja je don eo re še nje za spro vo đe nje is tra ge 
pro tiv spo me nu te pe to ri ce pri pad ni ka MUP Sr bi je. Na kon sa slu ša nja, če tvo ri ci je 
od re đen jed no me seč ni pri tvor. Osum nji če ni Mi tro vić je već bio u pri tvo ru zbog to a 
što mu se su di lo za rat ne zlo či ne pro tiv al ban skih ci vi la, u pred me tu Su va Re ka. 

4. Pro te sti pri pad ni ka po li ci je

Sto ti nak pri pad ni ka po li ci je i čla no va po ro di ca uhap še nih pro te sto va lo je 14. mar ta 
2009. go di ne po pod ne is pred zgra de Po li cij ske upra ve (PU) Le sko vac, gde su če ka li 
is hod raz go vo ra pe to čla ne de le ga ci je sa mi ni strom po li ci je Re pu bli ke Sr bi je, Ivi com 
Da či ćem. Zah te va li su da se uhap še ni po li caj ci bra ne sa slo bo de i da MUP obe lo da ni 
ime na po li ca ja ca ko ji su da li iz ja ve FHPu. Dok je pro test tra jao, Udru že nje rat nih 
voj nih re zer vi sta 1999. pre da lo je PU Le sko vac sa op šte nje za jav nost ko jim po zi va 
gra đa ne Le skov ca i pri pad ni ke po li ci je i voj ske, ak tiv ni i re zer vni sa stav, na pro test 
17. mar ta is pred zgra de PU Le sko vac, pod mo tom „Ko je sle de ći“.

Po po vrat ku u Le sko vac, 15. mar ta uve če, na čel nik PU Le sko vac, Sla vo ljub Ca kić, 
ko ji je pred vo dio de le ga ci ju na sa stan ku sa mi ni strom po li ci je, odr žao je sa sta nak sa 
po li caj ci ma ko ji su pro te sto va li, i oba ve stio ih da će mi ni star Da čić pru ži ti svu prav
nu po moć uhap še nim ko le ga ma. Pro te sti po li ca ja ca su na sta vlje ni sle de ćih da na u 
ve ćem bro ju, pod mo tom „Ko je sle de ći“, s po dr škom po li ca ja ca ko ji su u vre me oru
ža nih su ko ba bi li u sa sta vu 83. i 87. Od re da PJP iz Ni ša, Pi ro ta, Vra nja i Kru šev ca. 
U pro te sti ma su uče stvo va li i rat ni ve te ra ni sa ju ga Sr bi je, ko ji su pre to ga me se ci ma 
pro te sto va li zbog ne is pla će nih dnev ni ca za an ga žo va nje u ra tu na Ko so vu. Uče sni ci 
pro te sta no si li su ma ji ce sa li ko vi ma uhap še nih po li ca ja ca i nat pi si ma „He ro ji 37. 
Od re da“ i „37. Od red ni je zlo či nač ki“. Pre ma po da ci ma FHP, štam pa nje ma ji ca fi
nan si rao je Ne za vi sni sin di kat po li ci je, me đu či jim funk ci o ne ri ma je bio i okri vlje ni 
De jan Mi haj lo vić zva ni Će be, pri pad nik ne ka da šnjeg V vo da IV če te 37. Od re da 
PJP. Po sled nji pro test or ga ni zo va li su rat ni ve te ra ni 19. mar ta 2009. go di ne u Ni šu, 
i u nje mu je uče stvo va lo ne ko li ko sto ti na re zer vi sta, ak tiv nih po li ca ja ca i po ro di ca 
stra da lih i uhap še nih po li ca ja ca. Pod se ća mo da po Usta vu Re pu bli ke Sr bi je, Za ko nu 
o po li ci ji („Slu žbe ni gla snik R S“, br.101 od 29.11.2005.) i op štim pro pi si ma o slo
bo di oku plja nja, pri pad ni ci po li ci je ne ma ju pra vo na oku plja nje (zbo ro ve, de mon
stri ra nje) na otvo re nom pro sto ru i pro test, osim u slu ča je vi ma po vre da rad nih pra va. 
Po ziv za pro test no oku plja nje išao je pre ko de žur nih slu žbi po li cij skih sta ni ca, ko je 
su oba ve šta va le sta re ši ne da po li caj ce oslo bo de dnev nih ak tiv no sti ka ko bi u što ve
ćem bro ju uče stvo va li u pro te sti ma po dr ške po li caj ci ma uhap še nim zbog osno va ne 
sum nje da su po či ni li rat ne zlo či ne. 
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5. Po dr ška mi ni stra po li ci je uhap še nim po li caj ci ma

Po vo dom hap še nja po li ca ja ca, mi ni star po li ci je Ivi ca Da čić je 15. mar ta 2009. go di
ne dao iz ja vu me di ji ma u ko joj je re kao da od lu ka Tu ži la štva za rat ne zlo či ne „uno si 
ne mir i za bri nu tost“ me đu po li caj ce. U po me nu toj iz ja vi, mi ni star je po ru čio po li
caj ci ma da „ni ko ne ma raz lo ga za za bri nu tost“ i obe ćao: „Ima ju ći u vi du ose tlji vost 
ovog slu ča ja, pru ži će mo svu prav nu po moć, jer je u in te re su MUP da se do ka že nji
ho va ne vi nost.“ 

6. Obe lo da nji va nje sa dr ža ja kri vič ne pri ja ve

Sve do ci FHP su 21. mar ta 2009. go di ne oba ve sti li Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne i FHP 
da pri pad ni ci po li ci je u Le skov cu ima ju ko pi ju kri vič ne pri ja ve FHP i da su im se 
ne ki po li caj ci ja vlja li i či ta li de lo ve iz kri vič ne pri ja ve, ko ji se od no se na nji ho vo sve
do če nje o kon kret nim do ga đa ji ma na Ko so vu i u BiH. Tu ži lac Dra go ljub Stan ko vić 
im je iz neo svo je mi šlje nje da je kri vič nu pri ja vu obe lo da nio ne ko iz FHP. 
Po li ca jac Pre drag Zdrav ko vić zva ni Pe đa Mo zgić, za po slen u po li cij skoj sta ni ci u Vla
so tin cu, u op šti ni Le sko vac, član sin di kal ne gru pe po li ca ja ca u Le skov cu, tih da na 
po ka zi vao je uče sni ci ma pro te sta po tvr de o sa stan ci ma sve do ka u Tu ži la štvu za rat ne 
zlo či ne, ko je su iz da te ra di prav da nja od sut no sti s po sla. Te po tvr de su ima li sa mo 
sve do ci i Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne, ko je ih je iz da lo. 

7. Ot kri va nje iden ti te ta i pret nje sve do ci ma

Iden ti tet sve do ka FHP je ot kri ven 13. mar ta 2009. go di ne, na kon nji ho vog po vrat ka 
u Le sko vac sa sa stan ka u Tu ži la štvu za rat ne zlo či ne po vo dom kri vič ne pri ja ve FHP. 
Or ga ni za to ri i uče sni ci pro te sta pre ti li su sve do ci ma da će oni ili nji ho va de ca “po pi ti 
me tak”, da su “mr tvi lju di” i sl. U no ći iz me đu 13. i 14. mar ta 2009. go di ne ka me
no va na je ku ća sve do ka br. 2. Po li ci ja ni je is tra ži la do ga đaj. 

Sve do ci FHPa su se 21. mar ta 2009. go di ne lič no obra ti li Tu ži la štvu za rat ne zlo či ne 
za za šti tu, zbog zah te va po li ci je u Le skov cu i uče sni ka pro te sta, da MUP i Tu ži la štvo 
za rat ne zlo či ne obe lo da ne nji hov iden ti tet. 

8. TV B92 je 31. mar ta 2009. emi to va la dru gi in ter vju sa sve do ci ma FHP, i tom pri
li kom po li caj ci su go vo ri li o pri ti sci ma ko ji ma su iz lo že ni u Le skov cu.

9. Da na 16. ju na 2009. go di ne kod sve do ka br. 1 do šao je Zo ran Ni ko lić zva ni Hon
da, ko ji je 10. ju na 2009. go di ne, na osno vu od lu ke is tra žnog su di je i sa gla sno sti 
tu ži o ca za rat ne zlo či ne, sa osta lim okri vlje ni ma pu šten iz pri tvo ra. Tom pri li kom ga 
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je mo lio da uti če na sve do ka br. 2 da ga ne te re ti. Re kao je i da zna da je sve dok br. 3 
bo le stan i da ne mo že da sve do či a da sve dok br. 4 ne će bi ti po zvan da sve do či. Ni je 
odao iz vor svo jih in for ma ci ja ali je sve do ku br 1.. ot krio da su svi uhap še ni zna li da 
će bi ti krat ko u pri tvo ru i da od su đe nja ne ma ni šta. Sve dok je o po se ti okri vlje nog 
Hon de oba ve stio Tu ži la štvo i Ve će za rat ne zlo či ne, i od njih za tra žio za šti tu, ali ni
je dan or gan ni je re a go vao. 

10. Uda lja va nje Na ta še Kan dić iz po stup ka

Na po ziv is tra žnog su di je Dra ga na Pla zi ni ća, Na ta ša Kan dić je 5. ju na 2009. go di
ne pri stu pi la su du u svoj stvu pu no moć ni ce ošte će nih, sa pu no moć jem pot pi sa nim 
od stra ne po ro di ca žr ta va, kao i u dru gim pred me ti ma u ko ji ma za stu pa žr tve. Tog 
da na na re du je bi lo is pi ti va nje sve do ka br. 1. Bi la je za pa nje na ne for mal nom at mos
fe rom u sud ni ci. Bra ni o ci op tu že nih su se bez uobi ča je ne pro ce du re obra ća li su di ji 
i tu ži o cu. Tu ži lac Dra go ljub Stan ko vić se vr lo pri ja telj ski po zdra vio sa op tu že nim 
Dra ga nom Mi len ko vi ćem zva nim Ši šar ka. Na pred log bra ni o ca okri vlje nog, Ra do
sla va Mi tro vi ća, su di ja je, uz sa gla snost tu ži o ca, do neo re še nje o uda lja va nju Na ta še 
Kan dić iz po stup ka dok ne do ne se pu no moć je ove re no u su du na Ko so vu. Pro tiv 
ta kvog re še nja, ko je pre ma Za ko nu o kri vič nom po stup ku sud do no si sa mo ako ima 
raz lo ga da ve ru je da je pu no moć nik ošte će nih pod neo fal si fi ko va no pu no moć je, Na
ta ša Kan dić je upu ti la pri go vor pred sed ni ku Okru žnog su da u Be o gra du su di ji Si ni ši 
Va ži ću, i Tu ži o cu za rat ne zlo či ne Vla di mi ru Vuk če vi ću. Na pri go vor je, ozbilj nim 
upo zo re njem is tra žnom su di ji Dra ga nu Pla zi ni ću od go vo rio pred sed nik Okru žnog 
su da u Be o gra du, su di ja Si ni ša Va žić.. 

11. Pri ti sak na sve do ka br. 1 da od u sta ne od sve do če nja

Pre ma na vo di ma sve do ka br. 1, ne for mal na at mos fe ra u sud ni ci [5. jun 2009.] tra
ja la je to kom ce log nje go vog is pi ti va nja. Okri vlje ni i tu ži lac su raz me nji va li osme he 
po dr ške. Bra ni o ci okri vlje nih su od sve do ka tra ži li da ka že ko li ko je pa ra pri mio od 
Na ta še Kan dić da la žno sve do či, dok su se okri vlje ni otvo re no ru ga li na ra čun Na ta še 
Kan dić, ko men ta ri šu ći da bi se za no vac žr tvo va li i „le gli sa njom u kre vet“. Ni is tra
žni su di ja ni tu ži lac ni su re a go va li. Is pi ti va nje je pre ki nu to ka da je sve do ku po zli lo 
zbog ovih, jav nih uvre da i po ni že nja. Po sle le kar ske in ter ven ci je, na po ziv is tra žnog 
su di je, sve dok br. 1 po peo se na III sprat, gde se na la ze kan ce la ri je tu ži o ca i su di ja, i 
idu ći kroz hod nik, kroz otvo re na vra ta jed ne kan ce la ri je vi deo je tu ži o ca Dra go lju ba 
Stan ko vi ća i advo ka ta Go ra na Pe tro ni je vi ća. Tu ži lac Stan ko vić ga je po zvao i sve dok 
je vi deo da tu ži lac i bra ni lac okri vlje nog Mi tro vi ća raz go va ra ju pri ja telj ski uz fla šu 
pi ća. Bez oko li še nja, tu ži lac Stan ko vić je po zvao sve do ka br.1 da se po mi ri sa okri
vlje ni ma, da će on to da or ga ni zu je i da je bo lje da se ne po ja vlju je kao sve dok. Još 
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jed nom pri li kom, po čet kom sep tem bra 2009. go di ne, ka da je sve dok br. 1 u svoj stvu 
za šti će nog sve do ka bio na raz go vo ru kod tu ži o ca Stan ko vi ća, on je po no vo pred la gao 
po mi re nje sa Mi tro vi ćem i dru gim okri vlje ni ma, po zi va ju ći se na bra ni o ca okri vlje
nog Mi tro vi ća kao si gur nu oso bu ko ja to mo že da or ga ni zu je. 

12. Sve dok br.1 upo znao je tu ži o ca Dra go lju ba Stan ko vi ća 4. ok to bra 2005. go di ne 
u Le skov cu, ka da je tu ži lac is pi ti vao osum nji če ne pri pad ni ke PU Le sko vac za rat ne 
zlo či ne u Su voj Re ci. Tom pri li kom tu ži lac je po zvao sve do ka br.1 u tu ži la štvo i re kao 
da po ve de po li caj ce ko ji zna ju šta se do ga đa lo na Ko so vu. To kom sa rad nje, tu ži lac 
je pred la gao sve do ku br.1 da na su đe nju Mi tro vi ću sve do či da je on [Mitrović] znao 
i na re đi vao rat ne zlo či ne na Ko so vu ali sve dok br. 1 to ni je pri hva tio jer ni je bio na 
Ko so vu u vre me ka da su se zlo či ni u Su voj Re ci do go di li. U ja nu a ru 2008. go di ne, 
tu ži lac Stan ko vić je sa sve do kom br. 1 išao na gra nič ni pre laz kod Bu ja nov ca, gde je 
imao sa sta nak sa ru skim pred stav ni kom UN MIKa. U po vrat ku, u Le skov cu je uto
va rio zim ni cu ko ju mu je po pret hod nom do go vo ru pri pre mio sve dok br.1: pa pri ku, 
aj var, ra ki ju, dže mo ve, kom pot, so ko ve i pe če no jag nje. 

13. Uki da nje pri tvo ra okri vlje ni ma

Od lu kom is tra žnog su di je, uz sa gla snost tu ži o ca za rat ne zlo či ne, 10. ju na 2009. 
oslo bo đen je pri tvo ra naj pre Zo ran Ni ko lić zva ni Hon da a po tom i osta li okri vlje ni. 
Obra zlo že nje is tra žnog su di je bi lo je da su svi ključ ni sve do ci sa slu ša ni i da ne ma 
opa sno sti da će okri vlje ni uti ca ti na sve do ke. 

14. Za šti ta sve do ka

Na osno vu od lu ke Tu ži la štva za rat ne zlo či ne, sve dok br. 1 je kra jem ju na 2009. go
di ne do bio sta tus za šti će nog sve do ka, a sve dok br. 2 je taj sta tus do bio dru gog ju la 
2009. go di ne. Obo ji ca su sa po ro di ca ma dis lo ci ra na iz Le skov ca. Bri gu o nji ma je 
pre u ze la Je di ni ca za za šti tu sve do ka (JZZ), ko ja de lu je u okvi ru MUP Sr bi je. Na čel
nik Je di ni ce za za šti tu je Mi loš Pe ro vić, pre to ga vo zač i iz vr ši lac u Je di ni ci. Pre ma 
in for ma ci ja ma ko ji ma ras po la že FHP, Pe ro vi ća je na me sto na čel ni ka po sta vio vi so ki 
funk ci o ner So ci ja li stič ke par ti je Sr bi je, Bran ko Ru žić. 

15.  Sa mo volj no i ne kon tro li sa no po na ša nje pri pad ni ka Je di ni ce  
za za šti tu sve do ka 

Sve dok br. 1 i sve dok br. 2 upu ti li su sre di nom i kra jem ok to bra 2009. go di ne, ne
za vi sno je dan od dru go ga, pred stav ke Tu ži la štvu za rat ne zlo či ne i FHPu, u ko ji ma 
se ža le na ne pro fe si o nal no i ne pri ja telj sko po na ša nje pri pad ni ka JZS i ne do sta tak 
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ele men tar nih uslo va za ži vot sa de com. Ža li li su se da ih pri pad ni ci JZS is pi tu ju o 
de ta lji ma i mo ti vi ma nji ho vih sve do če nja, od vra ća ju ih od sve do če nja, pla še ih da će 
ih Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne od ba ci ti a da Na ta šu Kan dić in te re su je da uzme no vac 
za pod ne tu kri vič nu pri ja vu. Go vo re im: „Ne se ci gra nu na ko joj se diš“, „Mi spro vo
di mo pro gram, mo že mo i le vo i de sno, pa zi šta ra diš“. U po me nu tim pred stav ka ma 
za šti će ni sve do ci su još na ve li da im pri pad ni ci JZS upa da ju u sta no ve u bi lo ko je 
do ba da na i no ći, vi ču pred de com, tra že im po dat ke o mo gu ćim no vim sve do ci ma 
rat nih zlo či na. Za tim da no vac za naj o skud ni je go lo pre ži vlja va nje do bi ja ju kao mi
lo sti nju, da im če sto no vac da ju na ru ke bez pri zna ni ce, da ži ve u ne u slov nim sta no
vi ma. Ćer ka sve do ka br. 2 me se ci ma je spa va la na gu me nom du še ku za pla žu, zbog 
če ga ima de for ma ci je na kič mi. 

16. Uki da nje sta tu sa za šti će nog sve do ka

Sve dok br. 1 je iz gu bio sta tus za šti će nog sve do ka 29. ok to bra 2009. go di ne, usme
nim sa op šte njem. Tog da na, oko pod ne, pri pad ni ci JZS upa li su u stan sve do ka br. 
1 i nje go ve po ro di ce, i na re di li mu da se pa ku je jer mu je uki nu ta za šti ta. Vra ti li su 
ga sa po ro di com u Le sko vac bez ika kvog ob ja šnje nja. Na kon po vrat ka, me se ci ma 
je do ži vlja vao ne pri jat no sti od su gra đa na. U apo te ci su ne ko li ko pu ta od bi li da mu 
pro da ju lek, a u ob da ni štu ni su hte li da pri me na zad nje go vog če tvo ro go di šnjeg si na. 
Te le fo nom se obra tio tu ži o cu Ne boj ši Mar ko vi ću, ko ji je za me nio tu ži o ca Stan ko vi ća 
u pred me tu 37. Od red, i ovaj mu je re kao da ne sme vi še da ga zo ve. I da nas, sve dok 
br. 1 ži vi izo lo va no i od ba če no od ko le ga i su gra đa na. 

17. Pri ti sak JZS na sve do ka br. 2 da po vu če svo ju iz ja vu

Sve dok br. 2 je čvr sto uve ren da JZS ima za da tak da ga na te ra da od u sta ne od sve do
če nja pro tiv pri pad ni ka 37. Od re da PJP. On ka že da ga če sto, u ro ku od sat vre me na, 
po ne ko li ko pu ta zo vu te le fo nom a ne će da se ja ve; po vre me no mu is klju ču ju stru ju, 
upa da ju u stan u bi lo ko je vre me, vi ču pred de com, is pi tu ju ga da li ima sek su al ni 
od nos sa Na ta šom Kan dić, stal no ga opo mi nju da je bo lje da po vu če svo ju iz ja vu i 
da će ga po sle to ga pre se li ti u ne ku tre ću ze mlju, i dr. Mo lio ih je ne ko li ko pu ta da 
mu do ne su iz Le skov ca zdrav stve ne kar to ne de ce jer se škol ski le kar ne usu đu je da im 
da vak ci ne pre ne go što vi di ko je su vak ci ne ra ni je pri mi li ali do sre di ne no vem bra 
2010. to ni su uči ni li. Pri mo ra va ju ga da pot pi še da je pri mio no vac za ži vot po ro di ce 
na pa pi ru na ko jem ni je upi san iz nos. Po sled nji no vac, u iz no su od 34 000 di na ra 
(315 eura) pri mio je 27. sep tem bra 2010. go di ne. Vi še ne ma nov ca da de ci ku pi hleb 
i ne zna ko me da se obra ti. 
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18. Sa slu ša nje sve do ka br. 3 u po li ci ji

Sve dok br. 3 se u mar tu 2010. go di ne, na kon ope ra ci je i opo rav ka, oda zvao po zi vu 
Slu žbe za ot kri va nje rat nih zlo či na i dao iz ja vu u pro sto ri ja ma PU Le sko vac. Pred 
nji ma je po zvao Na ta šu Kan dić i oba ve stio je da u po li ci ji svi zna ju da on da je iz ja vu 
o rat nim zlo či ni ma i da je je dan od okri vlje nih dva pu ta ušao u pro sto ri ju u ko joj je 
on se deo sa in spek to rom Slu žbe za ot kri va nje zlo či na. 

19. Ne za in te re so va nost tu ži o ca Stan ko vi ća za sa slu ša nje sve do ka br. 4

Sve dok br. 4, ina če po li ca jac ko ji je kao sve dok sa za šti će nim iden ti te tom (K79) dva 
pu ta sve do čio u Ha škom tri bu na lu o zlo či ni ma 37. Od re da PJP na Ko so vu, tvr di da 
je tu ži lac Stan ko vić ne ko li ko go di na od bi jao da ga sa slu ša. Sre di nom 2006. go di ne, 
ka da ga je na po kon po zvao da ga sa slu ša, sa slu ša nje je pre pu stio ne kom svom po moć
ni ku, ko ji ga je za po čeo i pre ki nuo, iz go va ra ju ći se hit nim po slom. Ni su ga po zva li 
da na sta ve tek za po če to sve do če nje, iako je on ne ko li ko pu ta zvao tu ži o ca Stan ko vi ća 
da ga pi ta šta je s nje go vim po vrat kom u MUP. 

Već u pr vom raz go vo ru on je tu ži o cu Stan ko vi ću is pri čao da ga je MUP iz ba cio iz 
slu žbe, po nje go vom mi šlje nju, sa mo zbog nje go ve sprem no sti i od luč no sti da sve do
či o rat nim zlo či ni ma pri pad ni ka PJP. Tu ži lac Stan ko vić je is po ljio pu no raz u me va nje 
i čvr sto obe ćao da će lič no zah te va ti od su da da po ni šti tu od lu ku MUPa i da ga 
vra te u MUP Sr bi je. 

U ju nu 2009. go di ne, oko 10 da na pre ne go što je Mi tro vi ću, Stoj ko vi ću, Ši šar ci i 
Hon di uki nut pri tvor, sve do ka br.3 te le fo nom je po zvao tu ži lac Stan ko vić i pi tao 
da li že li da sve do či pro tiv Mi tro vi ća i dru gih. Sve dok br.3 je re kao da ne će sve do
či ti dok ga tu ži lac Stan ko vić ne vra ti na po sao u MUP i na to me se, tom pri li kom, 
za vr šio nji hov raz go vor. Tu ži lac Stan ko vić mu se po no vo ja vio po čet kom no vem bra 
2010. go di ne, oba ve stio ga da će mu po sla ti po ziv za sa slu ša nje i da je oba ve zan da 
se oda zo ve. Sve dok se ve o ma iz ne na dio no vim sta vom tu ži o ca Stan ko vi ća, za ko je 
ne ma ob ja šnje nje.

20. Zlo u po tre ba slu žbe nog po lo ža ja i ne za ko ni to po stu pa nje

Pra će nje su đe nja Mi la nu Mi lu ti no vi ću, Ni ko li Ša i no vi ću i ge ne ra li ma Sre te nu Lu ki
ću, Dra go lju bu Oj da ni ću, Ne boj ši Pav ko vi ću i Vla di mi ru La za re vi ću pred Ha škim 
tri bu na lom po ka zu je da se kao sve dok od bra ne op tu že nog Sre te na Lu ki ća, 21. i 22. 
fe bru a ra 2008. go di ne, po ja vio Dra gan Mi len ko vić zva ni Ši šar ka. Iz neo je da mu je 
tu ži lac Dra go ljub Stan ko vić po čet kom 2007. go di ne dao na uvid vi še od pet fo to
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gra fi ja, na ko ji ma su, po red za ro blje nog i ra nje nog (a ka sni je i ubi je nog) pri pad ni ka 
OVK, ne sa mo Mi len ko vić ne go i dru gi po li caj ci iz 37. Od re da, me đu ko ji ma i ne
ko li ko ru skih do bro vo lja ca. Osim fo to gra fi ja, tu ži lac Stan ko vić mu je istom pri li kom 
dao na uvid i ru kom pi sa ne iz ja ve vi še po li ca ja ca  oče vi da ca zlo či na nad Al ban ci ma. 
Su di ja Bo no mi pre ki nuo je Mi len ko vi će vo sve do če nje te ga opo me nuo da mo že us
kra ti ti sve do če nje ako bi nji me ot krio svo je su de lo va nje u zlo či ni ma o ko ji ma sve do či 
i se be iz lo žio kri vič noj od go vor no sti. Iako je sve do če nje Mi len ko vi ća bi lo do volj no 
da tu ži lac Stan ko vić u fe bru a ru 2008. po kre ne po stu pak pro tiv nje ga, to se do go di lo 
tek go di nu da na ka sni je, ka da je FHP pod neo kri vič nu pri ja vu pro tiv Mi len ko vi ća i 
dru gih pri pad ni ka 37. Od re da PJP. 

Tu ži lac Stan ko vić je bo ra vio u Ha škom tri bu na lu u vre me ka da je sve do čio Dra gan 
Mi len ko vić zva ni Ši šar ka. Ta da je Ha ško tu ži la štvo za tra ži lo da tu ži o cu Stan ko vi ću 
pre da fo to gra fi je o ko ji ma je go vo rio sve dok Dra gan Mi len ko vić, pa je tu ži lac po
zvao Na ta šu Kan dić i za mo lio da mu ih imej lom po ša lje, što je ona i uči ni la. Ne
ma ob ja šnje nja za što tu ži lac Stan ko vić ni je tra žio fo to gra fi je od svo je slu žbe jer je u 
svom pred me tu imao ko pi je fo to gra fi ja, od štam pa ne na štam pa ču. Ina če, fo to gra fi ju 
na ko joj se po red ra nje nog pri pad ni ka OVK vi di Dra gan Mi len ko vić zva ni Ši šar ka, 
dnev ni list „Da nas“ je do bio od FHP i ob ja vio u ja nu a ru 2007. go di ne. Pot pu no je 
ne ja sno zbog če ga je tu ži lac Stan ko vić, na pi ta nje o po re klu fo to gra fi ja, no vi na ru 
srp ske agen ci je BE TA re kao da je Na ta ša Kan dić ku pi la fo to gra fi je od Ši šar ke za 200 
eura jer je bio upo znat da je ona te fo to gra fi je do bi la od sve do ka br. 1, od ko jeg je i 
on do bio od štam pa ne pri mer ke.

21. Po li caj ci ko ji su da li iz ja ve FHPu [sve do ci] tvr de da su u de se ti na ma slu ča je va 
pri su stvo va li sa stan ci ma tu ži o ca Stan ko vi ća sa vi še Ru sa i Ukra ji na ca ko ji su pred vo
di li i po či ni li ma sov na ubi stva i dru ge rat ne zlo či ne nad Al ban ci ma na Ko so vu, i u 
Ara či no vu u Ma ke do ni ji. Po li caj ci tvr de da tu ži lac Stan ko vić do bro zna da ti Ru si i 
Ukra jin ci ni su bi li do bro volj ci već ma sov ne ubi ce, „psi ra ta“, i da su po či ni li sto ti ne 
ubi sta va i dru gih zlo či na, ne sa mo na Ko so vu. Pi ta nje je za što tu ži lac Stan ko vić ni je 
po kre nuo po stu pak pro tiv njih.

22. Na kon pu šta nja na slo bo du Ra do sla va Mi tro vi ća i još če tvo ri ce pri pad ni ka ne
ka da šnjeg 37. Od re da PJP, FHP je iz vi še iz vo ra pri mio in for ma ci ju da je tu ži lac 
Stan ko vić „sre dio“ da se okri vlje ni ma uki ne pri tvor i da je od okri vlje nog Mi tro vi ća 
pri mio ve li ki no vac. Iz vr šna di rek tor ka FHP je o to me usme no oba ve sti la tu ži o ca za 
rat ne zlo či ne Vla di mi ra Vuk če vi ća, i Bru na Ve ka ri ća, u to vre me port pa ro la Tu ži la
štva za rat ne zlo či ne. U pri su stvu tu ži o ca Vuk če vi ča, Bru no Ve ka rić je re kao da je on 
čuo u Mi ni star stvu prav de Re pu bli ke Sr bi je „da je ne ko pri mio no vac i da je o to me 
oba ve stio tu ži o ca Vuk če vi ća“.



61Izveštaj

23. Sta re ši ne i po li caj ci MUPa Sr bi je sa ko ji ma je FHP raz go va rao u na sto ja nju da 
se ra sve tle okol no sti ubi stva bra će Bytyqi, ne slu čaj no, po ten ci ra li su po tre bu is pi ti
va nja pra vil no sti i za ko ni to sti po stu pa nja tu ži o ca Dra go lju ba Stan ko vi ća. Na i me, s 
ob zi rom da je Zo ran Stan ko vić, in spek tor SUPa Pro ku plje, imao za da tak da na kon 
pu šta nja iz za tvo ra bra ću Byti qi ot pra ti do gra ni ce, a da mu je tu ži lac Stan ko vić vr lo 
bli zak ro đak, to je tu ži lac Stan ko vić bio du žan da zah te va sop stve no iz u ze će od ra da u 
tom slu ča ju. Pre ma iz ri či tim od red ba ma čla na 40. u ve zi sa čla nom 45. on da va že ćeg 
Za ko ni ka o kri vič nom po stup ku (ZKP), on ni je mo gao pred u zi ma ti bi lo ka kve slu
žbe ne rad nje u ovom pred me tu, te po sto ji osno va na sum nja da je tu ži lac Stan ko vić 
zlo u po tre bio slu žbe ni po lo žaj i ne za ko ni to po stu pao i od lu či vao u is pi ti va nju stvar ne 
ulo ge in spek to ra Zo ra na Stan ko vi ća i dru gih od go vor nih za od vo đe nje i ka sni je ubi
stvo bra će Bytyqi. 

24. Na po me na 

FHP je iz vi še iz vo ra pri mio in for ma ci je o ne pro fe si o nal nom ra du JZS, za stra ši va nju 
sve do ka rat nih zlo či na, zlo u po tre bi sred sta va ko ji ma ras po la žu, i us po sta vlja nju pri
vat nih od no sa sa za šti će nim sve do ci ma u pred me ti ma or ga ni zo va nog kri mi na la. Me
di ji pre no se pred stav ke pri pad ni ka JZS u ko ji ma se oni ža le na sa mo vo lju na čel ni ka. 
Dr žav ni or ga ni su upo zna ti sa pro ble mi ma u JZS ali ne pred u zi ma ju ni šta.
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II   Obra ća nje za šti će nog sve do ka FHP-u
        14. april 2011.

1. Od sre di ne de cem bra 2010. go di ne, ka da sam i FHP i go to vo sve nad le žne u ze
mlji, po tre ći put pi sme no mo lio da me ne i mo ju po ro di cu (si na, kći, su pru gu i maj
ku) tre ti ra ju kao sve do ke u pro gra mu za šti te, na ma je još te že. 

Oči gled no lju ti zbog uka zi va nja na sve ru žno što su nam či ni li od ka da smo u nji ho
vim ru ka ma, pri pad ni ci Je di ni ce za za šti tu sve do ka (JZS) me ne i mo ju po ro di cu još 
otvo re ni je i oštri je zlo sta vlja ju i po ni ža va ju.

Pri sva kom su sre tu, sva kom kon tak tu, na sto je da nas za stra še, po ni ze i one mo gu će 
nam da lji op sta nak u ovoj sre di ni. Oni sve či ne da nas iz ba ce iz pro gra ma za šti te sve
do ka i ta ko me spre če da sve do čim o rat nim zlo či ni ma či ji sam oče vi dac.

2. Kri ju ći od de ce, ja i su pru ga smo naj pa žlji vi je na sto ja li da ana li zi ra mo sop stve no 
po na ša nje i dr ža nje, da sa gle da mo raz lo ge mr žnje i ne pri stoj nog i ne za ko ni tog po na
ša nja pri pad ni ka JZS pre ma na ma, pr ven stve no pre ma me ni kao nji ho vom biv šem 
ko le gi u slu žbi. U po čet ku smo tr pe li sva po ni že nja i skri va li ih od dru gih, a po seb no 
od na še ma lo let ne de ce.

3. Bi lo nam je osnov no, i mo li li smo Bo ga za to, da ma kar de ci pru ži mo osnov ne 
uslo ve da uče i za vr še ško lu. Ja i že na smo od lu či li da iz dr ži mo sva mu če nja, a da od 
de ce sa kri je mo sve ru žno što sva ko dnev no pre ži vlja va mo od po li ca ja ca ko ji su pla će
ni da nas sa ču va ju od dru gih si le dži ja i kri mi na la ca. 

4. Od sa mog po čet ka pa zi li smo da pred de com ne go vo ri mo o mno gim ru žnim i 
ne za ko ni tim stva ri ma ko je su nam pri pad ni ci JZS ne pre kid no i ne skri ve no či ni li.

Hte li smo da de cu po šte di mo ose ća nja iz op šte no sti i ma nje vred no sti, jer ona zna ju 
da sam ja bio pri pad nik po li ci je i to po seb nih je di ni ca. Ne ta ko dav no, u ma loj sre
di ni u ko joj smo ra ni je ži ve li, i mo ja de ca i sva mo ja rod bi na su bi li po no sni na mo ju 
slu žbu, uni for mu, uop šte na moj po sao u MUPu. 

Moj sin ima 12, a kćer ka 10 go di na. Sa da su u go di na ma ka da su naj e mo tiv ni ji, ka da 
te ško pod no se odva ja nje od ra ni je sre di ne, od rod bi ne i svo jih dru ga ra iz ško le. Zbog 
okol no sti, de ca na slu ću ju da se ne što ozbilj no zbi va, da skri va mo iden ti tet, da smo 
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usa mlje ni ji od dru gih po ro di ca, a već za pa ža ju i da se na da mnom spro vo di ne ka kva 
kon tro la i sve če šće tra že od go vo re o na šem po lo ža ju.

5. Iz me đu osta log, de ca vi de da prak tič no i ne sme mo da se uda lja va mo iz ma log sta
na. Mi ne sme mo bez odo bre nja ni da ode mo za jed no u grad, a ka mo li da po se ti mo 
rod bi nu, mo ju maj ku ili že ni nu fa mi li ju. De ca nas već pre ko re va ju što ne mo že mo 
da bu de mo sa na ši ma za sla ve, za ro đen da ne i što nam ni ko ne sme do ći u stan. Nji
ma je ja sno da se mi skri va mo, da nas po li ci ja na vod no šti ti, a da se i ja i že na sve 
vi še pla ši mo od tih na ših ču va ra, kao što ih se i ona pla še. Mo joj maj ci su is klju či li 
te le fon, da bi spre či li me ne i mo ju de cu da je ma kar ne ka da ču je mo, jer je ona sta ra 
i bo le sna. Ka da su mo ja maj ka i se stra oti šle da ih mo le da nam ne spre ča va ju te le
fon ske raz go vo re, u po šti i po li ci ji su im ob ja sni li da je to na vod no ra di na še za šti te.

6. Da bi olak šao po lo žaj, dva pu ta sam lič no išao kod Mi lo ša Pe ro vi ća, na čel ni ka JZS, 
da ga mo lim da nas za šti ti, da opo me ne po li caj ce na ko rek tan i pro fe si o na lan od nos. 
Oba pu ta bio je pri su tan Pe ro vi ćev po moć nik Sa ša Pa u no vić. Po moć i za šti tu sam 
tra žio i od Sa vi ća, ko ji je ta da bio Pe ro vi ćev za me nik. Njih tro ji ca su sve mo je mol be 
i ka zi va nja iz vr gli ru glu, tvr de ći da sve to ni je mo gu će. Otvo re no su mi re kli –ako mi 
ni je do bro, mo gu da idem oda kle sam do šao, jer sam ja pri stao na pro gram za šti te, a 
po zah te vu Tu ži la štva za rat ne zlo či ne. Bi lo mi je te ško, ta kve sam raz go vo re do ži vlja
vao kao ne za slu že no po ni že nje i oma lo va ža va nje. Sva tro ji ca su mi za pra vo otvo re no 
sta vi li do zna nja da ne ma ju na me ru da bi lo šta uči ne ra di na še za šti te, i da će po na
ša nje pre ma na ma bi ti čak i gru blje, jer se ja ža lim na nji ho vo dr ža nje.

7. Vi še pu ta, u tre nu ci ma oča ja i bes po moć no sti, ra di za šti te mo je de ce, pi tao sam 
ih – da li oni ta kvim bez ob zir nim mu če nji ma za pra vo že le da me iz ba ce iz pro gra ma 
za šti te. Oni su se sme ja li mo jim mu ka ma, a po li ca jac Si ni ša Sa vić mi je u dva na vra ta, 
po čet kom sep tem bra 2009. go di ne te le fo nom, a po tom i lič no, ka da me je spro vo dio 
kod Dra go lju ba Stan ko vi ća, za me ni ka tu ži o ca za rat ne zlo či ne, ot pri li ke re kao: “Do
bro pa zi šta ra diš, ne moj da za vr šiš sa pu škom u du pe tu, kao Zo ran Vu ko je vić.” Ja 
sam se ve o ma upla šio i o ovo me ni sam smeo čak ni da se bi lo ko me po ža lim. Vi deo 
sam da se Si ni ša Sa vić ni je ša lio i shva tio sam da mi pre no si po ru ku svo jih še fo va iz 
JZS – da bi čak mo gli i da me ubi ju, a odav no smo i ja i mo ja že na shva ti li da za pra
vo na sto je da me iz ba ce iz pro gra ma i da me spre če da sve do čim, kao što su iz ba ci li 
Slo bo da na Sto ja no vi ća.

Po li ca jac iz JZS, Alek san dar Lu kić, mi je otvo re no, po dru glji vo, pred dru gi ma ka
zao – “Šta je Sr ben do, je si li se upla šio, vi diš da i te be mo že mo ova ko da iz ba ci mo 
kad god ho će mo.”
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Ve li mir Pe ri šić, kao je dan od vi so ko ran gi ra nih u JZS, vi še pu ta mi je go vo rio: ”Ja 
sam za te be Bog. Ja sam ti i su di ja i tu ži lac i bra ni lac. Ja mo gu šta ho ću. Ti znaš da 
mo že mo i le vo i de sno, i do le i go re. Mi mo že mo ka ko ho će mo, a ti vi di šta ćeš, ne
moj da se ka sni je ka ješ.”

8. U ra ni jim mol ba ma sam opi sao ka ko su i mo ju sta ru maj ku po ni ža va li i vre đa li, 
kao i da su to ra di li ofi ci ri i po li caj ci MUPa Le sko vac i Vla so tin ce. 

9. Da bi me ni i mo joj po ro di ci one mo gu ći li go lo pre ži vlja va nje, i po red svih mol bi 
i obe ća nja da to ne će po no vo či ni ti, opet su nam vi še pu ta is klju či va li stru ju. Gre
ja nje u sta nu is klju či li su nam od 21. fe bru a ra, a to plu vo du od 25. fe bru a ra 2011. 
go di ne. Stru ju, gre ja nje i vo du su is klju či li je di no me ni, od no sno mo joj po ro di ci, u 
ce loj zgra di.

10. Pro tiv no spo ra zu mu o za štit nom pro gra mu, ume sto nov ča ne po mo ći u vi si ni od 
dve pro seč ne pla te u Sr bi ji, me ni i mo joj po ro di ci od 26. av gu sta 2010. go di ne is pla
ću ju po la tog iz no sa – 34 000 di na ra, ali i to is pla ću ju ne re dov no i uz po ni ža va nje.

Da na 26. ja nu a ra 2011. go di ne, po li ca jac iz JZS Sa vić Si ni ša, do neo nam je nov ča nu 
po moć za me sec fe bru ar 2011. go di ne. Ume sto da mi do pu sti da pre bro jim no vac, 
on je zah te vao da pr vo pot pi šem da sam po moć pri mio. Ja sam to mo rao da uči nim i 
pot pi sao sam. On je od mah oti šao, a ka da sam otvo rio ko ve rat usta no vio sam da mi 
je is pla tio 5 000 (pet hi lja da) di na ra ma nje, jer mi je is pla tio 34 570, a tre ba lo je da 
pri mim 39 570 di na ra, na ko ji sam iz nos ja pot pi sao po tvr du. Ta ko mi je po li ca jac, 
pre var nim i na sil nič kim dr ža njem, prak tič no oteo 5 000 di na ra.

Da na 28. mar ta 2011. go di ne, oko 11:00 ča so va, na ula zu u zgra du, me ne i mo ju 
su pru gu sa če kao je po li ca jac iz JZS ko ji se pred sta vlja kao Mar ko Velj ko vić. U le voj 
ru ci je dr žao ne ku oma nju ruč nu tor bi cu braon bo je i ma šu ći njo me pi tao nas: “Ho
će te li pa re”, po ka zu ju ći de snom ru kom na tor bi cu u le voj ru ci. Od go vo rio sam mu 
– “Nor mal no da ho ću, je dva smo če ka li, pa tre ba lo je da nam tu cr ka vi cu da te još pre 
dva da na – 26. mar ta 2011.go di ne.” Bez o bra zno i pro vo ka tiv no se sme ju ći, ka zao mi 
je – “Ni sam ja tvoj po štar”, okre nuo se i oti šao.

Isto ovo Veljk ko vić je po no vio i 1. apri la 2011. go di ne, is pred ula znih vra ta u na šem 
sta nu. Ka da sam iza šao na vra ta sta na, po li ca jac Velj ko vić me je po no vo pi tao “Ho
ćeš li pa re”, po no vo po ka zu ju ći de snom ru kom na tor bi cu u le voj ru ci. Od go vo rio 
sam mu – “Nor mal no da ho ću”. Po no vo me pi tao “Ho ćeš li pa re?“ Ja sam od go vo rio 
“Ho ću”. Velj ko vić me, uz pro vo ka ti van i po dru gljiv osmeh, još naj ma nje tri pu ta 
pi tao “Ho ćeš li pa re“, a ja sam mu od go va rao “Ho ću”. Po sle sve ga, Velj ko vić je, sme
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ju ći se, ka zao “Zna či ne ćeš pa re”, okre nuo se i oti šao. Do da na šnjeg da na ni ko mi 
nov ča nu po moć ni je do neo iako su mo ra li da nam je is pla te 26. mar ta 2011. go di ne. 

Ja i mo ja po ro di ca bu kval no ne ma mo no vac ni za pre ži vlja va nje. Mi odav no, osim 
hle ba i li tre mle ka, ne mo že mo da ku pi mo bi lo šta dru go za is hra nu, za hi gi je nu, 
de ci za ško lu. 

Čak i da smo osu đe ni i da iz dr ža va mo ka znu za tvo ra, ja i mo ja po ro di ca bi smo ima li 
ma kar za is hra nu, a i ma nje bi nas po ni ža va li i za stra ši va li. 

11. Ka da su za pa zi li mo ju za bri nu tost za de cu, smi šlje no su za po če li da za stra šu ju baš 
njih, da bi me i na taj na čin pri si li li da od u sta nem od sve do če nja.

12. Vi še pu ta su po li caj ci, me đu ko ji ma Alek san dar Lu kić, Sa ša Pa u no vić i nji hov šef 
Mi loš Pe ro vić, od me ne zah te va li da od u sta nem od bi lo ka kvog sve do če nja o rat nim 
zlo či ni ma i ube đi va li me da me  od mah od ve zu kod Dra go lju ba Stan ko vi ća i Ne boj še 
Mar ko vi ća, kao za me ni ka rat nog tu ži o ca, pa da od u sta nem od sve do če nja.

Ka da sam i za me ni ke tu ži o ca mo lio da za šti te me ne i mo ju po ro di cu, oni su mi otvo
re no re kli – da tre ba da po slu šam po li caj ce i da ura dim ono što od me ne tra že, tj. da 
od u sta nem od sve do če nja.
 
13. U no vem bru 2009. go di ne, po li ca jac Alek san dar Lu kić je upao u moj stan, u 
mo men tu ka da je u nje mu bi la sa mo mo ja de ve to go di šnja kćer ka. Iako je vi deo da je 
ona ve o ma za pla še na, po vi še nim gla som i lju ti to joj je ot pri li ke ka zao: re ci ta ti, da ću 
da ga vo dim u spe ci jal ni sud. Mo ja kći je bri znu la u plač, a čim sam se vra tio, is pri
ča la mi je da je ne ki po li ca jac bio u sta nu i da je re kao da će da me vo di u spe ci jal ni 
sud. To je slu šao i moj sin. Njih dvo je su me ta da, a i ka sni je vi še pu ta mo li li – da se 
vra ti mo na šoj ku ći i da se oni bo je za me ne i ma mu.

14. Na kon mo jih pri tu žbi na pri pad ni ke JZS – da me ne pre kid no is pi tu ju o če mu 
ću da sve do čim i ko ja još li ca tre ba da sve do če – Si ni ša Sa vić, još je dan po li ca jac i 
nji hov šef Mi loš Pe ro vić iz JZS, ne na ja vlje no i ba ha to su upa li u moj stan. Vi ču ći na 
sav glas, pre te ći su mi na re di li da sed nem i po vi še nim to nom me is pi ti va li o mo jim 
pri tu žba ma na nji ho ve pret nje da od u sta nem od sve do če nja. Mo ja su pru ga i mo ja 
kćer ki ca su se stra šno upla ši le. Vi deo sam ka ko pla ču i za mo lio sam Pe ri ši ća i osta lu 
dvo ji cu da ne vi ču jer se njih dve pla še za me ne. Oni su još gla sni je i vul gar no vi ka li 
na me ne: ”Re ci, pič ko, šta smo ti to ra di li! Re ci, pič ko, šta smo ti to go vo ri li!” Mo ja 
kćer ki ca se upla ši la, šče pa la ja stuk i nji me po kri la gla vu, da ne gle da i ne slu ša ka ko 
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njih tro ji ca vi ču na me ne. Od to ga da na mo ja kćer ka sko ro da ne sme da se odvo ji od 
me ne i uvek na sto ji da me pra ti ka da je god to mo gu će.

15. Od po čet ka apri la 2011. go di ne, za pa zi li smo da je moj dva na e sto go di šnji sin 
ve o ma za bri nut i uz ne mi ren, da se ne če ga stra šno pla ši. Pa žlji vo smo ga pi ta li o če
mu se ra di i on nam je is pri čao – da ga je 4. apri la 2011. go di ne, oko 13:00 ča so va, 
pri po vrat ku iz ško le, sa če ka lo šest mla di ća sta rih oko 16 go di na. Moj sin je, sa mo 
iz vi đe nja, po zna vao dvo ji cu po na dim ci ma Pe đa i Bo ki. Ta dvo ji ca su iz zgra da kod 
sta re okret ni ce na Ka ra bur mi, što zna či sko ro ki lo me tar i po uda lje ni od na še zgra
de. Osta lu če tvo ri cu mla di ća ni je po zna vao, ni ka da ni je imao bi lo ka kav kon takt sa 
nji ma i ne zna gde sta nu ju. Oči gled no da su sva še sto ri ca zna li mo ga si na, jer su mu 
pre te ći i po dru glji vo, vi še pu ta go vo ri li: ”Pič ko iz daj nič ka, vra ti se ta mo oda kle si 
do šao.” Ja i mo ja že na smo po mi sli li na naj go re, ali smo ipak na sto ja li da si na ohra
bri mo i da sa zna mo šta ti mla di ći ho će od nje ga i za što su ga na zi va li ta ko po grd no, 
a po seb no za što su mu go vo ri li da je iz daj nik. Ovo nas je po seb no bri nu lo jer smo 
shva ti li da se naš sin ni je dru žio ni sa jed nim od njih, po što su oni pre ko če ti ri go di
ne sta ri ji od nje ga i ni su nje go va ge ne ra ci ja, a ni su ni išli u istu ško lu, ni ti ima li bi lo 
ka kav dru gi kon takt s njim. Je di no smo sa zna li da je Bo jan mla dić ko jeg su ro di te lji 
na pu sti li i da on ži vi kod svo je ba ke.

Da na 11. apri la 2011. go di ne, oko 13:30 ča so va, ne ko je po zvao naš stan sa in ter fo na 
na ula znim vra ti ma zgra de. Slu ša li cu je po di gla i ja vi la se mo ja kćer ka. Pi ta la je – „Ko 
je?“ Njoj ne po zna ti glas je ka zao – „Ni ko la, tre ba mi Pe đa“. Ka da se moj sin, ko ji se 
zo ve Pe đa, ja vio pre ko in ter fo na, čuo je pi ta nje: “Ideš li u ško lu, iza đi ako smeš, če
ka mo te!” Po što se spre mao da po đe u ško lu, mo ja že na je bi la uz nje ga i po zva la me 
da po gle dam si na, jer je on bio ve o ma pre pla šen, i to li ko je drh tao od stra ha da ni je 
mo gao da ve že per tle na pa ti ka ma. Bio je pre ble deo kao da će da se sru ši. Svi smo se 
upla ši li. Me ni se obra tio i is pri čao da su ga, pre ne de lju da na, še sto ri ca mla di ća na
pa la i vre đa la na zi va ju ći ga “pič kom iz daj nič kom”, da se on pla ši da će ga na pa sti i da 
su oni ve ro vat no is pred zgra de i da če ka ju da ga is tu ku.

Že na i kćer ka su bi le ve o ma upla še ne. Bi li smo za te če ni. Ka ko i ina če u sta nu ne 
sme mo ko mot no da go vo ri mo, jer smo ube đe ni da nam je stan ozvu čen i da mo gu 
da nas pri slu šku ju, ja sam, po ma lo ljut na si na re kao ne što u smi slu – šta mu je, što 
se to li ko upla šio? Po šao sam sa nji me da vi dim da li ga ne ko za i sta če ka na iz la zu iz 
zgra de i ko mu to pre ti. Za stao sam u ho lu, unu tar zgra de i pra tio si na ko ji je, sa 
ran cem na le đi ma, iza šao iz zgra de i kre nuo ste pe ni štem, a po tom pre ma su sed noj 
zgra di. Iz ne na da, vi deo sam ka ko dvo ji ca mla di ća, sa dr ve nim le tva ma u ru ka ma, 
ju re pre ma mom si nu da ga uda re. Is tr čao sam kroz vra ta i po vi kao – „Šta to či ni te, 
šta ho će te od nje ga!?“ Moj sin je upla še no za stao. Otr čao sam do nje ga. Je dan od te 
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dvo ji ce mla di ća, ne što tam ni je pu ti u od no su na dru gog, ko ji je bio iz ra zi to pla ve 
pu ti, od ba cio je le tvu i po be gao od mog si na. Otr čao je pre ma če tvo ri ci mla di ća sa 
le tva ma u ru ka ma, ko je sam tek ta da uočio. I njih če tvo ri ca su ba ci li le tve i po be gli 
su. Kod mog si na je ostao onaj iz ra zi to pla vi mla dić. Sta jao je uz mog si na. Bio je u 
tre ner ci i duk se ri ci, krat ko oši ša ne pla ve ko se, vi sok oko 180 san ti me ta ra. Čuo sam 
ka ko je sa po dig nu tom mot kom pso vao mog si na go vo re ći mu: ”E sad ću da ti je bem 
ma ter, pič ko iz daj nič ka! Još si tu, ni si se vra tio oda kle si do šao?” Ka da sam pri sti gao 
do si na, taj pla vi na pa dač je spu stio le tvu i me ni se ko čo per no i iza zi vač ki obra tio u 
smi slu – „Šta ho ćeš? Ne mo žeš mi ni šta, ja sam ma lo let nik. Znam ja ko si ti, ko te 
je be!“ Okre nuo se i la ga nim ho dom uda ljio.

Moj sin je bio ve o ma upla šen. I ja sam bio i upla šen i ve o ma za bri nut. Po mi slio sam 
na naj go re i u mo men tu shva tio da je sve to zbog mo ga sve do če nja. Od to ga mo men
ta ja sam sve ube đe ni ji da je ove mla di će na u čio ne ko od po li ca ja ca iz JZS ili dru gih 
po li ca ja ca MUPa da pre tu ku mo jeg si na i da me ne ta ko od vra te od sve do če nja, od
no sno da me na taj na čin pri si le da ne sve do čim u bi lo ko jem po stup ku.

Bi lo mi je ve o ma te ško, iz u zet no te ško. Ose tio sam se bes po moć no i to pred dva
na e sto go di šnjim si nom, ko me tre ba da bu dem ži vot ni uzor i za štit nik, bar dok ne 
od ra ste. Vi deo sam ka ko moj sin pla če. Ja sam po ku ša vao da sa kri jem su ze. Za gr lio 
sam ga i re kao – „Ide mo“. Is pra tio sam ga do ško le. Sko ro da ni reč ni smo pro go vo
ri li. Ka da je ula zio u ško lu, vi deo sam da je upla šen, uči ni lo mi se da se čak upla šio i 
za me ne i moj ži vot. Re kao sam mu da ću do ći da ga sa če kam ka da se za vr ši na sta va. 
Sa su za ma u oči ma je ušao u ško lu a ja sam go to vo otr čao u stan, pla še ći se za že nu i 
kćer ku. One su me je dva do če ka le. Bi le su upla še ne. Svi smo ću ta li. 

Oča jan i bes po mo ćan, po zvao sam po li ci ju na broj 92, a oni su me spo ji li sa de žur
nim u Po li cij skoj sta ni ci Pa li lu la. Ubr zo, oko 14:00 ča so va, na vra ti ma mo ga sta na 
po ja vi la su se dva po li caj ca. Od veo sam ih na me sto gde su oni mla di ći na pa li mo ga 
si na. Ta mo su još sta ja le le tve. Pa tro la se po na ša la kraj nje ne pro fe si o nal no, kao da 
im je sve što se do go di lo bi lo do bro po zna to ili da ih to uop šte ne za ni ma. Pre sve ga, 
ni su me ni le gi ti mi sa li. Pi ta li su me za ime i ja sam im dao svo je za štit no (la žno) ime i 
adre su. Je di no su još za pi sa li ime mo ga si na, a pi ta li su me i – da li zna mo ime na na
pa da ča na mog si na. Uz ko men tar da su ta kvi na pa di u Be o gra du sko ro sva ko dnev ni 
i u tom smi slu nor mal ni, oti šli su bez i jed ne re či ob ja šnje nja o da ljem po stu pa nju. 

Po ku šao sam da im ob ja snim da se ne ra di o sva ko dnev nim na pa di ma me đu mla
di ma, da je ve o ma in di ka tiv no to što su na pa da či ne pre kid no vre đa li mog si na re
či ma “Zna mo mi ko si ti, pič ko iz daj nič ka.“ Mo lio sam ih da pre du zmu sve što je 
po treb no i da za šti te mo je de te i mo ju po ro di cu. Ni sam smeo da im pre do čim da 
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sam u pro gra mu za šti te i da sam ube đen da su mog si na na pa li po na go vo ru ne ko ga 
iz po li ci je ili dru gih struk tu ra, sa ci ljem da me od vra te od pred sto je ćeg sve do če nja.

16. Ve o ma za bri nut za sud bi nu svo je de ce, po seb no mo ga si na, oče ki vao sam da će 
po li ci ja pred u ze ti bi lo šta da iden ti fi ku je na pa da če, is pi ta mo ti ve i okol no sti do ga
đa ja. Da bih sa znao o če mu se ra di, da na 13. apri la 2011. go di ne, oko 14:00 ča so va, 
oti šao sam u Po li cij sku sta ni cu Pa li lu la. Upu ti li su me kod Sla đa ne, in spek tor ke za 
ma lo let nič ku de li kven ci ju. Ona mi je re kla da pa tro la do to ga mo men ta ni je pod ne la 
ni ka kav iz ve štaj u ve zi sa na pa dom na mo ga si na. Ja sam du go ra dio u po li ci ji i do bro 
znam da to ni je prak sa. Na pro tiv, pa tro la je mo ra la da pod ne se iz ve štaj o in ter ven ci ji 
po po zi vu, kao i da sa či ni ma kar ne ka kvu sli cu me sta do ga đa ja, ili da ma kar sa či ni 
slu žbe nu za be le šku i even tu al no fo to gra fi ju le ta va kao sred stva na me nje nog iz vr še nju 
kri vič nog de la, mo gu ćeg te škog te le snog po vre đi va nja.

17. Zbog sve ga što su ra ni je uči ni li me ni i mo joj po ro di ci, zbog okol no sti na pa da na 
mo ga si na i po na ša nja po li ci je pre ma me ni i mo joj de ci, a uz sve ovo i zbog opi sa ne 
re ak ci je po li cij ske pa tro le, ja i mo ja po ro di ca sa da de fi ni tiv no zna mo da su na ši ži vo ti 
u opa sno sti i da nam opa snost pre ti od onih ko ji bi tre ba lo da nas šti te a ne da nas 
za stra šu ju pre mla ći va njem i na sva ki dru gi na čin.

18. Svi ma ko ji su po za ko nu du žni da obez be de za ko ni to po stu pa nje pre ma me ni i 
mo joj po ro di ci, bu du ći da sam u pro gra mu za šti te, ja sam se već u tri na vra ta i pi
sme no obra ćao mol ba ma za po moć i za šti tu.

Po sle sve ga što su nam uči ni li, u stra hu za svo ju de cu i za nji ho vo psi hič ko zdra vlje 
od tra u ma ko je pre ži vlja va ju zbog mo ga sve do če nja, po no vo mo lim da nam po mog
ne te – ma kar mo joj de ci, ako ni ste u mo guć no sti da za šti ti te me ne i mo ju su pru gu, 
maj ku mo je de ce.

19. U bez iz la znoj smo si tu a ci ji.

B.Z, za šti će ni sve dok
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III   Po vla če nje sve do ka iz Pro gra ma za šti te
          In for ma ci ja FHP, 25. ju li 2011.

1. Za šti će ni sve dok B.Z. je 3. ju la 2011. go di ne na pu stio Pro gram za šti te. Vi še ni je 
mo gao da iz dr ži zlo sta vlja nje, po ni že nje i strah da će po no vo bi ti u si tu a ci ji da ne ma 
od ko ga da po zaj mi no vac da de ci ku pi hleb. Sa po ro di cim, su pru gom i dvo je de ce, 
vra tio se u Vla so tin ce, u op šti ni Le sko vac, gde je ži veo i ra ni je. Sve dok ne mo že da 
op sta ne u sre di ni u ko joj ži ve i ra de po li caj ci, ko je je, u iz ja vi Fon du za hu ma ni tar no 
pra vo i u Tu ži la štvu za rat ne zlo či ne, ozna čio kao po či ni o ce rat nih zlo či na na Ko so
vu. Ži go san je kao iz daj nik. Nje go va de ca, kao i bli ski ro đa ci, ve o ma su za bri nu ti i 
sva ko dnev no upo zo ra va ju sve do ka da se ču va, da za ne ko vre me ne iz la zi iz ku će, da 
se ne kre će bez dru štva.

Sve do ko va si gur nost je ugro že na. Za šti tu ne mo že do bi ti od po li ci je i Tu ži la štva za 
rat ne zlo či ne jer oni šti te di rekt ne po či ni o ce i ko man dan ta 37. Od re da PJP, pro tiv 
ko jih je Tu ži la štvo za rat ne zlo či ne Sr bi je u mar tu 2009. po kre nu lo is tra gu, a po tom 
u ju nu 2009. go di ne pre ki nu lo. Sve dok B.Z. je dve go di ne iz lo žen stal nom pri ti sku 
Je di ni ce za za šti tu sve do ka MUP Sr bi je, iz jed nog je di nog raz lo ga – da po vu če svo ju 
iz ja vu ko ju je dao Tu ži la štvu za rat ne zlo či ne. 
 
2. Na kon iz ve šta ja ko ji je Fond za hu ma ni tar no pra vo u no vem bru 2010. go di ne 
upu tio pred stav ni ci ma naj vi ših in sti tu ci ja u Sr bi ji, sve dok B.Z. se sre di nom de cem
bra 2010. i sre di nom apri la 2011. go di ne obra ćao za po moć naj od go vor ni jim dr žav
nim funk ci o ne ri ma i or ga ni ma. Obra ćao se pred sed ni ku Re pu bli ke Sr bi je, mi ni stru 
unu tra šnjih po slo va Re pu bli ke Sr bi je, mi ni star ki prav de Re pu bli ke Sr bi je i Tu ži o cu 
za rat ne zlo či ne Re pu bli ke Sr bi je.

Ni ko od njih ni je ga po zvao na raz go vor, ni ti ga je pi sme no oba ve stio da li su išta 
pred u ze li da pro ve re sve do ko ve na vo de o pri ti sku da po vu če iz ja vu. Bio je pri mo ran 
da mo li pri pad ni ke Je id ni ce za za šti tu sve do ka, ko ji su se po vre me no po ja vlji va li, 
da mu uklju če to plu vo du, ko ju su mu uki nu li u fe bru a ru 2011. go di ne, da mu ne 
is klju ču ju gre ja nje, ko je su sva ko dnev no is klju či va li na vi še sa ti, pa čak i po po la 
da na. Od sep tem bra 2010. go di ne, nov ča nu po moć sve do ko voj su pru zi su uki nu li, 
bez ika kvog obra zlo že nja, a nje mu su je ne re dov no is pla ći va li. De ca su da ni ma bi la 
glad na, pa je sve dok bio pri si ljen da mo li po li caj ce iz Je di ni ce za za šti tu sve do ka da 
mu da ju pri pa da ju ću nov ča nu po moć. Oni su mu se pod sme va li i sa ve to va li mu da 
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naj pre ide kod tu ži o ca za rat ne zlo či ne i da ta mo obe ća da ne će vi še da sve do či o rat
nim zlo či ni ma.

3. Lo kal ni po li caj ci iz Vla so tin ca i Le skov ca, u ma ju i ju nu 2011. go di ne, kao i de
se ti ne pu ta ra ni je, vre đa li su sve do ko vu maj ku, pla ši li je da će joj ubi ti si na i unu ke. 
Kao i ra ni je, no ću, u mra ku, ka me njem su ga đa li krov maj či ne ku će i ošte ti li krov i 
sta klo na pro zo ri ma. Jed ne no ći, ne ko je po ču pao luk iz dvo ri šne ba šte, a njih vi še je 
za pr lja nu obu ću oči sti lo na pra gu ku će. Sko ro dve go di ne, Je di ni ca za za šti tu sve do ka 
mu ni je do zvo li la da se vi di sa maj kom, ni ti sa bi lo kim od naj bli že rod bi ne, iako ih 
je mo lio za to i po za ko nu imao pra vo na dva sa stan ka go di šnje.

Da bi za ra dio ma kar za hleb i mle ko, vi še je pu ta mo lio po li cij ske sta re ši ne iz Je di
ni ce za za šti tu sve do ka da mu na đu ne ka kav po sao ili da mu do pu ste da ra di fi zič ke 
po slo ve. Go vo ri li su mu da je u pro gra mu za šti te, i da ne sme da ra di. Od u ze li su mu 
rad nu knji ži cu.

Mo lio je da mu is pla te po moć ka ko bi de ci ku pio škol ski pri bor, sport sku opre mu i 
naj nu žni ju ode ću i obu ću. Otvo re no su mu se pod sme va li i go vo ri li mu da je o to me 
tre ba lo da mi sli pre ne go je sve do čio pro tiv svo jih ko le ga.

4. Na kon od la ga nja vi še pu ta za ka zi va nih sa sta na ka, 23. ju na 2011. go di ne, u 12:00 
ča so va, pri mio ga je tu ži lac za rat ne zlo či ne, Ne boj ša Mar ko vić. Sa stan ku su pri su
stvo va li tu ži o ci Mi o ljub Vi to ro vić i Sne ža na Sta noj ko vić, kao i isto ri čar Vla da Pe
tro vić, ko ji je ra dio u Tu ži la štvu za rat ne zlo či ne na ne kom pro jek tu. Iako je sve dok 
una pred tra žio da se na tom sa stan ku raz go va ra o nje go voj za šti ti, ni ko iz Je di ni ce 
za za šti tu sve do ka ni je mu pri su stvo vao. Pre ma re či ma sve do ka, uče sni ci sa stan ka su 
ga kri ti ko va li zbog na vod nog od bi ja nja da pot pi še spo ra zum sa Je di ni com za za šti tu 
sve do ka. On tvr di da taj spo ra zum ni ka da ni je vi deo, ni ti su ga bi lo ka da zva li da ga 
pot pi še. Za ko nom o za šti ti sve do ka ni je pred vi đen spo ra zum ko ji do dat no re gu li še 
od no se iz me đu sve do ka i Je di ni ce za za šti tu sve do ka. Sve dok je na pu stio sa sta nak, 
ka ko ka že, ka da je tu ži lac Mar ko vić vr lo otvo re no re kao da ne ma pred me ta 37. Od
re da. Shva tio je da oni ne že le na sta vak nje go vog sve do če nja. 

5. Sve dok je na kon tog sa stan ka za pao u te ško pis hič ko sta nje. Ne ko li ko pu ta je do
la zio u FHP, mo lio da mu or ga ni za ci ja po mog ne da jav no go vo ri o mu če nju ko jem je 
iz lo žen zbog to ga što ho će da sve do či o po či nje nim rat nim zlo či ni ma. FHP ga ni je u 
to me po dr žao, sma tra ju ći da bi jav no po ja vlji va nje sve do ka do ve lo još u te žu po zi ci
ju. On je dru gi za šti će ni sve dok ko ji je zbog mal tre ti ra nja Je di ni ce za za šti tu sve do ka 
bio pri mo ran da na pu sti Pro gram za šti te.
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6. U ve zi sa za šti tom sve do ka B.Z. i iz ve šta jem, FHP se obra tio Tu ži o cu Re pu bli ke 
Sr bi je, mi ni star ki prav de I mi ni stru po li ci je Re pu bli ke Sr bi je. Re pu blič ki tu ži lac i 
mi ni star ka prav de su u raz go vo ru sa di rek tor kom FHP re kli da zna ju za pro ble me 
u Tu ži la štvu za rat ne zlo či ne ali da ne mo gu ni šta da pro me ne. Mi ni star po li ci je je 
upu tio FHP [Natašu Kandić] na nje go vog sa vet ni ka, ko ji je oba ve stio da je mi ni star 
upu tio do pis Je di ni ci za za šti tu sve do ka i da je do bio od go vor da Je di ni ca pro fe si o
nal no oba vlja svoj po sao.
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IV   Za stra ši va nje sve do ka
          In for ma ci ja FHP, 26. ju li 2011.

Slu čaj sve do ka Bo ja na Zlat ko vi ća

1. Bo jan Zlat ko vić, zva ni Saj ko, 13.12.2008. i 12.02.2009. go di ne dao je iz ja vu 
Fon du za hu ma ni tar no pra vo kao sve dok oče vi dac broj nih zlo či na ko je su po či ni li 
pri pad ni ci Če tvr te če te 37. Od re da Po seb nih je di ni ca po li ci je (PJP). Zbog te iz ja ve i 
ka sni jeg sve do če nja na te le vi zi ji, po po zi vu Is tra žnog su di je Ode lje nja za rat ne zlo či
ne Vi šeg su da u Be o gra du, sve do čio je i kod tu ži o ca za rat ne zlo či ne. 

2. Ne što ka sni je, 4. ju la 2009. go di ne, Bo jan je, kao za šti će ni sve dok, sa po ro di com, 
iz me šten iz po ro dič ne ku će u Be o grad. Sko ro dve go di ne su on i nje go va uža po ro di
ca bi li u pro gra mu za šti te sve do ka.

Po ni ža va njem, mu če njem i za stra ši va njem, pri pad ni ci Je di ni ce za za šti tu sve do ka 
(JZS) pri si li li su Bo ja na i nje go vu užu po ro di cu (su pru gu i dvo je ma lo let ne de ce) da 
3. ju la 2011. go di ne na pu ste pro gram za šti te sve do ka i vra te se u po ro dič nu ku ću u 
Vla so tin cu, gde ži vi nje go va maj ka.

3. Da na 26. ju la 2011. go di ne, u 12:15 ča so va, tro čla na po li cij ska pa tro la iz Po li cij ske 
sta ni ce Vla so tin ce, do šla je slu žbe nim vo zi lom kod nje ga i nje go ve po ro di ce. Po zah
te vu pa tro le, iza šao je is pred ula znih vra ta ku će. Pre po znao je svu tro ji cu po li ca ja ca. 

Vo đa pa tro le je bio po li cij ski slu žbe nik Bu di mir Cvet ko vić. Čla no vi pa tro le su bi li 
po li ca jac Mi lo rad, či jeg pre zi me na ne mo že da se pri se ti i po li ca jac ko jeg po zna je po 
na dim ku Min đu ška.

Po što sva tro ji ca po zna ju Bo ja na, po zdra vi li su se uobi ča je nim ru ko va njem. Bi li su 
uljud ni i kao da im je bi lo ne la god no što su uop šte mo ra li da do đu. Bo jan ih je pi tao 
da li su do šli pri vat no ili slu žbe no. 

Raz go vor je pr vo za po čeo Mi lo rad, ali je ubr zo raz go vor vo dio Cvet ko vić kao vo đa 
pa tro le. Ob ja sni li su Bo ja nu – da su do šli slu žbe no, po na re đe nju svo jih še fo va iz 
Po li cij ske sta ni ce Vla so tin ce, a po vo dom pri ja ve ko ju je pro tiv Bo ja na, to ga da na 
(26.ju la 2011. Go di ne) u pre po dnev nim sa ti ma pod neo Dra gan Mi len ko vić, zva ni 
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Ši šar ka, po li ca jac MUPa Sr bi je, do ne dav no u OUPu Vla so tin ce, a od ne dav no na 
slu žbi u Po li cij skoj upra vi u Le skov cu.

Ši šar ka je u pri ja vi tvr dio – da je Bo jan pre 7 ili 8 da na ušao u ne ku tr go vin sku rad
nju u cen tru Le skov ca, gde, kao ka sir ka, ra di Ši šar ki na su pru ga. Po Ši šar ki noj pri ja vi, 
vi dev ši Bo ja na, Ši šar ki na su pru ga se upla ši la i po be gla iz rad nje. Na vod no je još uvek 
ve o ma upla še na za sop stve nu bez bed nost, jer se pla ši Bo ja na. U pri ja vi, Ši šar ka ni je 
ob ja snio zbog če ga se nje go va su pru ga pla ši Bo ja na, a ni je to ob ja snio ni po usme nim 
zah te vi ma nad le žnih iz Po li cij ske sta ni ce Vla so tin ce.

Po li caj ci, čla no vi pa tro le su Bo ja nu ob ja sni li da im ni je ja sno o če mu se za pra vo ra di i 
da u Bo ja no vom po stu pa nju, ako se uop šte i za i sta po ja vio u toj rad nji, ni oni (čla no
vi pa tro le) ni nji ho vi še fo vi (iz Po li cij ske sta ni ce Vla so tin ce) ne vi de ni jed no ka žnji vo 
de lo, ali da su im nad re đe ni iz Po li cij ske sta ni ce ipak na re di li da odu kod Bo ja na i da 
od nje ga ču ju od go vor na Ši šar ki ne tvrd nje iz pri ja ve.

Bo jan im je od go vo rio da on ne po zna je Ši šar ki nu že nu, da ni je vi deo da je bi lo ko ja 
že na, bi lo ka da, po be gla pri nje go vom ula sku u bi lo ko ju tr go vin sku rad nju, te da 
za pra vo Bo jan uop šte i ne zna da li je bio u tr go vin skoj rad nji gde je ka sir ka Ši šar ki na 
že na, pa da sto ga ne zna o če mu se ra di. 

4. Bo jan je pa tro li re kao da je Ši šar ka sve to iz mi slio, ve ro vat no iz osve te, jer zna da 
je Bo jan sve do čio o zlo či ni ma ko ji su Ši šar ka i dru gi, kao pri pad ni ci PJP, po či ni li 
na Ko so vu. Pa tro li i dru gi ma iz Po li cij ske sta ni ce Vla so tin ce do bro je po zna to da je 
Ši šar ka iz ve sno vre me pro veo u is tra žnom za tvo ru, kao osum nji če ni za rat ne zlo či ne 
na Ko so vu.

Ta ko đe, iz gle da da je Ši šar ki i dru gi ma po zna to da je Bo jan na pu stio pro gram za
šti te, pa Ši šar ka i dru gi sa da že le da ga za stra še i od vra te od da ljeg sve do če nja, kao i 
da, do la skom po li cij ske pa tro le, že le da Bo ja nu i po ro di ci na ru še ugled, jer kom ši je i 
pri ja te lji mo gu po mi sli ti da je Bo jan po či nio ne ka kvo ka žnji vo de lo.

5. FHP je sa ve to vao Bo ja nu Zlat ko vi ću da se pi sme no obra ti Po li cij skoj sta ni ci Vla
so tin ce i Po li cij skoj upra vi Le sko vac, te da zah te va pro ve ru osno va no sti Ši šar ki ne 
pri ja ve, od no sno za šti tu od Ši šar ki nih la žnih pri ja va, kao i pro ve ru mo ti va ta kvog 
po stu pa nja. 

6. Dan pre do la ska po li cij ske pa tro le, 25. ju la 2011. go di ne, ne ko je uba cio me tal ni 
deo u ka ta nac od ula zne ka pi je u dvo ri šte ku će na se lu, od mah na kon što je Bo jan 
Zlat ko vić sa po ro di com na pu stio ku ću, i vra ta za klju čao tim ka tan cem. Ka da su se 
vra ti li, ni su mo gli da otvo re ka ta nac, ne go su mo ra li da ga ce log ski nu.
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V   Obra ća nje FHP in sti tu ci ja ma Re pu bli ke Sr bi je
         13. septembar 2011.

Slu čaj sve do ka Bo ja na Zlat ko vi ća

Pred sed nik Re pu bli ke Sr bi je, go spo din Bo ris Ta dić 
Pot pred sed nik Vla de Re pu bli ke Sr bi je i Mi ni star unu tra šnjih po slo va Re pu bli ke Sr
bi je, 
go spo din Ivi ca Da čić 
Mi ni star ka prav de Re pu bli ke Sr bi je, go spo đa Sne ža na Ma lo vić 
Tu ži lac za rat ne zlo či ne Re pu bli ke Sr bi je, go spo din Vla di mir Vuk če vić
Pred sed nik Ko mi si je za spro vo đe nje Pro gra ma za šti te
MUP Sr bi je – ru ko vo di oc (na čel nik) Je di ni ce za za šti tu sve do ka, go spo din Mi loš 
Pe ro vić

1. Bo jan Zlat ko vić, iz Vla so tin ca, Uli ca Ka ra đor đe va broj 11/A, bio je u Pro gra mu 
za šti te sve do ka, od 1. ma ja 2009. go di ne do 3. ju la 2011. go di ne, uz me re skri ve nog 
iden ti te ta i pro me nu me sta pre bi va li šta. 

U istom pe ri o du, kao bli ska li ca i za šti će na li ca (u smi slu čla na 3. Za ko na o pro gra
mu za šti te uče sni ka u kri vič nom po stup ku), u Pro gra mu za šti te su, sa istim me ra ma, 
bi li i čla no vi nje go ve po ro di ce (su pru ga i dvo je ma lo let ne de ce).

2. Zbog pro tiv za ko ni tog i po ni ža va ju ćeg po stu pa nja pri pad ni ka Je di ni ce za za šti tu 
sve do ka (JZS), Zlat ko vić se vi še pu ta obra ćao nad le žnim in sti tu ci ja ma Re pu bli ke 
Sr bi je i mo lio ih da ga za šti te, kao i čla no ve nje go ve po ro di ce. 

Vi še pu ta obra ćao se i Fon du za hu ma ni tar no pra vo sa mol bom da mu po mog ne
mo u ostva ri va nju tra že ne za šti te i ostva ri va nju pra va ko ja mu pri pa da ju po Za ko nu 
i spro ved be nim, pod za kon skim pro pi si ma. Uz pi sa ne mol be do sta vlje ne FHPu, u 
dva na vra ta je do sta vio i fo to ko pi je pred stav ki ko je je do sta vljao in sti tu ci ja ma.

3. U do sta vlje nim pred stav ka ma, Zlat ko vić je, hro no lo škim sle dom, de talj no i sa ne
spor nim do ka zi ma, opi sao de se ti ne slu ča je va ne za ko ni tog i sa mo volj nog po na ša nja 
po je di na ca iz JZS, ko ji su, či ni se, uz pod sti ca je i po dr šku nad re đe nih, upor no, sve 
bru tal ni je i otvo re ni je, go to vo sva ko dnev no, po ni ža va li, za stra ši va li i mu či li Zlat ko
vi ća i nje go vu po ro di cu.
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Od Zlat ko vi ća su, sa svim otvo re no, zah te va li da od u sta ne od za po če tog sve do če nja 
o rat nim zlo či ni ma ko je su po či ni li pri pad ni ci Po seb nih je di ni ca po li ci je (PJP) na 
Ko so vu, a či ji je oče vi dac bio Zlat ko vić, kao ta da šnji pri pad nik PJP, a jed no vre me i 
kao pri pad nik SAJ MUP Sr bi je. Zah te vi su pra će ni pret nja ma i po stup ci ma ko ji su u 
vi še na vra ta ugro zi li go le ži vo te i Zlat ko vi ća i nje go ve po ro di ce. 

4. Ma te ri jal nu i so ci jal nu po moć iz čla na 15. stav 4. Za ko na, u JZS su sa mo volj no 
pre po lo vi li, ta ko što su, od av gu sta 2010 go di ne, pre sta li da je is pla ću ju Zlat ko vi će
voj su pru zi, a ti me i nji ho voj ma lo let noj de ci.
Nov ča na po moć ko ju su nje mu is pla ći va li ni je bi la do volj na ni za naj mi ni mal ni je, 
osnov ne ži vot ne po tre be če tvo ro čla ne po ro di ce u sre di ni nji ho vog pri vre me nog i pri
nud nog bo rav ka. Uz ovo, pri pad ni ci JZS su od la ga li is pla tu i ova ko uma nje ne ma te
ri jal ne po mo ći, ta ko da je Zlat ko vić u vi še na vra ta, za bri nut za sud bi nu svo je de ce, 
mo lio da mu do zvo le da ra di bi lo ka kve po slo ve i ti me is hra nju je po ro di cu. Ni su mu 
to do zvo lja va li, pre te ći da će im bi ti još go re, ako ne ode kod Tu ži o ca za rat ne zlo či ne 
i sa op šti mu da od u sta je od za po če tog sve do če nja. Is klju či va li su im stru ju, gre ja nje 
i vo du. Dva pu ta su ga biv še ko le ge iz PJP i JSO, pre sre ta le i pre ti le pre mla ći va njem 
do smr ti. Spa sio se bek stvom. Ube đen je da su ih na to na go vo ri li pri pad ni ci JZS, 
kao i da su ih oni i oba ve sti li o nje go vom kre ta nju.

5. Ka da su, ume sto za šti te i po mo ći ko ju je zah te vao od nad le žnih or ga na, pri pad ni ci 
JZS još bru tal ni je na sta vi li da ga po ni ža va ju i za stra šu ju, pa čak or ga ni zo va li i ba ti
na nje nje go vog dva na e sto go di šnjeg si na, Zlat ko vić i nje go va po ro di ca su, spa sa va ju ći 
ži vo te, 4. ju la 2011. go di ne, u po po dnev nim sa ti ma, na pu sti li stan u ko ji ih je sme
sti la JZS, i iz Be o gra da se vra ti li u Vla so tin ce, ra ni je me sto pre bi va li šta. 

6. Od to ga da na, Zlat ko vić go to vo sva ko dnev no zo ve FHP i po no vo mo li da mu 
po mog ne mo. Tvr di da se nji hov po lo žaj ne pre kid no po gor ša va. Osim što ne ma ju 
osnov nih sred sta va za pre ži vlja va nje, ni ti su u mo guć no sti da na đu bi lo ka kvo za po
sle nje, pri pad ni ci JZS, sva ka ko uz zna nje i po dr šku nad re đe nih, oba ve sti li su pri pad
ni ke PJP o či jim zlo či ni ma je Zlat ko vić za po čeo sve do če nje, te su mu ne ki od njih 
do šli u “po se tu, da ga vi de, jer su ču li da im se vra tio”. Dru gi su mu ošte ti li dvo ri šnu 
ka pi ju, ka me njem ošte ti li crep na oro nu loj ku ći, po ču pa li po vr će ko je je bi la za sa di la 
nje go va se dam de se to smo go di šnja maj ka, ko ju su ne ki on da šnji pri pad ni ci PJP, a sa da 
lo kal ni po li caj ci, jav no pre sre ta li na uli ci i vre đa li je i pre ti li nje nom je di nom si nu i 
nje go voj po ro di ci.

Pro tiv po li ca ja ca, biv ših pri pad ni ka PJP, ko ji su na pa da li nje ga i nje go vu maj ku, 
Zlat ko vić je pod neo kri vič ne pri ja ve Po li cij skoj sta ni ci Vla so tin ce i Po li cij skoj upra vi 
Le sko vac.
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7. Zlat ko vi ću i nje go voj po ro di ci oso bi ti pro ble mi pro is ti ču i iz či nje ni ce da je ru
ko vo di lac (na čel nik) JZS od bio pi sa ni zah tev Zlat ko vi ća da im vra te sva lič na do ku
men ta i jav ne is pra ve (lič ne kar te, pa so še, rad ne knji ži ce, zdrav stve ne le gi ti ma ci je, 
iz vo de iz knji ge ro đe nih i ven ča nih, škol ske knji ži ce i zdrav stve ne kar to ne za de cu, 
škol ska sve do čan stva za njih i de cu, škol ske di plo me za nje ga i su pru gu, i dru ge lič ne 
i jav ne is pra ve) ko je su im pri pad ni ci JZS uze li pri od vo đe nju iz Vla so tin ca i još uvek 
ih ču va ju kod se be.

Zlat ko vić i nje go va po ro di ca su li ca bez lič nih is pra va, od no sno sa is pra va ma u ko ji
ma im je dat iz mi šlje ni a ne stvar ni iden ti tet. Oni ima ju lič ne kar te i dru ga iden ti fi
ka ci o na do ku men ta na tu đa ime na, a i tim do ku men ti ma je is te kao rok u ju lu 2011. 
go di ne. Zbog to ga oni ne mo gu ni da po ku ša ju da ostva re osnov na, ele men tar na 
pra va. Ne mo gu da upi šu de cu u na red ni raz red osnov ne ško le, ne mo gu da zah te va ju 
za po sle nje, even tu al nu so ci jal nu po moć, ni ti da ostva ru ju dru ga pra va u ras po la ga nju 
svo jom oskud nom lič nom imo vi nom. 

8. Ume sto spro vo đe nja po stup ka pro tiv pri ja vlje nih po li ca ja ca, usle di li su jav ni na
pa di i uvre de i dru ge dvo ji ce za šti će nih sve do ka, ina če biv ših pri pad ni ka MUPa Sr
bi je i on da šnjih PJP, ko ji su ta ko đe za po če li sve do če nje u po stup ku is tra žnog su di je 
Ode lje nja za rat ne zlo či ne Vi šeg (ra ni je Okru žnog) su da u Be o gra du, pro tiv ko man
dan ta Mi tro vi ća i vi še pri pad ni ka 37. Od re da PJP za rat ne zlo či ne pro tiv ci vil nog 
sta nov ni štva.

I Zlat ko vić i osta la tro ji ca sve do ka [ko ji su da li iz ja ve FHPu], u pod ne tim kri vič
nim pri ja va ma tvr de da su ih po li caj ci, biv še ko le ge i pri pad ni ci PJP, jav no na pa da li, 
pre ti li im i vre đa li ih, sa mo zbog to ga što su za po če li sve do če nje o rat nim zlo či ni ma 
na Ko so vu. Ta ko đe, sva tro ji ca su tra ži li za šti tu nad le žnih dr žav nih or ga na, pa i Tu
ži o ca za rat ne zlo či ne, pred ko jim su is pr va i sve do či li i ko ji im je pred lo žio da bu du 
za šti će ni sve do ci.

9. FHP, uz osta lo, ima i mo ral nu oba ve zu da tra ži za šti tu Zlat ko vi ća i osta lih za šti će
nih sve do ka. Ovo i zbog to ga što ih je, kao on da šnje pri pad ni ke PJP i oče vi ce rat nih 
zlo či na na Ko so vu, u kri vič noj pri ja vi pod ne toj pro tiv Mi tro vi ća i dru gih iz 37. Od
re da PJP, pred lo žio za za šti će ne sve do ke.

Tu ži lac za rat ne zlo či ne, pri hva tiv ši kri vič nu pri ja vu i pred log FHP za za šti tu sve
do ka oče vi da ca, u zah te vu za spro vo đe nje is tra ge, pred lo žio je Pro gram za šti te za 
Zlat ko vi ća i još jed nog oče vi ca. Tog dru gog za šti će nog sve do ka, JZS je, bez ika kvog 
obra zlo že nja, 29.10.2009. go di ne, spa ko va la i sa po ro di com ga vra ti la nje go voj ku ći. 
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Ne dav no, u jed noj te le vi zij skoj emi si ji, taj biv ši za šti će ni sve dok oba ve stio je jav nost 
ka ko su ga pri pad ni ci JZS pri si lja va li i za stra ši va li da od u sta ne od da ljeg sve do če nja. 

10. FHP, kao pred la gač za šti te sve do ka ko ji su bi li pri pad ni ci PJP i oče vi ci zlo či na, 
zah te va: 1) da se Bo ja nu Zlat ko vi ću, ra ni je za šti će nom sve do ku, nje go voj su pru zi i 
nji ho voj de ci, vra te sva lič na do ku men ta i jav ne is pra ve ko je su od njih uze te pri li
kom uvo đe nja u Pro gram za šti te, 2) da im se is pla te pri pa da ju ći iz no si ne za ko ni to 
us kra će ne ma te ri jal ne po mo ći, i 3) da se is pi ta ju raz lo zi bek stva za šti će nog sve do ka 
Zlat ko vi ća i nje go ve po ro di ce, te da se pre du zmu po treb ne me re za pu nu za šti tu 
Zlat ko vi ća i dru gih za šti će nih sve do ka i nji ma bli skih li ca.

Po seb no mo li mo da se ima u vi du da je ne dav no za po če la škol ska go di na i da de ci 
sve do ka Zlat ko vi ća tre ba obez be di ti da se ma kar mo gu upi sa ti u na red ni raz red, i to 
u ško li u ko joj su uči la pre ne go im je na met nut Pro gram za šti te, te da se ose ća ju 
rav no prav nim i da, u ma loj sre di ni ka kva je Vla so tin ce, ne pa te i ne bu du ži go sa na 
kao de ca “srp skog iz daj ni ka” sa mo zbog to ga što je nji hov otac is po ljio sprem nost da 
sve do či o zlo či ni ma ko je su iz vr ši le nje go ve sta re ši ne i ko le ge iz on da šnjeg PJP i SAJ.

11. Za šti ta sve do ka Zlat ko vi ća i nje go ve de ce je ustav na i za kon ska oba ve za nad
le žnih in sti tu ci ja. Mo li mo da te oba ve ze naj hit ni je iz vr ši te, s tim da se svi po da ci i 
pred u ze te me re ču va ju kao po ver lji vi jer pred sta vlja ju slu žbe nu taj nu, a i ve o ma su 
hit ni, ka ko je to i iz ri či to od re đe no od red ba ma čla na 6 Za ko na.
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